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bakapolitika kuáarcza.
Az este hozsannával fogadták gr. 

Tisza Istvánt a szabadelvű pártkör­
ben. Ma már meg sem jelent ott. 
Sem f>. sem br. Fejérváry. Mindaket- 
ten Becsbe utaztak. A tegnapi és a 
mai események után nyilvánvaló, hogy 
a két bajtárs a kudarcz bejelentése 
czéljábúl megy a fölség elé.

Tisza István két napon át szaka­
datlanul dolgozott azon. hogy egyfelől 
a maga zárnám megnyerj a szabad­
elvű párt hangulatát, másfelől, hogy 
kabiné;je számára embereket találjon. 
Nem sikerült neki sem az egyik, 
sem a másik. Attól a pillanattól 
kezdve, hogy a politikai világ értesült 
gr. Tisza István terveiről és szándé­
kairól: elfordult tőle minden alkotmá­
nyosan érző magyar politikus.

Mert az, a mit Tisza István akart, 
nem magyar parlamentáris politika, 
hanem közönséges bakapolitika.

Vájjon az ő agyában fogamzottak-e 
ennek a -Hány politikának összes 
eszeveszett gondolatai, vagy a báró 
Fejérváry Gézáéban: nem tudjuk. 
Annyi bizonyos, hogy efféle tervekkel, 
a magyar alkotmány sarkalatos jogai­
nak, a törvény szentségének és min­
den alkotmányos és parlamentáris 
érzületnek ily vakmerő, szinte űrü-

j.
még nem foglalkozott 
államférfi.

Ezeknek a terveknek megvalósítása 
egyet jelentene a magyar alkotmány 
teljes tönkretételével, a magyar par­
lamentál izmus könyörtelen meggyil­
kolásával. Szinte érthetetlen, hogyan 
vállalkozhatott ily képtelenségek, ily 
gonoszságok keresztülvitelére magyar 
politikus. És ha már vállalkozhatott 
erre, micsoda lealázó, megszégyenítő 
véleménynyel lehet az ilyen politikus 
a magyar parlament többségéről, ha 
fültehette erről, hogy a baka-politi­
kára kapható lesz.

Irtózatos ledérség

leíes lábbal tiprásának eszméivé
comoly magyar

hogy br. Fejérváry Géza és gr. Tisza 
István ilyen tervekkel álljanak a fel­
ség elé. Soha meg nem bocsátható 
vétket követtek el a nemzet ellen, 
mikor a felséggel elhitették, hogy 
ilyen uton-modon is lehetséges Ma­
gyarországon a kormányzás. Ezer 
szerencse, hogy tervük hajótörést 
szenvedett már a szabadelvű part el­
lenállásán is. Hiszen képzelhetetlen 
az a veszedelem, mely hazánkat és 
nemzetünket érhetné, ha a politikai 
kalandorság eszeveszett vakmerősége 
csak odáig is eljuthatna, hogy a ma­
gyar parlamentben komoly kísérletet 
tehessen a durva és gonosz baka- 
politikával.

Nem hiába, hogy az egész poli­
tikai és parlamenti helyzet katona- 
kérdésből származott. Katonásan, való­
ságos bakatempóval akartak rendet 
csinálni. Ivápláros brutalitással. Al­
kotmány, törvény, parlamentárizmus; 
ez mind semmi. Ezt mind bele lehet 
és bele kell fojtani a vad erőszakba, 
csak azért, hogy 
a nemzet nem a 
csői.

Nem tudjuk, kit érhet a nagyobb, 
a terhesebb felelősség súlya azért, 
hogy gr. Tisza István katonai regle­
ment módjára szándékozottá magyar 
parlamentet megrendszabályozni, az 
ellenzéket tönkretenni, a parlamenti 
rezisztcncziát lehetetlenné tenni, al­
kotmányon és törvényeken keresztül­
gázolni, minden szabadságot elfojtani ? 
A koionát-e, magát Tisza Istvánt-e, 
vagy br. Fejérváryt?

Br. Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszternek mindenesetre nagy szerepe 
van ebben a nemzetellenes játékban. 
Bizonyos, hogy ő vitte keresztvíz alá 
a szörnyszülöttet. Ö játszott közre, 
hogy Széli Kálmán bukjék, ami még 
hagvján, mert ezzel nem sokat vesz­
tettünk; de kreálta Tisza István kor­
mányelnökségét; u ajánlotta a iölseg- 
nek Széli Kálmán és a szabadelvű 
párt háta mögött; ő dajkálta a maga 
kreatúráját, s ő az, akinek látnia 
kell, hogy a magyar parlament majo­
ritása még sem olyan léha, gonosz, 
ház a fiatban és szolgaleik ií, mint a 
milyennek ö képzelte, hatnia kell. 
hogy az ü mesterkedése kudarczol 
vallott. Látnia kell a baka-politika 
kudarczát.

Ez nemcsak a gr. Tisza István 
csúfos veresége, hanem az ő vere-

mely beleette magát húsába és vérébe- 
Hiszen báró Fejérváry nem rossz em­
ber. vannak igen szeretetreméltó tu­
lajdonságai. Annak is sokszor adta 
bizonyságát, hogy gondolkozásra és 
érzésre szabadelvű. De katona. Es 
mert mindenekfölött katona, tehat ba­
rátja az erőszakosságnak, a kaszárnya­
szellemnek. s ezt akarta érvényesíteni 
a parlamentben is. a magyar alkot­
mányban is. Hát nem végzetes sze­
rencsétlenség-e, hogy ilyen államfér­
finak van nagy és erős befolyása a 
királynál"?

És Fejérváry talált magának em­
bert gróf Tisza Istvánban. Ez ment 
vele és utána. A féktelen hatalmi vágy­
nak szinte vad ösztöne sarkalja, hajtja 
ezt a magyar politiljítist. Es Tisza Ist­
ván hitte, hogy a baka-politika jó és 
czélszerü lesz. És hitte, hogy a ma- 

közéletnek még vezet

fölvilágosítják, még némileg enyhíthe­
tik elkövetett nagy hibájokat.

De ha folytatják gonosz játékukat, 
csak fokozzák saját vétkük súlyát, 
csak növelik az amúgy is végzetes 
zavarokat s a vége még sem lehet a 
számukra más, mint teljes és töké­
letes kudarcz. A baka-politika ku- 
darcza.

Nincs Tisza kormány !

— A kabinctalakitás nehézségei. —

Tisza István grófra ebben a pilla­
natban különös szemmel nézhet az 
ország. Egy miniszterelnök, aki meg­
bukott. még mielőtt beleülhetett volna 
a hatalmat és dicsőséget Ígérő piros 
bársony székbe. Pünkösdi királyság 
volt az ö szereplése: kicsi dicsőség, 
nagy kudarcz. Bukás, amelyet nem

is fejet hajtanak. S találtam iéiliakat 
is. magyarokat is, akik szembeszmlnak 
az erőszakkal ... A katonai jax.is!..- 

íokat nem lehet keresztit!haji am 
Magyarországon .. ,

Ez az egyenes ut, s a helyes, bo­
kán azt hiszik, hogy az egyetlen is. 
De azt is mondják sokan, hogy i; - 1 
István nem az az ember, aki az eh- • 
lépésnél megáll, ha már elindult az 
erőszak utján. Ezek szerint újaim 
kísérletezés nincs kizárva, Kiteli 
hogy Tisza megpróbál .-zürne, 
apró, névtelen és értekleieu 
akarnokokból kormányt alakítani. .Mind­
egy, hogy kicsodák, csak vállalják a., 
ő politikáját.

létesüljön az. amit 
tar. de Becs paran-

C

gyár politikai közéietneK meg vezető követhet egyéb, mint hosszú, nagyon 
fér fiai közt is talál segítő társakat
olyan törekvések számára, melyekben 
nincs csak visszataszító, utalatos \o- 
nás.

Nos, eddigelé nem íalalt. Ezen nem 
csodálkozunk. Hiszen a szabadelvű párt 
vezető férfiai is magyar emberek. Min­
den magyarságukat, legelemibb haza- 
íiságukat és komolyságukat kellene 
megtagadniok, hogy osztályosai le­
hessenek annak a \ad czinizmus- 
nak. me Ív szinte ordít gróf Tisza 
István vállalkozásából. De igenis cso­
dálkozunk azon, hogy a szabadelvű 
párt tömeg-emberei mégis csatlakozni 
tudtak Tisza Istvánhoz. Hová tették 
ezek az urak magyarságukat,^ hová 
tették önérzetüket, nemzeti gondolatai­
kat és hová telték hírhedt liberaliz­
musukat. melylyel olyan fennen di­
csekednek s melyet készek odadobni 
a feneketlen reakciónak?

Ezzel szemben megelégedésünkre 
szolgál a szabadva párt összes tekin

hosszú fakirszerü álom a politikában. 
Mondjuk ki nviltan: hasznára, örö­

mére, dicsőségére mag var nem-

emmi kétség, hogy — ha Csák­

iéi veinek

kellett ahhoz.

sége is.

viselkedése. Mert ezen szen­
ved hajótörést a baka-politika.

Mivel mehetett most Bécsbe gróf 
Tisza István és báró Fejérváry Géza ? 
Bevallják-e a szegyenletes kudarezu- 
kat. vagy pedig azért mentek, hogy 
újabb kísérletezésre kapjanak megbí­
zást ? Ha őszinték és férfiak, akkor 
az igazságról kell beszámolniok. Arról, 
hogy Magyarországon mégnem bitang 
portéka a parlamentárizmus, még nem 
haszontalan rongy az alkotmány, még 
nem fojtható erőszakba minden jog 
és szabadság. Arról, hogy a katonai 
javaslatok erőszakolása szerencsétlen-

Mi indította báró Fejérváry Gézát 
arra, a mit cselekedett? Nem egyéb, 
mint a. rideg katonai gondolkozá

Az Egyetértés tárczája

Sea úgy van, mint régen.
— Az Egyetértés tirezfija. —

Olvasok az égnek nagy nyitott könyvében. 
Lapozgatok ezer sugár-levelében :
Nincs-e ott fülirva, amit én keresek ? 
Vezessetek rám, gomolygó fellegek !
Mért borult e földre daltalanság szárnya? 
Hiszen dalos erdőn nőtt a bölcsőnk fája ! 
Tudom már, ott reszket esillagbetiijében: 
Nem úgy van, mint régen!

Mikor kimegyek a harmatos mezőre: 
Mintha csak mennék a csöndes temetőbe. 
Lelkemet követi egy fekete árnyék,
Hogy olyan daltalan e virágos tájék. 
Harsog a fit most is pengő kasza mellett, 
De a boglyagyiijtö már nem énekelget. 
Széna illatúban bánatosan érzem:
Nem úgy van, mint régen!

Búzatermő halom délibábos róna!
Tőled tudakozom, talán te tudsz róla.
Te vagy a terített asztala a népnek:
Mert száradt el fája nótázó kedvének? 
Biztató reményét kalászodban látja,
Mégis azt sóhajtja: mit ad Isten mára! 
Bele is szántja a barázdába mélyen:
Nem úgy van. mint régen 1

Benyitok a gazda szalmás kunyhójába: 
Kisdedét az anya a karján ringazza. 
Csucsuigatja lágyan, már-roár félalomban, 
De az altató dal, én Istenem, hol van!

Merre is. hova is iutta el a szellő ? 
vöny szökik szemembe, lelkűmből gyülemlö ..

mintha szót hallanék a kunyhó csöndjében: 
Nem úgy van mint régen!

Póaa Lajoené.

Böskéröl.
— Az Egyetértés eredeti tarcz&ja. —

Irta: Álba Xcvis.
Kgy szeszélyesen sodort, dús, szőke kon- 

tyoÉméllóztassék elképzelni s egy gyönyörű 
lajlásu, hófehér kis nyakat, mely összevissza 
jodrozott piros batiszt-tengerbül bámul ki a 
enyes világba: ez Böske.

Egyébként csinos, ennivaló jószág egész- 
)en, de ami első perezre szembe ötlik rajta, 
az a boglyas, puha fészekhez hasonló, szőke 
eje, meg a nyíló pirosság, ami ruha kepé­
jén nyaktól bokáig clfödi, rátapad, hullám­
zik körülte s itt ott vakmerőn végigsimo­
gatja. Van azonkívül tiüskén más fontos és 
nevezetes dolog is, amit azonban irigyen el- 
földnek a libbenő fodrok s csak egy iezi- 
piczi falatját hagyják szabadon, Ízelítőnek. 
Lenni a boka táján: ez,ek a lábak. Fristen, 
micsoda lábak! . . . mikor Böske teljes biz­
tonságban van a bezárt ajtó, lefüggönyözött 
ablakok mögött, odaczipel egy széket a nagy 
konzoltükür elé s arra fölállva, térdig emeli 
a piros szoknyáit, úgy gyönyörködik.

Hát kérem, nincs ebben semmi, hisz egye­
dül van egészen, a szobában rajta kívül egy 
légy nem csap zajt s az ablakon nem kan­
diihat be egy sugara a napnak. Bűn lenne 
tán, hogy Böske kaczérkodik a tükörből ár­
nyékként reáfeketéllö lábacskáival, amiket 
rajta, meg a dadáján kivid nem latolt még 
emberi szem s a melyek különben is oly 
szépek, oly csodálatos formájuak, hogy kész 
szomorúság és kegyetlenség elrejtem őket. 
Puhák, mint a bársony, s a teltsegukke. 
szinte hivalkodnak fünnt, a. térd alatt, mig 
bokában olyan karcsuak, olyan gyöngédek,

ség a nemzetre is, a koronára is és 
minden igaz érdekre. Ha erről szá­
molnak be s a Fölséget becsületesen

mint két szem nem látta liliomvirág. Az 
ilyen lábakat mutogatni kéne. ritka csuda­
ként, diadalmasan, az ilyen lábakkal világot 
lehetne hódítani, s Íme Böske csak zűrt aj­
tók mögött, teljes egyedül valóságban s kissé 
— valljuk be - - sajnálkozva néze­
geti formás lábait, amelyek elrejtve és 
senkitől meg nem csodálva fogják végig­
tipegni az élet útját s a méhek a nagy 
árvaságban, örökös árnyékban végre is el­
apadnak, elvéznulnak majd s olyanok lesz­
nek, mint a Mali néni öreg, pipaszár 
lábai.

zetnek.
Tisza István kudarcza ebben a pil­

lanatban még nem végleges és nem 
tökéletes ugyan, de mindenesetre 
máris olyan felsülés, a melyei szinte 
lehetetlen korrigálni. A mai délelőtt 
folyamán (részben már tegnap is) az 
történt, hogy gróf Tisza István mind­
ama politikusoktól, akiknek alakítandó 
kormányában helyet ajánlott föl, egy- 
töl-egyig, kivétel nélkül kosarat 
kapott. A szabadelvű párt kiválóbb 
tagjai közül egyetlenegy felszólított 
képviselő se volt hajlandó Tisza Ist­
ván politikai programmja mellett 
tár ez ál vállalni, sőt a politikai élettől 
távolabb álló államférfiak se akartak a 
meghívásnak eleget tenni.

Ma estig az egyetlen Fejérváry 
Géza bárón kívül, a ki Tisza Istvánt 
ajánlotta a koronának, egyetlen tár­
csára se akadt vállalkozó, ugyannyira. 
hogy a megbízott ma már nem is 
tett újabb kísérleteket, sőt ma este 
már meg se jelent a szabadelvű part- 
körben.

Mit csinál már most Tisza István?
Két ut ált előtte. Az egyik az egye­

nes, világosan megjelölt ut, a melyet 
minden komolyságra törekedő politi­
kusnak követnie kell. S ez nem más, 
mint jelenteni ő Felségének ;

— Felséges uram, tévedtem. Töké­
letes kudarczol vallottam. Egyetlen 
komoly politikus se akart mellém 
állani. Azt hittem, hogy alázatos szol­
gákat találok a szabadelvű pártkör-

ugyan ilyen bolondos ábrándjai \an­
nak, — erre a kétségbeesett kalan- 
dorságra is akadnak vállalkozók. De 
még bizonyosabb az, hogy az ilyen 
kabinet jóformán a bemutatkozás nai - 
jut is alig élné túl. Megbukik a a 
legelső alkalomkor, csúfosm, ii 
inatlanul. Egy napig se volna '! isza 
Istvánnak többsége a inagyai kép 
viselöliázban . • .

íme ezek a mai nap örvendetes

ben, akik a legerősebb brutalitás előtt

eseményei. Fontos sorrentn. . n j- ■ 
zük föl a nap történetét:

A Széli-kormány elbocsátása.
A Széli-kormány lemondását és a lemondás el­

fogadását a következő módon jelenti Le a ma: m- 
vatalos lap:

(J császári és apóstul: királyi yy-; - 
folyó évi junius hó 16-án kelt le aviso t 
határozásával, a magyar összes miniszté­
riumnak hivatali lemondását, tett buzgó 
kitűnő szolgálataiért teljes elismerésének 
nyilvánítása mellett, legkegyeimesebben 
elfogadni és egyszersmind meghagyni 
méltóztatott, hogy az egyes miniszterek hi­
vatalos működésűket további legfelső elha­
tározásig folytassák.
Egy pár kitüntetést is bejelent ezenfelül a hi­

vatalos lap. Azokat, amiket már tegnap felsorol­
tunk: a Láng Lajos és Cseh Ervin e.sö osz­
tályú vaskoronáját . . .

Tisza István Béosben.

Tisza István gróf ma este Becsbe utazott, 
hogy ö Felségének bejelentse kudarczát s 
további instrukeziúkat kérjen. Vele ment. 
helyesebben ugyancsak Bécsbe ment ma este 
Fejérváry Géza báró is. Az előbbi esemény 
:i félhivatalos a következő formában je­

lenti be :
(Búd. Tud.) Gróf Tisza István a koro­

nától arra kapott megbízást, hogy a ki­
bontakozás útját megkeresve, a parla­
ment mukaképességét helyreállítsa. Fezéi­
ből két napig folytatott beható tanácsko­
zásokat a vezető politikusokkal s miután 
minden oldalról szondirozta és megis- 
ismerte a helyzetet, ma este Bécsbe

Május. Odakint színes a világ, a rossz, 
egyenlőtlen kövezetkoezkák közül akaratos 
fűszálak törekednek elő. A fák zölden, pil­
lán. szerelmesen bújnak össze a parkban a 

vadgesztenyeágakon csövestül fakad a bimbó 
s az egész forró, illatos világot mint süiii 
lármát árasztja el a napsugár.

Nekem úgy tetszik, hogy ilyenkor május- 
ián minden csókolódzik; az egész világ. 
Miért lenne különben, hogy a kelyhekbe 
űmporos pillangó száll, hogy a napsugár 
ankasztja és izgatja örökös ragyogásával a 
földet, miért hajolnának egymásra a lombok 
és miért bújna fent, az ágak közt párosán 
össze a madár. Mind, mind csókolóznak ezek : 
a pille, a bimbó, a levél, a csalogány, egy 
hosszú, lélegzetnélküli, szerelmes csókban 
forr egybe az egész fiatal, féktelen májusi
élet. .

Böskét elfogta a szomorúság, valami fur­
csa, elégedetlen érzés bizsergett kicsi szívé 
ben. Hát élet ez, itt, az egyhangú, rég megunt 
városkában, beletemetve az országúiról szálló, 
szürke porfelhőbe, meg az örökös esemény- 
lelensé(rbe? Most, a mikor tavasz van. a 
mikor olyan friss, olyan mosolygó, olyan 
vágyakat keltő az egész világ. Hát élet ez; 
elvedül botorkálni a gyönyörűséges park­
ban, egyedül, tétlen kezekkel, s a gyepet 
bámulva!

Olyan jó lett volna, ha van itt valaki, a 
ki fogja a karját, s ő a vékony batiszton

átevezné kezének melegét, vagy csak halad­
nának egymás mellett, nem is érintve egy­
mást és mégis szédülten a közelségtől.. . 
ha olykor olykor megcsapná forró arczát 
valakinek még forróbb leheleté és belekábulna 
valaki mámoros, követelő tekintetébe. Olyan 
jó lenne! Istenem, milyen jó lenne I

Furcsa, ki nem fejezhető vágyakozás ez. 
ami igy májusban rabjává ejti a pezsgő és 
forrongó leányvért, mintha az a nedv ami 
megtölti a növények húsos szárait, felfrissíti 
a fák télen át elszáradt, szürke törzsét, egy­
szerre csak belecsöppenne a piros és rakon- 
czátlan vérbe s valósággal megmérgezné azt.

Hogy rombol, hogy pusziit, hogy elűzi az 
éjszakai almot, milyen tűrhetetlenné teszi a 
nappalt! És mily édes, mily izgató, mily 
kívánt ez a rombolás mégis! F vagyaknak 
azonban nincs határozott formájuk, csak bi­
zonytalan és homályos körvonalakban röpkö­
dik‘körül az embert: Böske például nem 
tudta, hogy kinek a közelségét kívánja, kit 
szeretne maga mellé, a park homokos út­
jára. Öli az ismerős fiuk nem, csak ezek 
nemi Fgy pár vakácziózó képezdész-gv tck. 
a kancsal kis jegyző, meg a nyurga patikus- 
segéd. Juj, hisz ez a csontjaival megszól­
hatná az embert ölelés közben.

Valakit, valaki mást. Hogy kit, ö maga se 
tudta, vsak kerek legyen a nyaka s a két 
válla olyan széles, hogy elfogja előle a vi­
lágosságot, a port, a csókolózó napsugarat. 
Hogy szemével követelőén csókolja végig a 
haja. puhaságát, nyaka hajlásút. S hogy te­
kintetében benne legyen minden láza, min­
den mámora, minden boldogító igézete a 
szerelemnek.

Érezte, hogy él valahol ez az ember, az 
ö embere, az ö párja. Valahol, de hol, is­
tenem hol?

Selymes, szőke haját megbontotta a já 
tékos szellő, már künnt járt a töltésen, az 
állomás körül, a váróterem ablakfái piro­
sán csillogtak felé a napban, s idáig elhal­
latszott a kerekes kút nyöszörgése.

De hol, hol ?. . . zakatolt a kérdés kábult 
kis fejében; — vájjon hol?

A váróteremben [üszkös oláh asszonyok 
ültek köröskörül a bizonytalan szinti, durva, 
vászon ingek, meg a férfiak széles bürtüszöi 
borzasztó szagot terjesztettek. Böske undor­
ral telve sietett át a másik szobába, melyet 
a finomabb utasoknak szántak, itt csend 
volt, a levegő ugyan zárt es fülledt eg\ 
kicsit, de nem kiállhatatlan, azonkívül csak 
egyetlen ember üldögélt ^benne, ismeretlen 
átutazó, aki vonaljára várt. Meglepetten 
nézte a leányt, amint könnyű ruhácskájában 
csak igy. halap nélkül, keztyütlen kézzel 
toppant be, talán szólni is akart, a szokott 
sablon szerint mondván:

— Pfüh, de meleg van!
Vac'v igy: — Hova utazik nagysád?
Böske azonban háttal fordult leié s az 

ablaküvegre lehelve, furcsa figurákat rajzolt 
ujjacskáival. A feje zsongott, ö maga se 
tudta, mit akar tenni, hova indult, de érezte, 
io<ry ez az élet nem élet, hogy ez igy nem 
mehet tovább, hogy ennek végét kell vetni.

A zsebébe nyúlt. Volt benne nehány to­
rint, összespórolt pénz, melyet mindig ma­
gánál hordott, mióta vásott kis öcscse, Pisti 
kirabolta a féltve őrzött cserép-bukszáját. 
Olyan keservesen rakta pedig össze ezt a 
pénzt; minden héten egy hatost, a mit asz- 
talteritésért kapott, s olykor ünnepélyesebb 
alkalmakkor, a mama különös jókedvéből.

— Ezzel a pénzzel kezdhetnék valamit. 
gondolta magában.

Hosszasan tanulmányozta a talon tüggu 
menetrendéi s azután az órára nézett, hét 
perez múlva indul egy vonat 1 estre .. . 
Pestre, az ígéretek földjére! a csillogás, az 
álmok, csudák hazájába. Oh, hogx megdob­
bant egyszerre a szive; majd szétfeszitette 
a gyönge batisztot. . . Pestre ! Pestre!

Nem bánta, hogy kalap nélkül, olcsó kis 
ruhájában megmosolyogják az emberek, a 
biczegő hordárnak kezébe nyomta a pénzt 
hogy "váltsa meg a jegyet Pestre, de persze, 
csäi harmadosztályon, mert több nem futja!
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EGYETÉRTÉS Péntek, junius 19.
utazott ö Felségének jelentést tenni. Tisza 
István gróf teljes nyíltsággal és őszinte­
séggel fogja a korona előtt feltárni a sú­
lyos helyzetet s csak ennek megtörtén­
tével fognak n kibontakozás utjai véglege­
sen megállapittatni.

Végül megjegyezzük, hogy a kabinet 
összeállításáról kolportált hírek legalább 
is koraik s néhány lapnak az a közlése 
hogy gróf Tisza István erőszakos esz kő 
zőkkel akarja feladatát megoldani, telje 
sen alaptalan.
Egy másik félhivatalos jelenti:

(M. T. I.) Gróf Tisza a tegnapi és mai 
nap folyamán nehány kiváló parlamenti 
férfiúval értekezett. K megbeszéléseknél 
oly eszmecsere folyt, a milyen valamely 
tárezának formaszerii felajánlását termé­
szetszerűleg- megelőzi. Ezek a megbeszé­
lések azonban több részről bizonyos
divergenc-ziákat tüntettek ki. úgy, hogy 
valamely tárezának formaszerii felajánló 
sara és annak visszautasítására nem ke 
r ülhetett a sor. Azok a miniszterjelöltek 
is, a kiknek neveit eddig forgalomba hoz 
tűk, határozottan megczáfolták azt, mintha 
abban a helyzetben lettek volna, hogy 
egy felajánlott tán-zát visszautasítsanak. 
Ez a tényállás, a mint azt jó! értesült ol­
dalról közük és e szerint ez idő szerint 
tévés volna Tisza kabinetalakitásának meg- 
hiusuiásárói beszélni, mert egyelőre csupán 
általános tájékozódásról volt szó arra 
nézve, hogy mily irányban volna megkísé­
relhető a válságos parlamenti viszonyok­
nak az összes, a valódi parlamentarizmus 
elvernek hódoló elemek együttműködésével 
’’aló orvoslása. Ki keil még emelni, hogy 
lisza gróf szeme előtt mindenekelőtt a 
szabadelvű párt szolidaritása lebegett és, 
hogy ezt az eszmét külsőleg is kifejezésre 
juttassa, első sorban Hódossy képviselőhöz 
fordult, aki Apponyi grófnak régi meghitt 
embere.

Tisza gróf este Becsbe utazott, hogy ö 
Felségének jelentést tegyen. T’ejérváry br. 
már délután elutazott Becsbe.
Ez a két burkolt közlemény semmi egyéb, 

mint a kudarez beismerése. Nem arra ka 
P°tt I isza István megbízást, hogy a helyze­
tet tanulmányozza, hogy „szondirozza.“ De­
hogy. Ai ra kapóit megbízást, hogy az ö 
programmja alapján alakítson kormányt. S 
ezt nem tudta megcsinálni.

Már ugyanilyen szépitgetü formában nyi­
latkozott a _leendőtf* korín:myclnök külön­
ben egy estilap vállalkozója előtt is. Ezt 
Íratta ma estefelé:

Az újságok tele vannak miniszteri kombiná- 
rz.úki,al és jelölésekkel, a miket egészben véve 
még időelőtt valóknak lehet mondani. Természe- 
e:en szoba került egy és más ilyen jelölés mos- 

.’s illetékesen, de azt Ivszszük, jól vagyunk érte, 
sülve, ha azt állítják, hogy Tisza István gróf 
egvelőre még nem is a kabinetje összeállításává! 
van elfoglalva, mert erre megbízása második stá­
dium Iban kerülhet csak a sor. Az ß látogatásai­
nak czelja egyelőre az. hogy föladata sikerének 
lüitéteíeirői, lehetőségéről vagv lehetetlenségérő 
szerezzen magának tájékozódási. Ha erre nézve 
magának teljésen számot tud axlni. akkor követ 
kézik fuiadata személyi kérdéseinek tisztába ho 
zatala. a mi, ha érintkezéseiből az illetékes fák 
torokkal es személyiségekkel föladatára nézve 
kedvező prognoszlikunt állitliat magának, gvon 
lebonyo.ithatu munkának Ígérkezik.

beszélgetés alkalmával állítólag Így fejezte 
ki magát lisza István gróf:

~~ Az or9zág igen súlyos, sőt veszedelmes 
hehzemen vari. I!a a kibon:a.;ozás lehetőségérö 
meggyőződik az ember, gyávaság és hitványság 
vorn,a nem vállalkozni csak azért, mert veszély­
nél «la bajjal jár az egyénre nézve; ellenben 
e-zeveszetíség volna vállalkozni, ha az ember

kibontakozás föltételeit nem találja meg a hely­
zetben s az emberekben.

Ismételjük, Tisza István gróf akcziója ma még 
a tájékozódás ez első stádiumában van. Ili 
niszterjelölésekről még csak kombinálni lehet 
egyelőre, komolyan beszélni nem lehet.

Már ez se volt egyéb, mint egy mogki 
sérlett osztrák rendszerű Rückwärts-konzen 
trirung. A miniszteri kombinácziók most már 
nem koraiak, de későiek. A Tisza István 
„erőszakos eszközei“ pedig most már való 
ban -teljesen alaptalanok“. Erőszakkal kor­
mányozni, talán lehet, de erőszakkal minisz­
tereket fogni — alig.

Hogy mik előzték meg ezt az utólagos 
megbízás-reparálást, arról a következüket 
jelenthetjük:

Az utolsó erőlködés.
Félhivatalos jelentés ez Íme, a melynek 

valódi történetét ugyancsak elmondjuk.
(Búd. Tud.) A kabinetalakitással 

megbízott (hát mégse szondirozás ?) Tisza 
István gróf ma délelőtt a képviselőháziján 
hosszabb látogatást tett gróf Apponyi 
Albcrtnél, a képviselöház elnökénél és 
később ugyancsak a képviselőházban Tál 
lián Béla alcímüknél és az utóbbit fel­
kérte arra, hogy ha gróf Apponyi Albert 
az elnökségről lemondana, az elnökséget 
vadulja el. Tallinn Béla, tekintettel csa­
ládi viszonyaira, a melyek neki a fővá­
rosban vahj állandó tartózkodást meg nem 
engednek, nem volt abban a helyzet­
ben, hogy a neki felajánlott méltóságot 
elfogadja. Majd gróf Apponyi Albert ér­
tekezett hosszasabban Tallinn Béla alcí­
mükkel, s közölte vele, hogy az elnökség­
ről való lemondását Írásban szándékozik 
neki átadni. Egyúttal felkérte, hogy az 
elnökség ügyeit az uj (inuk megválasztá­
sáig vezesse. Tallinn Béla kijelentette, 
hogy az. alelmükök szolidárisuknak érzik 
ugyan magukat azzal az elnökkid, a 
kivel együtt választattak meg és ennél­
fogva ök is kénytelenek lesznek lekö­
szönni, de azért kötelességüknek tartják a 
Ház ügyeit az uj elnök megválasztásáig 
vezetni.

Gróf Tisza István ezek után folytatta 
a kabinet megalakítását ezélzó látoga-
t ti íl l f,
Ez is mind köntörfalazás. Lássuk az 

igazságot, amikor nincs fátyollal letakarva.

vájjon ne adja-e vissza a kapott: meg 
bízást a királynak, de Fejérváry állítólag 
azt mondta erre, hogy azt ne tegye, várjoi 
még és ha súlyos egyéniségekkel nem tud 
kabinetet alakítani, alakítsa meg akárlio 
gyen.

A mi Tiszának Apponyival és a Ház el 
nőkéivel folytatott konferencziáját illeti, azt 
beszélik, hogy Tallinn Béla és termesze 
tesen vele együtt Dániel Gábor is szoli­
dárisaknak nyilvánították magukat Ap­
ponyival.

A kanziuó párt.

A kaszinó-párt tagjai, mintegy tizenöten 
értekezletet tartottak tegnap este gróf 
Andrássy Gyula palotájában.

A kérdés, melyet tárgyaltak, az volt, el­
fogadja-e gróf Batthyány Lajos a király 
személye körül való miniszterséget, melyet 
lisza felajánlott neki, vagy se.

Batthyány maga nem nagy hajlandóságot 
tanúsított erre és a megállapodás végül is 
az volt, hogy Andrássy ék nem vállalnak 
miniszterséget Tisza alatt, egyébként pe­
dig várakozó álláspontra helyezkednek és 
végleges maguktartúsa tekinletéban akkor 
döntenek, ha egészen tisztába jönnek vele, 
íogy Tiszát mily irányelvek vezetik és hogy 

binetjét miként állítja össze.
Ma délelőtt ez a kaszinó-párt ismét egybe- 

gyült és tanácskozott. Több képviselő, sza- 
jadelvück, néppártiak és Pólónyi Géza ma 
délelőtt értekezletet tartottak a Nemzeti 
kaszinó földszinti éttermében, melynek be- 
ejezésc után kivonultak a Kossuth Lajos- 

utczára, a mely jelenet általános érdeklő- 
ésre kötötte le a déli órákban sétáló kő­

ül i kor a zu titun kezében volt a kis kemény 
ezédula, eszébe jutott az édes nm in •, i 
ketségbeesve keresi majd. meg 
fiukjat feldúlva, telerakja a saját

anyja, a 
a Pisti, a 

ezókmók-

Kgy perezig valami csudálatos meglátná 
felei érzett ; szeretet! volna megfordulni es 
futni vissza, vissza, szegény, árva kis szo­
bája felé. Igen ám, de ott volt kezében a 
jegy. az ezer remény nyel kecsegtető jövő 
záloga, amit keserves kis pénzén szerzett! 
Azután elhatározta, hogy a legelső álló 
masn-i küld az édes anyjának egy virágos 
anzikszot, s ezzel majd megnyugtatja.

Sietett ki a perron,:a ; ép akkor érkezett 
a vonal, örült, libegőssel, ontva magából a 
ken párát. Az ajtók csapódtak, özönlött, kin 
sok ember, s Lüskét ekkor teljesen elfogta 
az ufaza< laza, haboeás nélkül indult a sí­
nek felé . . .

A kalauz kissé furcsán nézett rá;nevetve 
s hunyorított felé a szemével, tiöske erre 
megijedt s olyan gyorsan ugrott he a ku­
péba, hogy majd letaposta szoknyája fod­
rát.

Brr! milyen szag- volt itt . . . süni, kék 
füstiéi telve az egész kis hely; köpködő, 
pipit- parasztok traktáiták egymást vasta- 
gabbnul-va.-tagabb históriák elmesélésével, 
éktelenül röhögtek rajta s Böske felfogván 
piros szoki/yáját, hogy ne tapadjon” rá 
a szenny,, gyorsan haladt át a női osz­
tályba.

Ott négyen ültek csak ; kergestenyerü, fakó 
parasztasszonyok, durva, léípiszkos vászon- 
ingben es mezítláb. Tapadó hajukból erősen 
aradi az avasvaj szaga, hogy szegény kis 
leány csaknem beleszédült.

Öt ült kedvet érzett magában, hogy eldobva 
a JegyéL kiugorjon az ajtón s ha az csukva 
volna már, hát az ablakon ! De ebben a 
perezben egy éles, hasitó fütty hangzott, az- 
utan egy nagy zökkenés s Bőske piros ru- 
hacskajában tehetetlenül esett le a mocskos 
toczara, egy pergő nyelvű vén asszony mellé 
s a vonat lassan, dübörögve indult meg Ba­
bylon fele...

Értekezlet a Ház elnökénél.

Gróf Apponyi Albert Becsből, a király­
nál történt kihallgatása után eljött 
ugyan Budapestié, de csak igen rövid időt 
töltött itt és hívei közül senkivel sem érint­
kezel!. Eltökélt szándéka volt, hogy a vál­
ság lebonyolításába semmiképpen se folyik 
be. hanem mint csöndes megfigyelő félre­
áll egyelőre. Kp ezért Budapestről T.ber- 
hurdra ment és onnan nem is akart el­
jönni addig, amig a krízis minden irányban 
végképp elintézve nincsen.

Ma reggel azonban Apponyi mégis meg­
jött Budapestre. Tette pedig ezt gróf Tisza 
István távirati fülkérésére. Tisza látván azo­
kat az óriási nehézségeket, melyeket a volt 
nemzeti párt támaszt az ö miniszterelnöksé­
gével szemben, Apponyinak a közbenjárását 
akarta kikérni és ezért táviratozott a Ház 
elnökének, hogy szíveskedjék Budapestre el­
fáradni.

Ennek a kívánságnak Apponyi eleget is 
lett. \ alaszképen azt lelcgrafálta vissza még 
tegnap, hogy ma reggelre itt lesz és dél­
előtti liz órakor a képviselőház elnöki szo­
bájában áll rendelkezésre.

Grál Tisza István délelőtt féltiz órakor 
hajtatott cl hazulról és egyenesen az or­
szághazához hajtatott. Ott vagy liz perezig 
Apponyival egyedül konferált, de később a 
tanácskozásba belevonták Tall ián Béla al- 
elnököt is. Később pedig Tisza kérésére 
odajött Hieronymi Károly és már most 
négyen tanácskoztak együtt vagy egy óra- 
hosszat. Hieronymi Wekerle Sándorral ér 
kezelt a képviselőház elé, de Wekerle nem 
ment föl vele.

A konfcrcnczia csak néhány perezre szen­
vedett megszakítást. Kristófíy József kép­
viselő eljött a Házba Tisza után és bekül- 
dötte névjegyét; mire 'l isza kijött és néhány 
jcrczig értekezett Kristúffyval.

ügy tizenegy óra tájban Hieronymi eltá­
vozott, majd elment Tallián Béla is, de gróf 
Tisza István és gróf Apponyi Albert még 
vagy egy negyedóráig együtt maradtak.

Beszélik, hogy Tisza tárczát ajánlott 
fői gróf Apponyi Albertnak, még pedig 

belügyit. De Apponyi ezt kereken 
visszautasította. Hanem hozzátette, hogy ő 
maga részéről nem fog akadályokat gör­
díteni Tisza útjába, viszont arra nem váT 
lalkozhatik, hogy a volt nemzeti párt 
tagjaira gyakoroljon befolyást. Azért 
nem, mert azok szoros kontaktusban van­
nak úgy az agráriusokkal, mint a kaszinó- 
párttal és eljárásukra nézve bizonyos szoli­
daritást vállaltak.

Apponyi tanácsára történt, hogy Tisza 
déli fél tizenkettőkor elhajtatott Budára, a 
Fő-utczába, hogy újból érintkezésbe lépjen 
gróf Andrássy Gyulával.

Eredményt azonban nem ért el.
Ez arra késztette Tiszát, hogy fölkeresse 

báró Fejérváry Gézát, a kinek referált ed­
digi eljárásának sikertelenségéről. Mint mond­
ják, Tisza máris fölvetette azt a kérdést, ha

ünséget, Polcnyi Géza kiválva a tömegből, 
íz érdeklődő hírlapírókhoz lépett e kijelen­

téssel ;
— F. pillanatban bukott meg gróf Ti­

sza István, aki nemsokára 1 léc-be utazik, 
hogy kudarczárói jelentést tegyen a király­
nak. Tisza utódja Wekerle Sándor, aLj 
megnyugvással lógja a kibontakozást meg­
teremteni.

Polónyinak Wokevlére vonatkozó kijelen­
teset az ott levő képviselők kétkedéssel fo­
gadták, mire Poiónyi megjegyezte:

— Az én iiiformáezióim be szoktak 
válni.

A volt nemzeti párt.

A voll nemzeti párt tagjai és mindazok, 
akik Ángy Ferenez volt államtitkár vezetése 
alatt ukeziúra egyesültek, ma megint a Con- 
tinental-logadubau ebédeltek. Mintegy negy­
venen voltak jelen, köztük Apponyi is.

Az egybegyűltek arról szereztek tudomást- 
hogy 1 isza Istvánnak nagy nehézségei van­
nak fi kabinet megalakítása tekintetében. 
mert azok a politikusok, akikkel érintkezésije 
lépett, sorra visszautasították a nekik 
felajánlott tárczát. Ily körülmények közt 

1 isza mar lemondott arról, ami pedig erős 
elhatározása volt, hogy csupa kiváló egyé­
niségből, nagy sulylyal bíró politikusból 
alkossa meg kabinetjét és már megelégszik 
azzal, ha a kabinetet egyáltalában létre tudja 
hozni. Így egész komolyan beszélték, hogy 
kristófíy József is miniszterségre van kisze­
melve. Tudomást szerezlek továbbá arról, hogy 
lisza érintkezésbe lépett Szivük Imrével, fel­
ajánlván neki az igazságiigzi tárczát. Ugyan­
iig czélbúl lépett összeköttetésbe hir szerint, 
Székely Ferenez kóronaügyészszel is.

A volt nemzeti párt meg van győződve 
róla, hogy Tiszának aligha sikerül az. ö 
támogatásuk nélkül kabinetet alakítani, 
még inkább hangoztatják pedig azt, hogy 
nem lesz többség a pártban.

Vgy mondják, hogy sem a szászok, sem 
a honátok nem hajlandók I iszát támogatn* 
és ha bekövetkeznék a kormánypártban a 
szcczesszió (a volt nemzeti pártiak ivén 74 
kötelező aláírás van) úgy Tisza Istvánnal 
szemben az ellenzék a következőképpen ala­
kulna :

idővel később megérkezett gróf Apponyi Al­
bert is, akit élénk éljenzéssel fogadtak és a 
ki Nagy Ferenez jobbján foglalt helyei, neru 
beszéltek tovább arról a témáról és a dis­
kurzus kizárólag a mai nap eseményei kö­
rül forgott, amelyekre nézve Apponyi két 
érdekes kijelentést tett.

Egy tegnapi esíilap azt a hirét, mintha ö 
a királynak Ígéretet tett volna, hogy nem 
megy ellenzékbe, teljesen alaptalannak 
mondta. Azután pedig kijelentette, hogy 
a Ház elnökségéről nem szándékozik le­
mondani. Úgy látszik, mondta Apponyi, 
hogy a Búd. Tud.-nak az erre vonatkozó 
hire tévedésen alapszik. Az alelnökkel való 
megegyezése csak arra az eshetőségre vo­
natkozott, ha ő, Apponyi, indíttatva érezné 
magát, hogy állásától visszalépjen, amire 
azonban eddigelé semmi okú sínesen.

Ez nemcsak azt jelenti, hogy Apponyi 
házelnök marad, de jelenti természetesen 
azt is, hogy Tisza István nem lesz minisz­
terelnök. Ezt a kettős nagy eseményt a min­
dent leplező félhivatalos a következő formá­
ban jelenti be :

Hivatott oldalról arra figyelmeztetik a 
„Budapesti Tudósítót“, hogy Apponyi 
Albert gróf csak lemondása esetére kérte 
fel Tallián Béla alelnököt az elnöki teen­
dők további végzésére, de hogy lemondani 
ezúttal még nem szándékozik.

Az agráriusok kilépése.

A volt nemzeti pártiak tudvalevőleg vára­
kozó álláspontra kelyezkedtek Tiszával szem­
jen. Viszont az agráriusokról azt bősze­
ik, hogy ha a Tisza-kabinet létrejön, min 

den körülmény közt kilépnek a Lloyd- 
dubból. Fontos momentumnak mondják i 
tekintetben, hogy gróf Desscwíly Auré 
nem vállalta el a földmivelésügyi tárczát. 
Nem vállalta el gróf Zselénszky Róbert 
sem, akit Tisza szintén megkínált e tár- 
czával.

Azt mondják, hogy gróf Károlyi Sándor­
ral együtt a következők lépnének ki:

1. Gróf Károlyi Sándor
2. Gróf Zselénszky Róbert
3. Rubinok Gyula
4. Wittmann János
5. Vrmáncz.y Nándor 
G. Ivánka Oszkár.
7. Grünt her Antal
8. Frey Ferenez
9. Hock János
10. Blaskovieh Ferenez
11. Hertelendv Ferenez.
Ezek mint önálló agrárius-párt alakul­

nának meg, remélvén, hogy más elemek is 
fognak csatlakozni hozzájuk.

Kossutfi-párli képviselő
Pártkötélckhez nem tartozók
Ugron-párti
Néppárti
Szász képviselő
Ilorvát

89
18
10
24
13
40

194
Ehhez még hozzászámítanak volt 

nemzeti pártit és agráriust, aki ki 
fog lépni 60 képviselőt és kaszinó­
pártit 20 képviselőt = 80

Összesen 274
Ezzel a 274 főr.yi ellenzékkel szemben

tehát csak mindössze 170 kormánypárti 
állana, lévén az összes képviselők száma 
444. 1 iszának tehát többsége még akkor se 
lenne, ha a horvátok melléje állanának is.

A nemzeti pártiak értekezletén egyébként 
még egy igen figyelemre méltó momentu­
mot kell feljegyezni. Az ebéden a régi nem­
zetieken kívül a néppárt részéröl megjelent 
Trubinyí Ferenez, aki csábitó módon fej­
tegette, hogy milyen előnyei volnának egy 
számban erős, egységes ellenzéknek, amely 
aztán a várható, uj rezsim-mel szemben si­
keresen vehetné föl a harezot. De úgy lát­
szik, hogy a szavai, legalább egyelőre, nem 
érték el a kívánt hatást. Mikor aztán rövid

Még egy értekezlet.

Délután négy és üt óra között értekezlet 
volt gról Hadik Endre képviselőnél is. Je­
len volt a négy Andrássy gróf, két Hadik, 
gróf Bánffy Miklós, gróf Tlioroczkay, Sala­
mon Géza, gróf Apponyi Gyula, gróf C.-eko- 
nies Gyula és még többen — számszerint 
negyvenkettőn. Azt vitatták meg, hogy 
minő álláspontot foglaljanak el — ha meg­
alakul — az uj kabinettel szemben arra az 
cselre, ha gróf Tisza egy második bécsi 
utjából nemzeti konczessziókat találna 
hozni '?

Erről a konferenciáiról említést tett n 
egy estilap is, a melynek Iliiéit megczáfol- 
ják s az értekezleten történteket a követke­
zőkben adják tudtál:

Gról Hadik-Rarkóczy lakásán találkozott 
ugyan több szubadelvüpárti képviselő, akik 
eszmecserét folytattak a jelenlegi helyzet­
iül s e tárgyalás során kon-tuUdták is a 
jelenlevők (elfogásának egyhangúságát; de 
ez a találkozás nem volt konvenfiktiium, 
hanem kollegiális értekezés. Konveti- 
tikiilum nem is lehetett, mert a kor­
mány lemondása folytán a szabad­
éi vüpúrtnak ezidőszerint jn'irt vezér­
lete nincsen és ily viszonyok közt a párt­
tagoktól szinte természetes, hogy a rokon- 
gondolkodásunk alkalmat keresnek né­
zeteik kölcsönös ismertetésére és egyez­
tetésére.

Azon az eszmecserén épp az a gondo’at 
domborodott ki, hogy személyek ellen állást 
foglalni a politikában nem szabad s a koroná­
nak miniszterkinevezési jogát személyes ál­
lásfoglalásokkal korlátozni, vagy meghiú­
sítani meg nem engedett dolog. ° En­
nélfogva a jelenvoltak egybehangzó 
nézete semmi éllel nem bír a 
1 isza-kabinet létrejötte ellen, hanem 
csak azokkal szemben preczizicz állás­
pontot, amik gról Tisza István kormány­
zati programmjára nézve a nyilvánosságra 
jutottak. ‘ °
Ennyi értekezlet és ennyi visszalépés még 

mind nem volt elég. Két levelet is ka­
pott ma Tisza István. Azokról is kell 
szólani.

Két levél.

Ma délben adta át Hódossy Imre Tisza 
István grófnak azt a levelet, amelyben a 
szabadelvü-párt nyolezvanhárom tagja ki­
jelenti, hogy nem hajlandó őt támogatni.

A levelet Hódossy Imre hir szerint a kö­
vetkező szavakkal adta át Tisza Istvánnak a 
képviselőházban:

— Helyre kell igazitanom a mai lapoknak 
azt a jelentését, hogy egészségi okokból 
nem vállalok tárczát a kormányodban. Nem
egészségi, de elvi okok bírnak erre az elha­

tározásra. Egyébként szives figyelmedbe 
ajánlom ezt az írást.

Ugyancsak ma délben küldöttek el Tisza 
István grófnak az Andrássy-csoport levelét, 
amelyben tizenöt képviselő jelenti ki, hogy 
megtagadja Tisza István gróftól a támo­
gatást.

Mindezekről a félhivatalos a következőket 
tartja szükségesnek közreadni :

(Búd. Tud.j Egy budapesli lap mai száma 
azt Írja, hogy Hódossy Imre »a neki felaján­
lott igazságügyminiszteri tárczát egészségi álla­
potúra való hivatkozással, nem fogadta el, ha­
bár Tisza István gróf intencziólval teljesen 
egy et<ért.»

Illetékes helyről fel vagyunk hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy a lényeknek csak az 
felel meg, miszerint Hódossy Imre a neki fel­
ajánlott igazságügyi miniszteri tárczát egész­
ségi állapotára való hivatkozással nem fo­
gadta el.

Wekerle kosara.

A tíz vagy még több korona visszutasitásá- 
nál fontosabb és lényegesebb Wekerle Sándor 
kosara. Erről is van több érdekes jelenteni 
való.

Egy kiváló politikus, egy estilap szerint, 
ma meglátogatta Wekerlét és köztük érde­
kes beszélgetés folyt le. Wekerle kijelentette, 
hogy Lisza gróf kormányába nem lep be. 
A bécsi aüdieneziáról természetesen nem 
árult el semmit Wekerle, de elmondotta a 
mai helyzettel szemben való álláspontját. Ezt 
három pontba foglalta össze:

A házszabályok revízióját klotür czél- 
jából semmi esetre sem helyesli, mert 
történelmi hagyományainkkal ellenkeznék. 
Ellenben olyan változtatást óhajt, mely a 
költségvetés tárgyalását gyorsítja.

Az országgyűlés füloszlatá-át perhor- 
res/.kálja nemcsak az e.v!exben, hanem 
a inig az orszüggyülés ideje veget 
nem ért, a törvényes alapon D. Nincs 
megokolva a feloszlatás, mert minden L - 
nyújtott javaslatnak n cg 
és mert a magyar közepu 
fölösleges választás óriási 
beket rak. A katonai javas! 
a Széli-kormánynál több 
kivan.
Az illető politikusnak arra 

hogy ha gróf Tisza nem tud 
kitani, ki következik utána, 
felelte, hogy nem tud Széli Kálmánnal mi st 
képzelni. Ez azonban alig lehetséges, mert 
Széli ma is kijelentette többek előtt, hogy 
semmi körülmények közt el nem vállárrá 
újra a kormányt.

Wekerle szerepléséről egyéb érdekes rész­
leteket is jelentenek. A többek közt ezeket :

Wekerle időelőtti Becsbe hivatása meg­
lepetés volt Tisza Istvánra nézve is. 0 
egy nappal későbbre számította Wt.ig r! ■ 
kihallgatását és hogy Becsbe olyan sietve 
hívták Wekerlét, az annak bizonyítéka, 
hogy az udvarnál kétségek merültek 
Tisz.a vállalkozásának sikerére nézve 
Wekerle a kihallgatáson előterjesztette 
a maga álláspontját, amely értesülésünk 
szerint abban áll, hogy sem a klotür be­
hozatalához, sem a házszabályok e:'- - 
kos alkalmazűsáhxz, sem pedig a ti í v- - 
nyen kívüli állapotban a Ház luloszlalásá- 
hoz hozzá nem járulhat: a parlament 
munkaképességének helyreállítását egye­
dül az engedmény éktől i árja és ; .. dig 
olyan engedményektől, amelyek túlhalad­
ják az Apponyi és Széli által annak 
idején megállapított kereteket.

Ez az álláspont teljesen ellenkezője U v n 
a Lisza István gróf kormányzati j rogramm- 
jának, természetes, hogy Wekerle Nándor 
a I. i.'/a gról kabinetjében helyet nem 
foglalhatott.

Egy másik forrás szerint Wekerlét Fe­
jérváry ajánlatára hívták a király elé. A 
mikor a király kérdést intézett W’ekerle- 
hoz, hogy hajlandó-e tárczát vállalni, azt 
válaszolta, hogy Felség parancsára igen, 
de csak oly leitétel alatt, ha a katonai 
javaslatok visszavonulnak és a Fejér- 
váryval nem kell egy kabinetben ülnie. A 
mikor a Felség ragaszkodott ahhoz, hogy 
Fejérváry bent legyen a kabinetben, W e­
kerle azt az ajánlatot tette, hogy nevezze 
ki ö Felsége Fejérváryt személye körüli 
miniszternek, de ne hagyja a honvédelmi 
táreza élén, mert Fejérváry nem képes 
fi katonai ügyek parlamenti elintézéséi 
előkészíteni. Erre természetesen az egész 
kombináezió dugába dűlt.

■!t a lübl tsége
sztályra v z a
gazdaisági ter-
Jutok dóigában

koncz.es.s/.iót

a kérdőepre,
kab: netet ala-
Wekorié azt

A Házfeloazlitás képtelensége.

A mostani válságos helyzetben, a 
mint már többször említettük, szóba 
került a Ház esetleges íöloszlatá- 
sának kérdése is és uj választások 
elrendelése. A bakapolitikának, amely­
ről vezérczikkünkben szólunk, ez is 
egyik fegyvere akart lenni, süt leg­
felsőbb helyen a bakapolitika e rész­
lete számára hangulatot is csináltak.

Ezzel szemben az audiencziára 
meghívottak közül akadt olvan, 
aki egészen őszintén feltárta a 
korona előtt, hogy ez a kísérlet lehe­
tetlen, képtelen, veszedelmes do­
log. A legveszedelmesebb, a mi el­
képzelhető. Nemcsak azért, mert az 
ellenzék — még ha a legélesebb 
Bánffy-zsánerü választások is követ­
keznének — vagy megmarad a mos­
tani számarányában, vagy esetleg meg 
is gyarapodik, hanem két sokkal ne­
vezetesebb oknál fogva is. Az egyik
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ok, hogy bizonyosan akad megye —- 
akár tizenöt, akár huszonöt, de több 
is tán — a melyik már a legelső lé­
pésnél visszautasítaná ezt a törek­
vést. megtagadván nz ex-lexre 
való hivatkozással a válasz­
tásokat végrehajtó bizottságok 
kiküldését és akkor — nincs 
választás. Ez az egyik. A másik még 
ennél is fontosabb, hogy ha a kor­
mánypárt úgy. ahogy most van, tel­
jes egészében be is kerülne, legalább 
száz helyen megkövetelnék a kor­
mánypárti képviselőtől, hogy a 
katonai tér1 ' emelése ellen ha­
tározottan .Jlást foglaljon. Vagyis: 
kétségirlen. hogy az ex-lexben való 
líázfeloszlalás mindenképpen csak ve­
reséggel. sőt jelentékeny nagy vere­
séggel járna a kormánypártra.

Ennek az argumentáeziónak a he­
lyességét megdönteni nem lehet. És 
ehhez képest nyilvánvaló, hogy a 
képvEeloháznak ilyen módon való 
megrendszabályozása. az ellenzék ki­
irtása. meg a jó isten' tudja mi más 
egyéb, a mivel a bakapolitikákra haj­
landó urak olyan nagyon fenekedíek. 
rájuk nézve is abszurdum.

És ezek után magától enyészik el 
az a törvénymagyarázat is. a mit 
aulikus körök próbáltak lanszirozni : 
az t. i. hogy a Házföloszlatás az fel­
ségjog. IIát mi ebben a pillanatban 
egy csöppet sem látjuk szükségét 
annak, hogy erre nézve jogi vitába 
bocsájikozzunk. Mert a fentebbiekből 
világos, hogy ezzel a felségjoggal élni 
most nemcsak veszedelmes, de lehe­
tetlen is !

A párt körökből.

ősmerteitük már a pártok állásfoglalását, 
melyet Tisza István általános nagy kudarcza 
előidézett. Mindenfelé ellenséges indulat, 
harezra E'-z elszántság, a kormánypárton 
pedig nen.vsak bomlás, de egyenes szétesés 
lett Tisza I-tván egy napos működésének a 
következése.

Tíz y -cautasitás egy napon, s mindenütt 
ellenség. • Ez bírta rá Tisza Istvánt hirtelen 
és váratlan bécsi útjára.

A páitk'áükből tudósítónk egyébként eze­
ket jelenti:

.4 függetlenségi pártban.
Az élénkség ma is nagy volt a független­

ségi párt körhelyiségében. A pártnak Buda­
pesten tartózkodó tagjai — elükön Kossuth 
Ferenczi.zel — mind megjelentek.

A be-;-' igeté- tárgya, természetesen Tisza 
István missziója körül forgott. A pártban 
mindjárt kezdettől fogva kétségesnek tartot­
ták, hogy olyan tervekkel —mint amilyenek 
Tisza István nevéhez fűződtek —- valaki a 
miniszít: elnöki székbe ülhessen. Mind a 
mellett a függetlenségi párt semmit sem ha­
gyott számításon kívül és arra az esetre, ha 
a jövendőbeli kormányelnök a szigorú tör­
vényesség útjáról lelépne, az ellentállás leg­
élesebb fegyvereit készül kézbe venni.

E mögül az elhatározás mögül azután 
nyugodtan nézték Tisza István kísérleteit. 
Mikor estefelé mind pozitivebb formában 
érkézéit meg a hír, hogy Tisza próbálkozá­
sai hajótörést szenvedtek, a pártban meg­
elégedéssel vették azt tudomásul. A szabad­
elvű párt javára irtuk ezt, a mely úgy lát­
szik, mindenféle hóbortokra még sem kap­
ható már.

A függetlenségi párt különben teljesen a 
várakozás álláspontjára helyezkedett. Ala­
kuljon bármilyen kormány, magatartását — 
természete-cn. csupán taktikai magatartásról 
lehet itt szó — csak a pozitívumokkal 
szemben fogja precizirozni.

A szabadelvű partban.

A milyen tomboló lelkesedés uralkodott 
tegnap a Lloyd-klubban. olyan lehangoltság 
terült el ma ott. A dezignált miniszterelnök 
kudarcza már a kora délutáni órákban el­
terjedt. Tisza híveit nagyon lesújtotta ez a 
hír. A volt nemzetipártiak között annál na­
gyobb az üröm. Hogy Tiszának nem sikerült 
kabinetet alakítani, azt az összetartásuknak 
tulajdoniba!.'. Meg is mondotta egyikük:

— Az b.sz miniszterelnök, akit mi aka­
runk !

Az ó-liberálisok mindamellett nem esnek 
kétségbe. Azt tartják, hogy a király azzal, 
hogy Tiszát bizta in cg a kabinetalakitással, 
nyíltan kimutatta, hogy a szabadelvLipárt 
melyik p.ni jura akar támaszkodni. A párt­
nak egy im n előkelő tagja Így nyilatkozott:

— Hogy a Tisza-korrnány nem alakulha­
tott meg, annak félig-meddig örülök. A most 
következő kormány föltétlenül rövid életű 
lesz. A Széli Kálmántól a pártban előidézett 
ellentétek, a tusakodások, a beteg parla­
menti helyzet meg fogja őrölni még a leg­
erősebb legényt is. Maradjon csak Tisza 
épen / Majd. ha a liberalizmus igazán ve­
szélyben lesz: elő fog teremni és meg va­
gyok róla győződve, hogy rendet fog csi­
nálni. Most * csak szétforgácsolná az ere­
jét .. .

joy vigasztalódnak Tiszának a többi hívei 
is és várnak.

Egyelőre csak Tisza Istvánt — nem is 
mint miniszterelnököt már, — várták a 
klubba : de a gróf késett, sőt el sem jött. 
Sebesen terjedt el a hír :

— Sürgönyt kapott a felségtől, hogy ha­
ladéktalanul utazzon Becsbe !

Ez a hir valónak bizonyult és úgy tekin­
tették. mint a kabinetalakítás sikertelenségé­
nek legbiztosabb jelét.

Péntek, junius 19.
A miniszterek közül csak Lukács László 

.jelent meg a klubban. Süni csoport fogta 
körül és tudakozódott a helyzet tiszta képe 
után. A volt pénzügyminiszter azonban csak 
kitérő válaszokat adott.

A kormánypártban kizártnak tartják azt, 
hogy a király ismét Széli Kálmánnak adjon 
megbízást. Igen valószínűnek mondják, hogy 
a jövő kormány feje U 'ekerle Sándor lesz, 
a ki a milyen kegyvesztett volt bukása után, 
olyan kedves embere most a királynak.

Egy czáfol&t.

Fölkérettünk a következő nyilatkozat közzé­
tételére :

„índignáezioval olvastam a „Hazánk“ politikai 
napilap mai számában „Münních a helyzetről" 
czim alatt megjelent közleményt. Igaz. hogy egy 
hírlapíró a tegnapi napon fölkeresett és kérdést 
intézett hozzám a helyzetről. Én az összes kér­
déseire megtagadtam a választ, vagyis nein 
nyilatkoztam és így az egész közleményt valót­
lanságnak jelentein ki. Hasonlóképp valótlan az 
az állítás, mintha bárki elölt azt mondtam volna:
<Csak azért is lesz kabinetünk, ha mindjárt 
hordárokból is alakítjuk meg!< Ilyen örült 
nyilatkozatra képes nem vagyok és nein leszek.

Budapesten, 1903 junius 18.
Dr. Műim ich. Aurél, 

országgyűlési képviselő.“

A kétéves szolgálat.

A félhivatalos bécsi Fremdenblatt írja:
Az a jelentés, hogy a kél kormány már 

megegyezett az. uj véderőt örvény terve­
zőre iránt, nem felel meg a valóságnak. A 
közlemény különben is csak a volt magyar 
kormánynyal való megegyezésre vonatkoz­
hatnék, mert uj kormányt még nem alakí­
tottak. így a hir ebben a formában helyte­
len. Az igaz, hogy az uj véderő-törvény 
tervezete elkészült és alapját a két évi szol­
gálat teszi, azonban a javaslat még nem 
került ki a szakminisztériumokból. Teljesen 
a magyarországi helyzet alakulásától függ, 
mikor fogják megbirálás végett a két kormány 
elé terjeszteni. Csak akkor lehet a parlamentek 
elé való terjesztésének kérdéséről szol. A 
honvédelmi miniszternek annak idején tör­
tént kijelentése értelmében az öszszel vala­
minő formában mindenesetre kimerítően elő­
terjesztik a kétévi szolgálat kérdését és 
azokat a feltételeket, a melyek alatt az nálunk 
lehetséges. Miután ez szükségszevüleg már 
részleteiben is megállapított törvény alakjá­
ban kell. hogy történjek, ebből az is követ­
kezik. hogy esetleg a tervezetben részes 
nem katonai faktorok nem fognak egyszerre 
minden pontban megegyezni, a mint ez 
sajnos, a katonai büntető eljárásnál is 
nagyon gyakran előfordult, A tervezetre 
nézve még megjegyzendő, hogy az né­
hány évi átmeneti időit állapit meg 
a három évi katonai szolgálatról a kél évire. 
Ez az átmeneti idő már az okból is elma­
radhat atlanná vált. mert a halogatás által, 
amelyet az összes tüzérség újjászervezése, 
nem kis részben a felemelt ujonczlétszám- 
nak a magyar országgyűlés által történt meg­
tagadása következtében szenvedett, csak las­
sanként való átmenettel létesíthető a két 
évi katonai szolgálat. Különben is tisztán 
technikai okokból is szükséges volna bizo­
nyos átmeneti idő. Magától érthető, hogy a 
szolgálati idő egész reformja felemelt ujonez- 
létszámra van építve es már ez okból is 
szükségesnek látszik a jelen katonai javaslat 
változatlan elfogadása, a melyhez czideig a 
mérvadó körök nem nyúltak.

Egy utolsó, hiú és teljesen ezéljatévesztett kí­
sérlet az, hogy az ujonczlétszám felemelését rá­
erőszakolják Magyarországra. Tisza kudarcza vilá­
gosan bizonyítja, hogy ez ma inkább lehetetlen, 
mint bármikor volt . . .

*

Közöltük a mai nap nagy fontos­
ságú híreit időrendben összefoglalva. 
Legnevezetesebb ezek közül, amely 
bizonyára országszerte élénk megelé­
gedést fog kelteni, hogy gróf Tisza 
István missziója teljes kudarezot 
vallott.

Hogy mi történik holnap Becsben, 
ahol ő Felsége csak Fejérváry és 
Tisza István jelentése után fogja 
megismerni a mai eseményeket, ne­
héz itt eldönteni vagy kitalálni.

Politikai körökben daczára a félhi­
vatalos szépitgetésnek, mégis azt 
tartják, hogy gróf Tisza István misz- 
sziója véget ért. A nagy kudarcz 
után nem következhetik más, mint 
tökéletes visszavonulás.

S ezzel egyszersmind fölmerül a 
kérdés: ki következik most? Kire 
kell bízni a kormányrúd vezetését?

Beszélnek Széli Kálmánról. Nem 
nagyon komolyan, mert az is, a ki 
kívánná és szívesen látná Széli Kál­
mán visszatérését, az is tudja, hogy 
ez lehetetlen. Több súlyos okból. Elő­
ször Széli Kálmán maga jelentette ki, 
még ma is ismételte, hogy semmi 
esetre és semmi körülmények között 
nem hajlandó visszatérni. De ha 
akarna, se jöhetne. A kisebbik oka 
ennek, hogy nem léphet vissza oda, 
ahonnan saját minisztertársa távolí­
totta el, a nagyobbik oka, hogy most 
már a szabadelvű párt is megmu­
tatta, hogy senkise jöhet a kormány 
élére, aki a katonai javaslatokat hozza 
magával.

így cgvelen komoly jelölt szerepel 
most a politikai körökben. S ez lt7e- 
kerle Sándor, a kit személyiségénél, 
mint legutóbb hangoztatott elvénél

fogva is egyforma melegséggel fogadna 
az egész ország.

De az ő jelöltségének is nagy ne­
hézségei vannak. A Habsburgok tra- 
dicziója régtől fogva, hogy vezérlő 
kormányfőt kétszer nem bíznak meg. 
De ez kisebb baj. Az ilyen tradicziók 
elvégre is csak arra jók, hogy ha a 
szükség parancsolja, ne sokat hederit- 
senek rá.

A nagyobbik nehézség, hogy a 
bécsi udvar mindenáron erőszakolni 
akarja a katonai javaslatokat, semmi 
engedményt nem akar lenni, Weker­
téről pedig nem tudjuk föltenni s 
nem vagyunk képesek elhinni, hogy 
gróf Tisza István misszióját vállalja. 
Közel járunk bizonyára az igazság­
hoz, a mikor azt hiszszük, hogy 
Wekerle Sándor a katonai javaslato­
kat most és mai formájukban semmi 
cselre sem vállalja. A véderő revízió­
ját. mint minden komoly államférfi, o 
is kívánja és követeli, valamint a 
kétéves szolgálati időt is, bárha 
nem olyan áldozatok árán, mint 
a minőket a katonai körök 
elkerülhetleneknek mondanak. Az 
ujonczlétszám csekély és erőnket 
meg nem bénító emelése elől se zár­
kózik el. De csakis annyiban hajlandó 
annak idején emelni a katonai lét­
számot. a mennyi legénység az újon­
nan beszerzett laraczkok és Hau- 
bitzok mellé ok vetetlenül szükséges...

Egy-két nap kérdése, hogy mit vár- 
halunk. Wekerle Sándor meghívása 
mindenesetre kettős nyereséget jelen­
tene. Egyfelől a személyi kiválóságát, 
s a mi ennél is jelentősebb: a kato­
nai javaslatok visszavonását.

_______EGYETÉRTÉS

A horvátok mulatsága.
-— A mai tartomány gyűlés. —

A honát tat lontánygy ülésen folytatódtak 
ma a tegnapi viharos jelenetek. Már a múlt 
ülés jegyzőkönyve felolvasásánál kitörtek a 
botrányok, amik vígan folytatódtak az egész 
gyűlésen ál. Hogy mi okozta a szezénákat, az 
jóformán mellékes itt. Annyi bizonyos, hogy 
jóidéig nem áll helyre rend a zágrábi gyü- 
iésteremben. De Zágrábban sem. Késő este 
jelenti zágrábhi tudósítónk távirata, hogy 
nagy tüntetésektől tartanak. Az utczákat 
dragonyos-csapatok járják be.

A tartomány gyű lésről az alábbi tudósítá­
sunk referál:

jár el velünk szemben, ne csodálkozzék, ha még 
csúnyább jeleneteket fog látni, mint eddig.

\ rbanies: Néhány szerb liszt kellene nie.
Az élnék sajnálja, hogy ilyen jelenetedre ke­

rül a dolog, de sem őt, sem a jobboldalt nem 
fogják terrorizálhatni.

Az elnök azután felolvassa a következő beér­
kezett irományokat: Derencsin képviselő és társai 
sürgősen indítványozzák, hogy a ház szavazzon 
bizalmatlanságot a kormánynak, mert az A szerb 
néphez czimzett proklamácziót az országos 
nyomda költségén nyomatta ki és községi köze­
gekkel osztatta szét, mert abban a proklamáczió- 
ban a történt eseményekért az ellenzéket teszik 
felelőssé. Brestyenszki és társai sürgősen indítvá­
nyozzák, hogy a ház tizenegy tagú bizottságot 
válaszszon azzal a megbízással, hogy a királyhoz 
foüratot dolgozzon ki, a melyben a legutóbbi ese­
ményekért letartóztatott személyek megkegyelme- 
zését kérik. A költségvetési bizottság benyújtja 
jelentését az indemniti-javaslatról. A jelentés föl- 
olvasása alatt a baloldal folyton lármáz és kia­
bál : A ho 1 hazugságokat szentesítenek, ott 
nines tárgyalás. (Folytonos sípolás és dobolás 
a padodon.)

Ezután dr. Frank szólt, majd áttérlek a napi­
rendre és előterjesztik a közös törvényeket. Dr. 
Schwarz és társai azt indítványozzák, hogy 
mind a három sürgősségi indítványt egyidejűleg 
tárgyalják. Bresztyenszky képviselő kéri indít­
ványa sürgősségének elismerését. 0 a béke olaj­
ágát hozza és kéri az uralkodó kegyelmét.

Klein osztályfőnök kijelenti, hogy a törvény­
székeknél zavargás miatt 4f>7 személyt tartóztattak 
le. Az uguiini bíróságnál 150 ember volt letar­
tóztatva. most azonban csak 135. (Tuskán kép­
viselő: Mindez valótlan. Elnök csenget.) Szóló 
azon véleményen van, hogy az Ítéletek felfüggesz­
tése rossz eszköz volna, mert a zavargókat újabb 
kihágásokra csábítaná. A kormány mindent el­
követ, hogy ama szegény ördögök sorsán könnyít­
sen, a kik elhagytak magukat csábítani. (A bal­
oldalon óriási zaj. Tuskim, Harambasics és 
1 inkovies képviselők az osztályfőnök széké­
hez. sietnek és olyanokat kiáltanak feléje, a 
miket a lármában nem lehet megérteni, több 
ellenzéki képviselő segédkezik nékik. Tuskán 
képviselő hevesen tiltakozik a szegény ördögök 
kifejezése ellen és K lein osztály főnököt ököllel 
fenyegeti. A lárma oly nagy lesz, hogy Francisci 
alelnök felfüggeszti az ülést.

Félórai szünet után 1 óra 20 perczkor megnyí­
lik az ülés. Gyurgycvics elnök kijelenti, hogy 
egy indítvány érkezett be, a melyben Tuskán, 
Harambasics és Cinkovies képviselők meg­
rovását és Fi ülésről való kizárását kívánják. 
Ezen indítvány fölött a jövő ülésen vita kizárá­
sával fognak szavazni. Harambasics képviselő 
az ellenzék nevében Klein osztályfőnök beszédére 
vonatkozó nyilatkozatot akar tenni. Az elnök hi­
vatkozva a házszabályokra, ezt megtagadja. 
(Nyugtalanság a jobboldalon.) Az elnök Dcrcnein 
képviselőt hívja fel szólásra. Derencin kéri az 
ülés elnapolását, mert nem jól érzi magát. Az 
elnök 1 óra 30 perczkor bezárja az ülést és a 
legközelebbit délután 5 órára tűzi ki.

Este öt órakor folytatták az ülést. Ugyanazok 
a jelenetek játszódlak le itt is. A baloldal fütyült 
trombitált, az asztalfedelekkel dobolt, úgy, hogy 
az elnök rövid félóra múlva kénytelen volt az 
ülés folytatását holnapra halasztani. Ugyanezzel a 
napirenddel. Erre a kijelentésre Derenesics ne­
vetve jegyezte meg.

— Igen, ugyanezzel a napirenddel!

cziáldemokrata, Ü5 nemzeti szabadelvű, 37 kon. 
zervativ. 35 czentrumpárti, 24 szabapelvü nrp- 
pArti, 16 birodalompárti, 11 szabadelvű párt, 10 
pártonkivüli, 8 lengyel, 8 weif, 8 német néppár'i, 
8 reformpárti, G parasztszövetségi, 5 antiszemita, 
4 elzászi és 1 tagja a mezőgazdák szövetségének.

________________________ s_

Az uj franczia püspökök Parisból táv­
iratozzak : Megerősítik azt a hitt, hogy 
nobis nomináris-kérdést a franczia kormány 
kívánsága értelmében szabályozzák é-s hogy 
a már kilenez hónap előtt kinevezett < ur- 
cassoni és anneeyi püpökök legközelebb 
megkapjak a papai bullát. Azonban az a 
nézet, a melyet a miniszterelnök képvisel, 
hogy a franczia kormány az éi püspöki kin.- 
vezéseit csak előterjeszteni köteles a Vati­
kánnak, ha a Vatikán kifogásokat > im- n<. 
újabb, talán még komolyabb viszályt id- z- 
het elő.

Egyházi méltóságok. A király, mint a rru'i 
hivatalos lap közli, Pemp Antal szatmári széke - 
egyházi kanonok és főesperesnek a Szent-lélekről 
nevezett Kőrös melletti dienesmonoslori czimzetes 
prépostságot adományozta ; továbbá h roller 
Miksa a pannonhalmi főmonostori perjelnek Szent 
Adorján vértanúról nevezett zalavári apáttá tör. 
ténl kinevezését jóváhagyta; végül a munkácsi 
görög szertartásit kát. székeskáptalanhan üresei: - 
ben levő utolsó kanonokságot Matyaczkó i'Ka­
dar papnevelő-intézeti lelki igazgatónak ad • 
mányozta.

Katolikus egyesületek. .1 magyarorsMu-.: 
katolikus egyesületek országos czövelségénetc 
igazgató tanácsa gróf Zichy Jenő elnöklete a.a.: 
ma zajos ülést tartott. Az elnöki bejelentés- kbu, 
örömmel vették tudomásul, hogy Hetyei Sámuel 
pécsi püspök az ottani legény egyesületnek hú: - 
építésre húszezer koronát adományozott, tovább*, 
hogy a brémai alkoholellenes nemzetközi kon­
gresszuson az országos követséget Kirschánek 
Ödön képviselte, ki a kongresszus lefolyásáról 
részletes jelentés' telt; végül, hogy az igazgató- 
tanács a tagok sorába 8 rendes es 12 pártoló ta­
got vett fel és igy a szövetségnek jelenleg 418 
tagja van. Dr. GyürkyOdün titkár jelentése sze­
rint a legutóbbi két hónap alatt 40 uj kathu- 
likus egyesület alakult, a folyó évben pedig 
151. Különösen gyarapodnak és szaporodnak az 
ifjúsági egyesületek. Napirendre keiül; ezután .. 
második kereszlény-szocziáiis kurzus ügye. Az 
igazgató tanács megállapította ennek részleteit e- 
megtartásának idejéül augusztus 17—Iff najv-.t 
tűzte ki. A kurzust Budapesten tartják meg 
Végül elhatározták azt is, hogy az ez évi kai - 
likus nagygyűlést, mely a negyedik nagygyűlés 
lesz, október második felében tartják n eg. 
A nagygyűlés szervezé-ére bizottságot küld­
tek ki.

A szerbiai események.
— A királygyilkosok veszedelemben. —

Zágráb, jun. 18.

Az országgyűlés mai ülését délelőtt tiz óra 
harminezöt perczkor nyitotta meg az elnök. A 
jegyző olvassa a tegnapi ülés jegyzőkönyvét. Az 
indítványok benyújtásáról szóló rész felolvasása 
alatt az ellenzékről közbekiáltanak: Nem igaz! 
Hazugság] Derencsin ezt kiáltja: Ez az ener­
gia! Tuskán fenyegetőzve ordít: Csupa hamisí­
ts! Hasonló közbekiáltások hallatszanak, amikor 
a jegyző a jegyzőkönyvnek azt a részét olvassa, 
a mely az elnöknek Frank kérdésére adott vála­
száról szól.

ITbanics különféle megjegyzéseket akar lenni 
a jegyzőkönyvre.

Tuskan küzbekiált: Szerelném az egészet szét­
tépni!

I rbanies csak az ülés megnyitására vonatkozó 
részre akar szorítkozni. Konstatálja, hogy a jegy­
zőkönyv két első pontja hamisítás. Ez az eljárás 
folytatása a rendőr-rendszernek.

Derencsin közbekiáll: A zsarnokságnak! milyen 
az egész országban uralkodik!

t rbanies tiltakozik a jegyzőkönyv meghami­
sítása ellen és kiigazítást követel. (Helyeslés 
balról.)

Az elnök felszólítja a szónokol, hogy kiigazító 
indítványát írásban nyújtsa be.

Tuskan : Mire valók a jegyzők ? Miért fizetjük 
őket ?

Az elnök: Itt senkinek sincs joga beszélnie, a 
kinek én nem adom meg a szót.

Brestyenszki csatlakozik Vrbanics indítványá­
hoz és azt mondja, hogy indítványát az ülés kez­
dete előtt nyújtotta át.

Az elnök: Én pedig azt mondom önnek, hogy 
nincs igaza. (Ellenmondás balról.) Hagyjanak 
legalább beszélni !

Harambasics: Hagyjuk, de igazat kell mon­
dania.

Az elnök: Kikérem magamnak, hogy hazug­
ságot vessenek szememre. (Nagy zaj a baloldalon.) 
Ragaszkodnom kell ahhoz, hogy az indítványokat 
úgy nyújtsák át nekem, hogy elolvashassam őket. 
lEllemondás balról.)

Tomasics valamit odakiált a baloldalnak, a 
mire nagy lárma támad.

Az elnök : Az ülést már megnyitottam, a mi­
kor az indítványokat nekem átadták. (Ellent­
mondás.)

Tomasics: Hát igy képviselik a népet ? (Tom­
boló lárma a baloldalon. Hosszantartó sipolás és 
trombitálás. Gúnyos helyeslés. Taps és bravózás 
jobbról.)

Az elnök: Kezembe vettem a csengetyüt és azt 
mondtam, hogy az ülést megnyitom. Csak azután 
utasítottam vissza az indítványokat.

Vrbanics: Nem igaz!
Kovacsevics: Azt hiszem, félreértés van az elnök 

és a baloldal között. Az nem irányadó, hogy az 
elnök meg nem foglalta el helyét. Az elnöknek 
alkalmat kell adni, hogy elolvassa a neki átadott 
iratokat, mert különben olyan iratokat adhatnak 
neki át, a milyeneket nem szabad fölolvastatnia. 
A szóló a jegyzőkönyv kiigazítását ajánlja a fölol­
vasott alakban.

\Tbanics megszövegezi a jegyzőküny kiigazí­
tására vonatkozó indítványát. Névszerinti szava­
zást kérnek. (Jobbról: Késő!) A névszerinti sza­
vazást elrendelik és eredménye az, hogy Vrbanics 
indítványát 54 szavazattal 13 ellenében elvetik és 
a jegyzőkönyvet hitelesítik.

Harambasics: Szentesitik a hazugságot!
Mazuranics azt mondja, hogy a jegyzőkönyv 

hitelesítése Derecsinre és Brestyenszkire nézve 
az jelenti, hogy hazudtak. Lett volna más ut is a 
dolog elintézésére. Ha azonban a jobboldal igy

A német választások.
1 szocziáldemokraták győzelme.

A német választások eredménye s a szo- 
cziáldemokraták nagy győzelme, a mely 
most már bizonyos, egész Európában nagy 
feltűnést keltett. 11a az ember az okait ke­
resi. a legkülönbözőbb körülményekre 
bukkan.

Az kétségtelen, hogy a választók, akik a 
szavazatukat szoczialdcmokrata-szellemben 
adták le, annak a meggyőződésnek a ha­
tása alatt cselekedtek, hogy az agráriusok 
túlsúlya ellen minden erűből küzdeniük kell. 
A kenyérdrágitásút megkell akadályozni! — 
ez volt a jelszó. Ehhez járult, hogy a né­
met polgárság teljesen l'el van partokra, tö­
redékekre, árnyalatokra szaggatva, amivel 
szemben hatalmas, kompakt egészet képez a 
szocziáldemokraták tömege.

A szocziáldemokraták gyuzedelmenek van 
meg egy magyarázata. Nem a progpammjuk, 
nem a Iheoriáik, hanem a módszerük, takti­
kájuk vezetett sikerre. A tehetség, a művelt­
ség, az ékesszólás jellemezte minden nyilvá­
nos szereplésüket.

Persze, a választás azért plebiszczitum 
jellegével még sem hir. Ennek az esete csak 
akkor forogna fenn, ha a két pártot egy­
mással szembe állíthatnánk. Az egyik nagy 
csoport szavazna a másik ellen Az egyesült 
szoeziáldemokrátezia az egyesült polgárság 
ellen. Mert a polgári osztály fel volt forgá­
csolva, nem volt szervezve s igya választás 
csak futó képe a mai politikai viszonyoknak. 
Persze, azért olyan a jelentősége, hogy Né­
metország politikai körei szenvedélyesen tár­
gyalják.

A választás eddigi eredményeiről a követ­
kező újabb táviratokat kaptuk:

Berlin, jun. 18.
Délután fél 3 óráig 395 választás eredménye 

lett ismeretes. Megválasztottak 85 czenlrumpártit, 
54 szocziáldemokratát, 31 konzervatívot, 14 len­
gyelt, a birodalmi párt öt tagját, hat elzászit, 5 
nemzeti liberálist, 4 párton kívülit, 3 paraszt- 
szövetségit. 1 dánt és l reformpártit. Fotválasz- 
tás lesz 185 kerületben. A pótválasztásban részt- 
vesz 122 szocziáklemokrala, 65 nemzeti szabad­
elvű, 37 konzervatív, 36 czentrumpárti, 24 sza­
badelvű néppárti, 16 birodalompárti, 11 tagja a 
szabadelvű pártegyesülelnek, 10 párton kívüli, 8 
német néppárti, 8 reformpárti, 8 velf. 8 lengyel, 
7 parasztszövetségi, 5 antisémita, 4 elzászi és 1 
tagja a mezőgazdák szövetségének. Az egyes 
pártok állal nvert illetőleg veszített mandátumok 
számában tegnap éjjel fél 12 óráig nem állott be 
változás, Rosenhain és Traunstein kerületekből 
még nsm érkeztek választási eredmények.

Berlin, jun. 18.

Az immár végérvényesen megállapított válasz­
tási eredmények szerint 213 képviselőt válasz­
tottak meg és 184 pótválasztás lesz. Megválasz­
tottak 88 czenlrumpártit, 54 szocziáldemokratát, 
31 konzervativet, 14, lengyelt, 6 elzászit, a biro­
dalmi párt hat tagját, 5 nemzeti liberálist, 4 pár- 
tonkivülit, 3 parasztszövetségit, 1 dánt és 1 re­
formpártit. A pótválasztásban résztvesz 122 szo-

Az a nyilatkozat, a mit a szerb kormány 
ma tett közzé a hivatalos lapban, nagyon 
különösnek mutatja a szerb kormány és az 
uj király helyzetét. A szerb kormány, a mely­
nek tagjai közt ott vannak a királygyilkosok 
értelmi szerzői is, kénytelen kijelenteni, hogy 
a ezár _a megvetendő“ gonosztett megvizs­
gálása és a hitszegé gonosztevőknek, a kik 
a király gyilkosság gyanújával mocskolták 
be magukat, szigorú megbüntetése iránt 
való intézkedéseket elvárja Péter királytól. 
Ilire jár, hogy az olasz kormány is követeli 
a királygyilkosok megbüntetését. Szóval a;: 
uj királynak azzal kell megkezdenie az ural­
kodásit. hogy a saját pártját tizedelje meg 
s a kormány, amely a nemzetgyűlésen azt a 
határozatot provokálta, hogy a véres esemé­
nyekért senkit sem lehet felelősségre vonni, 
ugyancsak kényszerhelyzet elé került.

Hát a királygyilkosságot mégsem lehet 
olyan könnyedén „Szerbia belügyének" te­
kinteni, a mint azt a véres mámor első pil­
lanatában gondolták Belgrad ban. S a minő­
nek egész könnyeden a magyar-osztrak dip- 
lomáczia is tekintette . . .

Egyebekben, alább következnek a mai lu­
re ink :

Követelik a megtorlást.

Pótervár. jun. 18.

A hivatalos lap a kormány következő kom­
münikéjét teszi közzé :

Egy hét mult el a véres belgrádi ese­
mény napja óta, a melyről, hiányozván 
Szerbiában törvényes hatalom, a ezári 
kormányt hivatalos, általában szokásos 
alakban, nem értesíthették. Amidőn Orosz­
ország szigorúan megőrzi álláspontját, 
mely szerint, a Balkán államok belső 
ügyeibe nem avatkozik, ezenkívül nem 
is tartja lehetségesnek a vezetőkkel, akik 
önhatalmúlag ragadtak magukhoz a 
hatalmat, bárminemű érintkezésbe lépni, 
bevárta a zavarok befejeződését, hogy 
tisztán megállapítsa a királyságban történt 
eseményekkel szemben való magatar­
tását.

A junius 2-án (ó-naptár szerint) tartott 
rendkívüli szkupstina és szenátus ülésen a 
a törvényes rendet helyreállították az 
országban és Karagyorgyevics Péter 
herczeget egyhangúlag királyivá válasz­
tották, a ki a népképviseletitek hozzá in­
tézett felszólítását elfogadva, késznek nyi­
latkozott, hogy a szerb trónt /. Péter 
néven elfoglalja. A herezeg megválasztása 
után azonnal táviratilag fordult a czárhoz 
azon kéréssel, hogy ismerje el mint királyt, 
mire legmagasabb, helyeslő értelemben 
tartott sürgöny válasz me ni. A midőn a 
ezári kormány az uj uralkodónak, egy 
dicsőséges dinasztia utódjának megválasz­
tását üdvözli és az Oroszországgal rokon- 
vallásit szerb nép fejének jó kezdésénél 
teljes sikert kíván, nem mulaszthatja el,
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kifejezést adni azon reményének, hogy 
Pétor király igazságot ós erős akaratot 
fog tanúsítani, a mikor mindenekelőtt in­
tézkedni fog a megvetendő gonosztett meg 
vizsgálósa és a hitszegö gonosztevőknek, 
akiken kiráír gyilkosság gyalázatával 
mocskolták be magukat, szigorú meg­
büntetése iránt. Az természetes, hogy 
nem lehet az egész szerb hadsereget egy 
az általánosság lelkiismeretét felháborító 
gonosztett miatt felelősségre vonni, de 
magának Szerbiának belső békéjére is ve­
szedelmes volna, ha a katonaságtői erő­
szakosan előidézett forradalmat megfelelő 
megtorlás nélkül hagynák. Ilyen mulasz­
tás elmaradhatatlanul kedvezőtlenül hatna 
minden államnak Szerbiához való viszo­
nyára és Szerbiára nézve I. Péter ural­
kodása hajnalán komoly nehézségeket 
teremtene. A húrokon Oroszország imát 
küld istenhez a korán kimúlt Sándor ki­
rály és neje lelke nyugalmáért és isten 
áldását kéri I. Péter király uralkodói fá­
radozására, a szerb nép javára és boldo­
gulására.

Bőma, jun. 18.

Megerősítik azt a hirt, hogy az olasz kor­
mány is követelni fogja a szerb király- 
gyilkosok megbüntetését. A Tribuna azt 
irja. hotrv a be végzett dolog puszta elisme­
résével elfogadnák a királygyilkosságot tör­
vényes politikai harczi eszközül.

Készülődés a fogadásra.
Belgrád, ián. 18.

Belgrádban nagyban készülődnek Péter király 
fogadására. Hozzáfoglak ez aj konalc berendezé­
séhez. a melyben a király lakni fog. A régi ko- 
nakct, a melyben a gyilkosság történt, is tataroz­
zák, a kertet, udvart rendbe hozzák, eltüntetnek 
minden nyomot, a mi a tragédiára emlékeztet. 
Péter király bevonulására egész sor diadalkaput 
á ldanak a vasúttól a konakig és a koriaktól a 
koronázó-templomig. A vasúti állomástól a kona­
kig e bevonuláskor a belgrádi helyőrség katonái 
állanak sorfalat. Készülődnek a kivilágításra is : 
a tűzijátékhoz való rakétákat Berlinből rendelték 
meg. Sok helyen fölállítják Péter király emlék­
szobrát: az uj király képét már a királyválasztás 
előtt megrendelték és most aggatják fül a hivata­
lokban Sándor király képe helyére. Popovics 
Damján műszaki őrnagyot Peter király hadsegé­
dévé, Gruies lovashadnagyot ordonánez-tisztté 
«evezik ki.

Obrenoviosék hívei.
Nis. junius 18.

Miloranovics, Nis város polgármestere, a ki­
irtott Obrenovics-dinasztia hűséges hive, állasá­
ról lemondott. Sok hivatalnok és tisztviselő van, 
a kik vele egyformán éreznek, de mert nem 
akarják magukat illojálisnak mutatni, egyenlőre 
megmaradnak állásukban.

Belgrád, jun. 18.

Megtalálták a levelet, a melyben Sándor királyt 
egy titkos hive a gyilkosság előtt három nappal 
figyelmeztette a közeledő szerencsétlenségre. A 
levél egy része igy hangzik:

»Komoly dolgok készülnek. Ón el van 
veszve. Csak egy menekülés van: El kell 
szánnia magát arra, hogy Karagy orgy evics 
Péter fiát jelölje ki trónörököséül. Mentse 
meg a trónt: Mentse meg életét!«

Péter király.

Belgrád, jun. 18.

Péter király táviratozott Géniből Beigrádba, 
hogy Sándor király magánlevéltárát, a melyben 
sok fontos és intim irás van, zárják le és lássák 
el pecséttel. A levéltárat megérkezése után ö 
maga szándékozik átvizsgálni.

Genf. jun. 18.

Viktor Ernánál olasz király külön követet 
küldött ide, hogy Péter királynak trónralépte al* 
kalmából szerencsét kívánjon.

Avakumoviea reménykedik.

Paris, jun. 18.

A Petit Párisién a szerb miniszterelnökkel 
történt beszélgetést közöl, a mely szerint ezt azt 
mondta:

Azt hiszem, hogy az uj király a szerb 
politikának uj irányt fog adni. Bizonyosan 
kitűnő viszonyt tartunk fenn Ausztria- 
M agyar országgal. Nem szabad elfelej­
teni azon szolgálatokat, amelyeket Ausztria- 
Magyar ország tett Szerbiának. Az orosz 
kormány barátságos támogatására is szá­
mítunk.

Zlmony, jen. 18.

A I.unyevica-testvérek a kormányhoz fordullak 
azzal a kéréssel, hogy a megölt királyné vagyo­
nát, tárgyait és az ajándékba kapott dolgokat 
szolgáltassák ki nekik, mint törvényes örökö­
söknek.

Belgrád, jun. 18.

A király ukázzal fogja kinevezni az állam­
tanács elnökét, alelnökét és tagjait. Ezek 
addig fogják az uj alkotmányban körülírt 
hivatalos hatáskört betölteni, a mig a ren­
des szkupstinai ülésszakban a 141. t.-ez. 
értelmében eszközlcndő uj választás meg­
történik.

Belgrád, jun. 18.

A szkupstina és a szenátus által tegnap 
elfogadott alkotmánymódosítást közölték a 
királylyal, a ki azt jóváhagyta. A kormány 
holnap életbe lépteti az uj alkotmányt, 
melyre a -király megérkezése után esküt tesz. 
Ferenez József császár és király üdvözlő 
táviratát a kormány és a lakosság örömmel 
üdvözli. Kormánykörökben sokat beszélnek 
arról a körülményről, hogy a véres tett ö

Felsége táviratában szigorú elitéléssel talál­
kozik. Ö Felsége táviratát heinap közssíeszik 
a hivatalos lapban.

Zlmony, jun. IS.

Zimonyban az a hir terjedt el, hogy 
Péter királyt Genfben meggyilkolták. A 
hir Beigrádba is eljutott és ott csaknem 
konsternáeziót okozott. A hirt kérdezöskö- 
désekre sürgönyileg megczáfolták, mire a 
kedélyek lecsillapultak.

Genf, jun. 18.

Az itteni orosz templomban ma délelőtt ünne­
plés isteni tisztelet volt I. Péter az uj szerb ki­
rály tiszteletére. Jelen volt Prozer orosz fő'kon- 
zul, Zur Gosen al konzul és sok más orosz és 
szerb. Apraxin főpap a templom kapujánál fo­
gadta a királyt és meghintette szenteltvízzel, mire 
a király megcsókolta a feszületet. A főpap beszé­
dében Isten áldását kérte Szerbiára. A király tér 
delve fogadta az áldást. A templom környékén 
széleskörű rendőri intézkedéseket tettek. Délben 
megérkeztek a király parancsőrtisztjei, Popovics 
ezredes, Kosztics százados és Bruies hadnagy. 
A pályaudvaron a király magántitkára fogadta 
őket, azután a Metropol-szállodába hajtattak, a 
hol egyenruhát öltöttek és azután hódoló tisztel­
gésre mentek a királyhoz.

Azokat a t. olvasóinkat, akik­
nek előfizetése június lo-ikén 
lejárt, arra kérjük, hogy a meg­
rendelést megújítani szíveskedje­
nek, hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Magyar czégtáblák.

Pozsony város tanácsa az összes tör­
vényhatóságokat felkérte arra, hogy tá­
mogassák a képviselőházhoz benyújtott 
kérelmét, amelyben az idegen nyelvű 
czégtáblák eltiltását sürgeti. Pozsony vá­
ros, tessék ezt figyelembe venni, Pozsony, 
a törvényhozás intézkedéséhez folyamodik 
a német czégtáblák ellen. Szigorú bünte­
tést óhajt azok fejére, akik czégtáblájakon 
a magyar felírás mellett németet is hasz­
nálnak. A főváros ma határozott ebben az 
ügyben és pedig olyanformául, hogy szük­
ségtelennek tartja a kérelem támogatását. 
A magyar nyelv védelmére, igy szól a 
megokol ás, csöppet sem szolgál a német 
ez ég felirat o k k i re k c sz t é se.

Igaza van a fővárosnak — a maga 
szempontjából. Budapest kereskedelme ma 
már kifejlődött annyira, hogy nemzetközi 
jelentőségű. A fővárosnak égető szüksége 
van az idegenforgalom emelésére s erre 
való tekintettel elnézzük, ha a kereskedő 
a bevásárlás forrásaira az idegenek nyel­
vén is rámutat.

De a főváros kizárólag és csakis a 
maga szempontjából nyilatkozhatik igyon, 
a vidékre egészen más normák állanak. 
Mert a főváros — ha egészen még nem 
is — de nagyjában mégis csak magyar. 
Nehány évtizeddel ezelőtt, a mikor 
még majd minden czégtáblá német 
volt Pesten és Budán, nem tértünk volna 
ily könnyen napirendre valamely hasonló 
határozat felelt. Akkoriban sok derék ha­
zafinak okozott nehéz gondot a kérdés, 
hogy milyen utón magyarosítják meg a 
fővárosi kereskedőket. Változtak az. idők s 
a mit a töprengi- órái nem fejtettek meg. 
azt megérlelle maga a fejlődő város. Ma 
már nagyon kevés a kereskedő abból a 
régi nemzedékből, a mely nem beszélt 
más nyelven, mint németül. Az apák fiai 
már magyarokká leltek beszédben is. Ki 
vásárolna ma Budapesten német kereske­
désben V Meg se tűri lök már az ilyesmit! 
Azonban, ismételjük, egé.-zen más hely­
zetben van a vidék, kivált a határvárosok, 
köztük Pozsony.

Ott, a hol minden oldalról fenyegetik 
a magyarságot a nemzetiségek. Aggódva, 
lázasan, erőszakosan kell védelmezniük ma­
gukat az idegen kultúrák ellen. Tiizzel- 
vassal kell terjeszteni a magyarságot 
ottan, a hol tűzzel-vassal támadják mind­
untalan. Veszedelmeknek kitett helyen a 
legszélsőbb sovinizmus politikája igazolt. 
Budapest határozata ne legyen közirány­
adó a vidéki városoknak. Azoknak egé­
szen más itt a feladatuk is, az álláspont­
juk is. ti a hazafiasság nevében haladja­
nak tovább a maguk utján, a melyet a 
magyarság érdekeinek, ha kell, erélyes 
utón való megvédclmczése kijelöl.

M F.

— Személyi hitek. Mária 7 crézia és Mária 
Anmmciata föherczegnők és Migucl braganza* 
herczeg a pórmai herezegi család látogatására 
Schwarzauba érkeztek, — Báró Secfried és neje. 
Erzséhet fűherczegnő tegnap Rózsahegyre érke­
zett s az egész nyarat ottani kastélyában tölti.
— A király kezébe ma tette le Becsben dr, 
Doubl'ava József, a königgrätzi uj püspök a hi­
vatali esküt. — Hcngelmiiller László washing­
toni osztrák-magyar nagykövet Béc-sbe érkezett.
— József főherczeg Pécsre érkezett.

— Uj egyetéml magántanárok. A kolozs­
vári tudomány-egyetem jog- és államtudományi 
kara e hó lG-án dr. ,Somló Bódog nagyváradi 
jogtanárt a politika, dr. Fcrenczy Árpád sáros­
pataki jogtanárt a nemzetközi jog, dr. Iliyefalvi 
l’itéz Géza sárospataki jogtanárt a magyar köz­
igazgatási jog- és dr. Kovács Ferenez pozsonyi 
jogtanárt a statisztika magántanárává habilitálta.

— Lujza föherczegnö Konnóba». Gémből 
táviratozzak, hogy Lujza herczegnő tegnap Genfbe 
érkezett és rögtön folytatta útját Francziaországba, 
ahol a ronnoi kastélyban fogja a nyarat eltöl­
teni. Lipcséből jelentik, hogy az a hir, mintha

a toszkánai nagyherczeg leányával való kibékü­
lése előtt kikötötte volna, hogy újszülött gyerme­
két néhány hét múlva szolgáltassa ki a drezdai 
udvarnak, valótlan.

— A király s a porosz hadsereg. Bécsből 
táviratozzak: A király ma délben külön kihallga­
táson fogadta Bülow bárót, a német katonai at­
tasét, a ki átadta neki a porosz hadsereg uj 
rang- és szállásjegyzékét, melyet a német császár 
minden évben megküld a királynak.

— A beteg német banozellár. Berlinből 
jelentik: gróf Bülow birodalmi kanczellár szom­
bat óta beteg; ma fölkelt ugyan ágyából, de az 
orvosok tanácsára még hosszabb ideig pihenni 
kell. Gasztrikus bánlalmai vannak.

— Összeesküvés a bolgár fejedelem ellen.
A belgrádi véres dráma még mindig feszült­
ségben tartja az idegeket s Szerbia szom­
szédságában, Bulgáriában már egy összees­
küvésről suttognak, a mely Ferdinand feje­
delmet jelölte ki áldozatni.

Az összeesküvés régibb keletű és csupán a 
szerb események paitantották ki a titkot.

A hírek szerint 1902. szeptemberben a Sipka­
ünnepség alkalmával merényletet terveztek 
Ferdinánd fejedelem ellen. Az összeesküvés 
vezetője Luckanov volt, ugyanaz, a ki 1889-ben 
összeesküvést szőtt Stambulov és a fejedelem 
élete ellen és Sándor fejedelem lemondása után 
Oroszországba menekült. Diner kabinetjében 
miniszter volt és ebben a minőségében szervezte 
azt az összeesküvést, a melynek az volt a czélja, 
hogy Ferdinánd fejedelemét a Sipka-szoros­
ban a hadgyakorlat alkalmával meggyül / 
ják és Boris herczeget proklamálják írón":-' k 
nek Nikol a je vies Miklós orosz nagyherezep 
gyámsága alatt. A fejedelem a tett végrehajtá­
sára kitűzött nap előtt névtelen levelet kapóit, a 
melyben az összeesküvésnek minden részletét kö­
zölték vele. A fejedelmet nagyon fölizgatta a do­
log s megmutatta a levelet a jelenlevő nagyher- 
czegnek, a ki azt a tanácsot adta neki, hogy ne 
beszéljen róla, nehogy az embereket fölizgassa. 
A fejedelem erős katonai őrizetet rendelt sátra 
mellé, a nagyherczeg kíséretét is megerősítette és 
azonnal megszakitoita az ünnepségeket, a melyek 
még hal napra voltak tervezve; ez akkor óriási 
feltűnést keltett. A nagyherczeg is már másnap 
elhagyta Bulgáriát az alatt az ürügy alatt, hogy 
az ünnepségek kifárasztották és üdülésre van 
szüksége.

— Albert szász király temetése. Drezdá­
ból jelentik, hogy Albert szász király holttestét 
tegnapelőtt áthelyezték végleges nyugvóhelyére. A 
hatalmas érez szarkofágot már hétfőn beszállítot­
ták az udvari katholikus templomba és tegnap­
előtt délelőtt 10 órakor az udvari hivatalnokok, a 
papság és a hatósági személyek jelenlétében hi­
vatalosan lezárták a koporsót. Fischer superior 
beszentelte a holttestet, a mely után leólmozlák 
a szarkofágot. Maga a koporsó vert bronzból ké­
szült, hatalmas XVI. Lajos korabeli barokk stilü 
műalkotás. A fedelén egy párnán fekszik a ko­
rona, a jogar és a rnarsalibot, a középen pedig 
a kereszt látható. A szarkofág lábánál babér-lom­
bok közül Albert király relief arczképe emelke­
dik ki, a íejfelőli részen Krisztus nevének kezdő­
betűi vannak kivésve. A koporsót és körülötte a 
földet ezernyi koszorú borítja.

— Loubet a pápánál. Rómából táviratoz­
zak, hogy most már bizonyos, hogy a papa 
mégis fogadja Loubet elnököt. Azt a nyi­
latkozatot, amelyik szerint a pápa erkölcsi 
megalázásnak venné, ha Loubet-1 fogadnia 
kellene, a pápa sohasem tette. A pápának 
hő óhaja, hogy Loubet-t személyesen 
megismerje és ezt a szándékát a szent kol­
légium több tagjával közölte is. Igaz ugyan, 
hogy a pápa a katolikus államfők római lá­
togatásával szemben a negacziú álláspont­
jára helyezkedik, a franezia köztársaság el­
nökét azonban nem souverainnek, hanem 
nemzete legfőbb hivatalnokának tekinti 
Ennélfogva megjelenhet a Vatikánban, 
anélkül, hogy a pápa non possumus elvét 
érintené.

— A khedive Béosbon. Becsből táviratozzak, 
hogy a keleti expressz-vonattal ma reggel érke­
zett Becsbe Konstantinápolyon keresztül II. Abbas 
az egyiptomi khedive. A pályaudvaron a fiatal 
uralkodót, aki a bécsi Theresianumban végezte a 
tanulmányait, néhány ismerőse üdvözölte. II. Abba5 
Ililmi pasa csinos, középtermetű, kissé kövér 
férfi, akinek a gömbölyű, barna arczábúl eleven 
s jókedvű szemek mosolyognak elő. Annyira örült, 
hogy viszontláthatta Bécset, hogy még a bérko­
csisnak is, aki bevitte a városba, barátságosan 
kezet nyújtott.

— Kitüntetések a belügyminisztériumban.
A király Sélley Sándor miniszteri tanácsosnak, a 
belügyminisztérium rendőrségi osztálya vezetőjé­
nek a 1 -ipót-rend kiskeresztjét, Németliy Károly 
miniszteri tanácsosnak, a belügyminisztérium 
kodilikácziónális osztálya vezetőjének és Horváth 
Emil miniszteri tanácsosnak, a belügyminisztérium 
osztálya vezetőjének a Lipót-rend lovagkeresztjét 
Pásztélyi István belügyminiszteri segédtitkárnak 
pedig a miniszteri titkári czimet és jelleget ado­
mányozta. Ezek a dekorálások a kormányválto- 
zássai vannak összefüggésben.

— Az uj franozla halhatatlanok. Parisból 
táviratozzzák, hogy Gaston Paris és Le­
gemvé helyére Frederich Masson történet­
im és René Pasin regényíró választattak 
meg az Academic Franchise tagjául.

— Az esküiért hid alatt. Sokat panaszolták 
a belvárosiak, hogy a mióta az uj hidat építik, 
megszakadt a negyedik kerület pezsgős, lüktető, 
mozgalmas élete. Az uj lúd beleékelte magát a 
kerület közepébe s a ki a Ferenez József-rak- 
parton végig akart menni, az Eskü-téren negyed­
órás kerülőt kellett tennie, hogy útját folytat­
hassa. S nem is járt arra az utóbbi hónapokban 
senki, csak az, a kinek feltétlenül muszáj volt. 
Ezen a hibán most segített a hídépítés vezetősége, 
de csak némiképen. Keskeny utat vágtak a 
hid alatt. Palánkot húztak a két oldalán s 
a kinek a melle és tüdeje megbirkózik 
y z Örökös porbelhővel, ma reggel óta elmehet a

hid alatt. Balra tőle a fészerekkel szemben uj
állványokat raknak. A hidra vezető kőlépcső1 
ideiglenes gyalogjáróval bevezetik a följáróba, mert 
a plébánia-templom miatt nem lein t másként a 
városháztérre jutni. Fönn, a följáró előtt lebontot­
ták a vám-házikó tornyát s már építik az előépil- 
ményuek nevezett kőoszlopokat, a melyek sok ezer 
mázsa erejével szegezik a földnek az oszlopokat 
tartó vaslánczokat. A keresztekbe font nyers vö­
rös vas-tartón mázoló-m link ások dolgoznak. Be­
ton-krém színre föstik a masszív vas-rtidakat s 
az élénk friss szin tetszetős külsőt kölcsönöz a 
tizenhat milliós dunai-liidnak. Az uj átjárón 
sűrűn járnak a pestiek. Különösen a kiváncsiak, 
akik órahosszat nézik az egvhajtásu vas-kolosz- 
szust, amelynek — hídépítők mondják és más 
hozzáértők — nincs párja a világon. Talán azért 
készül is ilyen nehezen, mert végre valami ere. 
delit kell produkálnunk, s nem másolhatjuk kül­
földi mesterek müvét. Az átjáró alsó végen azon­
ban kissé veszedelmes a helyzet. A hídépítés ve­
zetősége messziről figyelmezteti is a közönséget, 
hogy »kőfelhuzás közben a felvonó alatt tartóz­
kodni tilos« s miután a munka lázasan folyik s 
a szabályosra vágott nehéz kőkoczkákat egész 
nap húzzák a hidra, egyelőre csak az megy végig 
az átjárón, aki először tart arra. Másodszor csak 
a nagyon vakmerők kísérlik meg az utat, amely 
a Duna-utczánál bazalt utcza-kövek halmaza 
mellett vezet a rakpartra. A belvárosiak azonban 
még ennek az útnak is tudnak örülni. Nem azért 
mert van, hanem inkább, mert most mar bíznak 
benne, hogy néhány hónap múlva mégis csak 
szabaddá teszik a Ferenez József rakpartot.

— Öngyilkos gyár igazgató. Prágából 
táviratozzak : Gross József ezukorgyáii igazgató 
agyonlőtte magát. Súlyos idegbaja kergette a 
halálba.

— A hetvennyolczóvsa asszony gyi kosa.
Lembcrgben tegnapelőtt ismeretlen tettes meg­
gyilkolt és kirabolt egy magánosán éni hetven- 
nyoicz éves asszonyt, Orange Amáliát és meg- 
gyilkolla az öreg asszony cselédjét, Spinner 
Iliikét is. A gyilkost eddig nem sikerült elfogni. 
Az áldozatokat tegnap délután temették el nagy 
részvéttel. A meggyilkolt asszony unokáját, 
Seliönfeld Jakabot letartóztatták, mert azzal gya­
núsítják, hogy ő követte el a gyilkosságot. Kihall­
gatása után szabadon bocsátották, mert igazolta 
alibijét, de tegnap délután újabb gyanuokok alap­
ján ismét letartóztatták. A vizsgálatot tovább foly­
tatják.

— Tolvajok a hálókocsikban . . . Furcsa
kis kalandot éltek át nemrég azok az utasok a 
kik néhány nappal ezelőtt a kurk—nios/.kva1 
vasúton igyekeztek Moszkvába. Éjjel, a legtöbb 
utas levetkőzött s a hálókocsiban nyugalomra 
tért. Egy utazó tolvajbandának azonban sikerül* 
az összes utasok ruháit elemelni. L képzelhetni 
az utasok meglepetését, mikor reggel arra é’mcd- 
lek, hagy ruháik eltűntek. Fölkeltettél- a még 
alvó többi utasokat is, a kik közűit erre — 
férfiak és nők összevegyülve a nagy zavarban — 
valóságos pánik tört ki. Azonban mit volt mit 
tenni, kénytelenek voltak belenyugodni a tragiko­
mikus állapotba s nagyon szellős öltözetben foly­
tatták uljokat Moszkva felé.

— Szökés a várfogságból. Brumiból jelen­
tik, hogy tegnap éjjel a spielburgi várbörtönből 
hat katonafogoly megszökött. Szökésükre már 
jóelőre elkészültek, mert czellájuk falát vízzel 
porhanyóvá téve, lyukat fúrtak rajta, amelyen 
aztán összekötözött lepedőkön leereszkedtek. Az 
udvarról, nem tudni hogyan, a szabadba jutot­
tak. A szökevények üldözésére több to as és 
gyalogos őrjárat indult, de eddig nem sikerült el­
fogni őket.

— A BÖrkérdós. A ,,Budapesti szállodások, 
Vendéglősök és Korcsmáiosok Iparlársulata" ez 
idei közgyűlésének határozata folytán terjedelmes 
emlékiratot intézett a Magyar seriőző’: egyesüle­
téhez a sörárak leszállítása dolgában. Az emlék­
irat utal arra a veszedelemre, a mely ■< sörárak 
fölemelése és ennek kapcsán az idegen sörök 
beozönlésével a magyar söripart fenyegetik és 
arra kéri a sörgyárosokat, hogy intézzenek njubb 
emlékiratot a kormányhoz s figyelmeztessék, 
hogy az idegen sörök versenye tönkreteszi a ma­
gyar sörgyártást annál is inkább, mert fökép az 
osztrák és cseh sörük aránylag nagy előnyö­
ket élveznek. Kérjék ennélfogva a kormányt,
bog cl liléink etr sörgyártásnak kedvezményeket
biztositó póttörvény benyújtására vonatkozólag 
tett megnyugtató ígéretét váltsa be, s szállítsa 
a sör árát előbbeni mérvére.

—• Éleslövés a hadgyakorlaton. Prágából
táviratozzék: Budweisban a 28. gyalogezred gya­
korlata alkalmával é'es töltéssel két lövést tettek 
Sachs Ferdinánd őrnagyra. Az őrnagy lova kimúlt, 
az őrnagy sérületlen maradt.

— Doktor kisasszony. A kolozsvári Ferenez 
Jözsef-egyetemen tagnap Summa cum laude a 
bölcsészet doktorává avatták Halmi Piroska kis- 
asszoyt, aki a középiskolai tanári szakvizsgát ki­
tűnő eredmény nyel tette le. A doktor-kisasszony­
nak Ferenezy Teréziáról megirott monográfiája 
épen most jelenik meg az Eggenberger-ezég ki­
adásában. Halmi Piroska kisasszony akadémiai 
dijat is nyert már egyik munkájával. Aki azon­
ban mindezek után azt képzelné, hogy Halmi 
Piroska valami száraz kékharisnya, nagyon csa­
lódnék. Az uj doktor-kisasszony bájos, fiatal 
leány, akinek tegnap, a promóezió után pompás 
rózsabokrétát nyújtottak át a kollégái.

— József főherczeg Aradon. József fő­
herczeg, mint már röviden közöltük, e hó 2ü-ikán 
szemlét tart a 3-ik huszárezred aradi hadosztálya 
fölött. Aradról jelentik, hogy a főherczeg és kí­
sérete számára a Fehér Kereszt szállóban öt 
szobát béreltek, amelvek közül kettői, mely Jó­
zsef főherczeg lakosztályául fog szolgálni, teljesen 
újonnan fejedelmi fény nyel fog berendezni a 
szállótulajdonos. A főherczeg két napot tölt Ara­
don s innét Kisjenure megy. a hol hetvenedik 
születésnapja alkalmából ovácziókban fogják ré­
szesíteni.

— A monakói fejedelem balesete Megírták 
a lapok, hogy a monakói fejedelmet Paris közelében 
automobil-kiránduláson baleset érte. Kibukott a gé­
péből s láb- és karíiczamodást szenvedett A falucska 
orvosa helyreigazította a megsérült végtagokat s 
azzal elbot'sájlolta az ismeretlen páczienst. A feje­
delem egy sélapáh.vát kért az orvostól, hogy a kér 
zcli vasútállomásig bbv.eghessen, de az orvos nyersen 
visszautasította az ismeretlen sportsman kívánságát 
és a fejedelemnek az orvos inasának va.-k .s botja vai 
kellett beérnie. Vár nap múlva az orvos a kővetkező 
tartalmú levelet kapta :

„Tisztelt orvos ur!
Bátorkodom önnek !.;rt adni arról a pórul járt 

automobilistáról, a kit ön kissé gorombán úgy; . 
de ereduiénynycl kezdésbe vett. A menny : •. 
önnek — úgy látsz!!: — nincs botja s nekem az 
inasáét kellett használnom, van szerencsém ismé­
telt köszönetéin kifejezése mellett egy sétapál;. at 
küldeni.

Albert
Monaco fejedelme. 

A levélhez csomag v dl meik kelve, m vb ól az 
orvos értékes sétapálczát vett ki.

— Halálozások. Sz.lamka Lajos posta- és 
lávirdafőti-zt öl éves korában meghalt. Temetése 
tegnap volt a Szabóky-ulcza öl. szám alatt levő 
gyászházból nagy részvét mellett.

Ma délután temették el nagy részvét mellett 
Herezeg Fülüpöt, a korán elhunyt tehetséges 
porczellár.-festőművészt. A temetésen a n.isy -zárna 
családtagokon kívül a fiatal művész tisztelői is 
megjelentek. A sírnál az elhunyt báty;.., dr 11-:- 
zog Manó kaposvári főiabbi mondott meghaló bú­
csúbeszédei.

- Letartóztatott sikkasztó. B J11 sür­
gönyzik! Dukesz Béla harminczöl éves magán­
tisztviselőt ma itt, a budapesti rendőrség m<*g- 
keresésére, letartóztatták és álkisérték a kerület* 
bírósághoz. A bűne az, hogy a Stefánia tégla­
gyár kárára háromezer koronát sikkasztott.

Felrobbant fűszeres bolt. Komoly vesze­
delemben forgott ma délben néhány dohány-ut- 
czai bérpalota. A Dohány-utcza 80. száma ház­
ban van Fcnyvessi Adolf füszerkereskedése s 
nála két hordó benzin hirtelen fölrobbant. A nyo­
mában fölcsapó láng néhány pillanat alatt min­
dent fülperzselt, a mi az üzletben volt, feketére 
kormozta a házat egész a harmadik emeletig s 
nagy ijedtséget okozott a szomszédos házakban 
is. A robbanás ereje föllépte az üzlet mennyeze t* t 
s a lépcsőházat is megrongálta. A dörejre a ház 
lakói rémülten rohantak az ulczára s csak akkor 
merészkedtek vissza lakásaikba, amikor a tűzoltók 
megérkeztek s munkához láttak. A boltos 
ugv adta elő a robbanás keletkezését, hogy ő az 
üzlet közepén eg, nagy hordóból benzin-lakkot 
húzott át két másik hordóba, s egy fi ti, a kit 
nem ismer, égő ezigaretláját odadobta. Az egyik 
benzines bordó a bu!; ajtajában állati, a másik 
az üzlet hátsó részében. Először az ajtóban álló 
bordó robbant :V. s az üzlet egyszerre lángban 
állott. Fenyvesi A ivif a lánglaugeren át az ut- 
czára menekült , a közben súlyos égési sebeket 
szenvedett az arezán. A tűzoltók raár ott voltak, 

'e [ mikor a másik hordó benzin is fö robbant és a 
lépcső ház megrongált mennyezetét leszakította.

— A hála. Kegyelemből fogadta a lakásába 
Szittay Arnold magyar államvasuti hi. oúa'nok 
egy elzüllött ismerősét, a húsz éves Steine: Sán­
dort. Steiner könyvelője volt nehány budapesti 
ezégnek, de minden állásából kikopott. Hónapok 
óta rótta tétlenül a főváros ulczáit. Az utóbbi 
napokban már lakása sem volt. Sziltay megszánta 
s elvitte kispesti lakására. A züllött legény hálá­
ból meglopta a jótevőjét. Tegnap együd jöttek el 
hazulról. Steiner azonban visszalopózott, az abla­
kon keresztül bemászott a lakásba, feltörte a 
szekrényeket és több, nagyobb összeget ái J ruha­
neműt, meg ékszert ellopott. A holmival beuta­
zott a fővárosba. A lopásról a kispesti csendőrség 
értesitetle a bádapesti rendőrséget, a mely éppen 
akkor tartóztatta le a betörő könyvelőt a mikor 
a keleti pályaukvaron vonatra akart üln

— A keleti kereskedelmi anudémia.
vizsgái. A keleti kereskedelmi akadémia záró­
vizsgáit ma tartották meg nagy közönség jelen­
létében. A vizsgálatokat, melyeken dr. kunos 
Ignácz elnökölt, Fáik Miksa nyitotta meg lelkes 
beszéddel. A hallgatók különösen a keleti nyel­
vekből nagy haladásról tettek tanúságot a má­
sodéves hallgatók, a kik a tanfolyamot jelesen 
végezték, egy évi tanulmányútra utaznak állarn- 
segélylyel, az első évesek pedig tanáraik kísére­
tében Fiume és Trieszt kikötőjének tanulmányo­
zására indulnak.

— A trafikoBok kongresszusa. Az ország 
zsidó tra fi kosai ma fejezték be az országos kon­
gresszusukat, a melyen elhatározták, hogy a 
pénzügyminisztertől egy küldöttség utján kérik 
az engedelmet arra, hogy a dohánytőzsdéket 
szombaton zárva tarthassák.

— Házasság. Györgyei Jenő eljegyezte Deb 
reczenben Fáik Alicet, Fáik Lajos leányát,

Teichner Gyula ismert nevű Dorottya-ulczai 
papirkereskedő e hó 28-án déli 12 órakor veszi 
nőül a dobány-utezai zsidótemplomban Rosen­
berger Béla leányát, Kornéliát.

Ecker Károly ruszli földkirtokos eljegyezte 
Sopronban Heiszler Ilonát. e"

Csakhamar négy csőből ömlött a viz s a tűzoltók, 
jár erős munka után, a veszedelmet elnyomták. 
A kereskedő irományai és három-négyszáz korona 

észpénze is odaégett.
— Megszökött a felesége elöl Különös pa­

naszt emelt ma a rendőrségen egy berlini ma­
gyar uriasszony. Krausz Hedvig panaszolta el, 
hogy a férje Krausz Bernát elszökött mellőle, 
de elvitte az asszony kilenczezer márka készpén­
zét és háromezer markát érő ékszert. A férfi 
budapesti ember s az asszony azt hiszi, hogy a 
fővárosba szökött. Krausz Bernát erős testalkatú, 
egészséges arczu ember, az orra haji ott, a haja 
fekete, a bajusza sötétszőke. Fekete ruha volt 
rajta. A rendőrök keresik.

— Összevágták a csendőrök. Veszedelme­
sen összevagdalt földmives-embert vittek ma 
reggel a Rókus-kórházba. Dunavecséről hozták 
föl fővárosba. Kutam Józsefnek hívják. Mire föl­
hozták, annyi vén /eszitett, hogy nincs eszméle­
ténél s csak annyit tudtak megállapitam azok 
révén, a kik Budapestre kísérték, 1 og Dura- 
vecsén a csendőrük kaszabolták meg. A rendéi ég 
mnginditotta a vizsgálatot.

— Tanítók gyűlése. A budapesti (budai) 
tanítóegyesület ma délután tartotta meg nyári 
közgyűlését Szabó Dezső elnöklésével. Az elnöki 
előterjesztések után Szabó Lajos tartott vitatéte­
les előadást »A progresszivitás elve a népiskolai 
oktatásban« czimmel, a melyben a népiskola tan­
tárgyaiban követendő szigorú progresszív elveket 
ismertette. Az előadás után Hajós Mihály a ma­
gyarországi tanítok országos bizottsága az egye­
sülethez utalt kérdésekre azt az előterjesztést 
tette, hogy megyénkint alkossanak egy-egy álta­
lános tanítóegyesületet; továbbá, hogy az egye­
sületi munka súlypontja a járáskörökre essék, s 
az egyesületek irányitója és központja az orszá­
gos bizottság legyen. A népiskolai szakfelügyelet 
országszerte szervezendő, s mindenféle jellegű 
népiskolára kiterjedjen. Végül, bogy a tanítói fize-

léseket országsai 
a müven javad,t
XI. r nj I
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Péntek, junius Í9 EGYETÉRTÉS
léseket országszerte elvképp állapítsák meg. mint 
a mi ven javadalmazást az állami tisztviselők a 

osztályában élveznek.
mindenfelé. A munkácsi

Xi. ranv fokoz at lil
— Sztrájkok ___

épitömunkások vasárnap sztrájkba lépnek. Köve­
te .1:. hegy a munkaidő, mely eddig 5—7-ig tar­
tott. leszáiliúassék reggel ü tói esti 6 óráig, a 
minimális inuiüahér pedig 3 korona legyen. — 
A Kunié?, és ]' •! di vállalkozó ezég honvéd-
utczai éviiké* L" P - ' i' «:vsenc; 45 kőműves ma sztrájkba

mai Viktor Emanuel-szoborral jártak. Ezt is
valami háromszor-négyszer tűzték ki és végre is 
az egvik . pályamunkának archilektonális részét 
fogadta el a bizottság, a hozzátartozó szobrot azon­
ban nem, hanem uj szoborra tűztek ki uj pályázatot. 
Pedig a Viktor Emánuel-szobor nagyméretű alkotás 
mely egy hossza fasort zár be. Erzsébet királyné 
szobrának intim hatásúnak kell lennie igazi mű­
vészi felfogás szerint, mert hiszen a nagyasszony 
nem volt uralkodó királynő. Látja kérem tehát, 
hogy a feladat ugyancsak fogós. Az építészeti 
résznek monumentálisnak kell lennie, meg kell 
koronáznia a hegyet és Pest felé kell hatnia)

RottvnbíUer-utezai üzletét az éj- mig a szobor intim jellegű lesz és Szent-Gyürgy-
tér felé fog nézni. Azt a meggyőződést merítet­
tem azonban a pályázatból, hogy csupán idő kér­
dése, mikor fogják művészeink ezt a nehéz pro­
blémát megoldani. így vélekednek a külföld' 
szakértők is.

Közgaz dasági táviratok.
Aenyork.

lépett. Követelnek óránként -i fillér bérjavitást. — 
A pápai épitőmur.kúsok egy heti berharcza után 
kivívták a lu érái munkaidőt és 3 korona

Búza nelvben
jun. 18. jun, 17. 
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a rendőrök.

mini­
mális napi bért.

— Hírek a rendőrségről. Elfogott betörők. Per.-
rőt János ékszerész 
szaka fe törték. A lettesek több öze r koronát érő ékszert 
v.'íok i: ; :r k '1. A, roui.-r - :i a betörőket néhány 
érv. kv1;.1s v.*. o nvoekfT.‘e'tc. Ketten voltak, He- 
gedüs IPla és Weisz Vilmos. A rovott nuiltu le- 
evnvv'v‘t I-t'.irtőzí'.ilták. süt eey harmadik társukat 
is, Siller Ár.; k t. akit régebbi betörések miatt ke- 

- tant a k. Monya k Károly 
vári munkás a Városligetben 
médiait. — iá hónap tizenöt',- 
T.enhat évesnek látszó úri leány 
iába ugrott s nyomban elmé­

éül ei; a i szerint a fiatal nőnek ki" 
n.ilu' s. . e ha yi volt A kilétéit nem tud 

3rtin' Miksa tudakozó iroda tulajdo- 
H It'.eslé! ma Tököl határában a 

, S;iuetv.jlá!;i határában egy 
ív: fi holtic' V' t halászták ki. 
— A sokr.evü asszony. A 

I letartóztató*.! ■■. y mosónőt, a 
: fehérneműk.', t ellopta. Ki'nall- 

Kalocsai Máriának, majd Pro- 
és Kadlaesek Máriának mondotta magát. A

5S’|s 
£4’ a

bobruczi szüle ÍV5Ü i
ív;, he lőtte magát és
d.kcia éjszaka egy 1
a l:ínezliiurói a Di
r A r. n lőrőrsze
bontvtt, hús-: M i, eins
jLiK. — A multikor Ui
nos a Dunába ugr-.
Dimábúl kifogkik.
hu i-lmszonlnti éve
Úri ruha van raji;
rém'iőr-'vg ma dóik
ki a tiszti tásr:a átv
gátiisa során elősz

„ júliusra 
„ szeptemberre .
„ deezemberre . .

Irányzat: állandó.
G abonaszállitási-dij

Liverpoolba .
Tengeri----- .

„ júliusra .
„ szeptemberre .

Irányzat: szilárd.
New-York, áprilisra júniusra — (Zárlat) 

Gyapot New-Yorkban helyben Iá.40 (ld.oOi 
•(.tegnap), gyapot júniusra 12:10 (12.22.) gyapot 
szeptemberre 10.88 (10 00,'. gyapot New-ürleansban 
helvben 11.2,7 (11.87,. Petroleum : Stand White Xvw- 
yorkban 8.55, (8.55), petróleum Stand White Phila-

Kallóa Ede
szobrász-művész :

A pályázatot meddőnek tekintenünk semmi 
esetre sem szabad. A zsűri több pályamunkát 
diijal tüntetett ki, aminthogy például a Margó­
iéi?, vagy a íliekisch-ié\e munka meg is köze 
lili azt a tökéletes emlékművet, melyet a bizott­
ság kíván. A zsinórmértéke ennek a pályázatna^ 
az, hogy a megfelelő archilektonális keretbe, me­
lyet az építész müve képez, stílszerűen helyezked­
jék belé a királyné intim hatású szobra. Nincs 
okunk kételkedni abban, hogy művészeink re 
aüzálni fogják ezeket a feltételeket, noha éppen­
séggel nem mondható könnyűnek a fe,adatuk 
Már a mostani pályázat néhány, részleteiben meg

r-.ndórsóg azt hiszi, hogy a mosónő lelkét
fcün is nyomja és van oka rá. hogy eltitkolja

Az Erzsébet-szobor pályamüvei.
> e/eíii '/iveir. —

lepő munkát produkált, még csa

Ha a politika nagy eseményei meg is 
tompítottak kissé a.-; *• ed» ki'.’cl-■ vt. a mely a 

st lejárt E • ■ : - t-szobor pályázatot meg- 
1'éti. n'.fg icy i- nagy figye li :nmei tekint a 

rsa elé. Végit re, ül évti­
zedek legnagyobb művész:-.-cin nyerői van 
szu. a ' yn . kihatásaiban n gy jelentősé-1 
g - túl jelönit az is. aki nem fogékony a £ 

kérd iránt. Ismeri les, milyen 
le her, coK benyomást keltett a szobor-pálya- 
7at zsűrijének a határozata, amely az első 
dijat ismét nem adta ki.

Kapok óla tódul a küzönsega Műcsarnok - 
bai......... • t pály amüv ;k megtekintésére és

V'
éppen
zottság Ítélet mondás a látszólag feltünteti. 
Hvzy a z>ür: határoznia indító okaiba tekint­
hess k. elk !d( ttük egyik munkatársunkat

az szuKsog;
hogy az építészeti rész és szobor harmonikusan 
olvadjanak össze, és a teljes emlékmű szcrves 
egészet alkosson. Az uj pályázat talán valam1 
uj. ismeretlen tehetséget fog napfényre hozni’ 
vagy az eddigi pályázók tükéielesbitik müveiket 
A zsűri azonban csak akkor fogja ezt a szép é; 
fontos dijat kiadni, ha minden tekintetben meg- 
fele o pályamunkát kap.

delphiában 8.5 ), (8.50). petróleum Raíined in Cases 
10,50. (10.50), petroleum Credit Balances at Oil City 
1 53 (153.—). Zsír : Western steamt 9.35. (9.20), /.sir

^ ^ -- /it rn f.. 1 ~ UIalohe és Brothers 9.55 (9.■•(),). — Kávé fair Rio 
’. sz. 5';s (51 ), kávé júniusra 3 40 (3.60), kávé 
szeptemberre — (3.85), -— Liszt Spring V\ heat
Clears,--------3.40 (—.----- 3.25). Czukor 3*1* j)
On 28.00—28.12 (28.00—28.25), Kéz 14.50—14. u> 
(14.50—14.75.)

melyek mellett az állóhelyeket a forgalom lebo­
nyolításának s igy a közönség érdekének kara 
nélkül meg lehelne szüntetni. A tanács is így 
határozott mai ülésén. Javaslatot tett a közgyü 
lésnek, hogy Írjon föl a kereskedelmi miniszter 
hez s kérje, hogy a gyakorlati nehézségek miatt 
álljon el attól, hogy' rendeletét ezidőszerint v égre 
hajtsák. Utasítást kér továbbá a tanács a köz­
gyűléstől, hogy tanulmányozza azokat az előfel­
tételeket, a melyek mellett az állóhelyeket meg 
lehet szüntetni.

— A magyarosítás eszközei.Pozsony városa 
fölirt a törvényhozáshoz, hogy hozzon 
törvényt, a mely elrendeli, hogy azok a keres­
kedők,'a kik ezégfölirásukban a magyar nyel­
ven kívül idegen nyelvet is használnak, Cz 
százalék pótadót fizessenek. A föliratot par 
tolás végett mesküldötle a fővárosnak is. A 
tanács mai üléséből azt javasolja a közgyűlésnek 
hogy a föliraton térjen napirendre, mert az 
az ajánlott mód — szerinte — nem alkalmas 
a magyar nyelv védelmére. A véleményünket 
lapunk más helyén mondjuk el erről.

sége ellen kövessek el Magyarországon izgetást. 
Egészen más volt a c-zélom. Hogy mi volt a ezé- 
lom, azt én a mélyen tisztelt esküdtbiróság előtt 
a védőbeszédemben fogom körvonalazni. En 
lojális, monarkikus érzelmű ember vagyok, alkot­
mányos érzelmű és mint ilyen bárki fején legyen 
Szent István koronája, arról csak tisztelettel be­
szélek. Kincsen »'könyvemben egyetlenegy passzus 
em, ahol én a magyarok királyát sérteném.

— A mű keletkezéséről foéjsn felvilágosítást. A 
könyv saját kiadása-e?

-*- Mikor én ezt a könyvet megírtam, kézirat­
ban Budapestre hoztam. Forgott izén sok e'őkelő 
ember kezében, mindenki csak a legnagyobb di­
csérettel halmozott el. Engem nem ismertek, de 
leveleket intéztek hozzám, mindenki magasztalta 
akünwemet.

— Ki volt a kiadó ?
nvi.

küzvetetlenül

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Az utolsó Wagner-est. Az Istenek Al-

meglepetve l.f-n-talál;,!. hogy a pályázni
n-m olvan meddő, amilyennek a

tób okoló pályái óhoz, aki színién a 
■ zését szanki zitmálta. Az alábbi 

élpmőnV'k ney-rlelmiien konstatáljak, hogy
' i.n körülmények

Cziegler Győző
műegyetemi tanár:

A mint a közzétett, megokolt döntésből kitűnik, 
a zsűri, mikor egy pályaművet sem iíéit az cKő 
ptlvadijra érdemesnek és az emlékmű kivitelével 
senkit meg nem bízott, egyértelműen járt el, 
vagyis a pályázat — a mely véleményem szerin- 
az első alkalommal versenyző munkák színvona­
lát el nem éri — a bizottság egyhangú döntése 
alapján meddő maradt. A pályázóknak még az 
a frekeziója is, a mely sok

dolgot produkált, el engedteszép
tekintben 

ma­
cát kápráztatni a három milliós jutalomtól. 
Művészeink, úgy látszik, azt hittél:, hogy a nagy 
összegért — nagy masszákat kell szállitaniok. 
És ebben rejlik a pályázat meddőségének a kut-

a pályázat eredményé nnnuu 
között értékes s ha sikerűi most a legnagyobb 
jrjghé ■ lg ti ízniök s a szob )i ihtiin jellfe- 
<r(-* az épít és .‘di lesz in;’nninenti1 i;s voltával
harm nii i k, agy a harmadik i ályá- 
zat sikere fülű'múlja a várakozásokat is. 
P éppen ennek a szép eredménynek a re­
ménye bírta arra a zsűrit, hogy a díj kiadá­
st:* csak a legközelebb kiírandó pályázattól 
testve függővé.

A zsűri tagjai a következőkép nyilat­
koztak ;

feje. Mert igaz ugyan, hogy a mű archilektonális 
részének monumentálisnak kell lennie, és silhouel-

keltejének a hegy körvonalaival egységesen 
kalnia, — de azért maga a szobor éppen nem 
lehel nagyarányú, és nem lehet nagy mellékalakot 
hozzáilleszteni, mint ahogy például Viktória angol

szobor 
érdemlegesen

lelep

királynő szobrához, igen is, lehetne minisztereké^
generálisokat, vagy hatalmának jelvényeképp akár
indiai elefántokat is staffagenak használni. Üdvösebb 
lelt volna talán előbb a kérdés archilektonális ol­
dalát pályázati utón megoldani, és csak miután

/i-onyá-val befejezték ma a tizenkét estén át tar­
tott kettős Wagner-cziklust. A mai szereposztás, 
kivéve Brünhilde szerepét, ugyanaz volt ma, 
mint a múltkori előadáson. Dippel, aki öt estére 
terjedő vendégjátékát fejezte he, túlságo­
san kímélte amúgy is elég kis hangját) 
csak a harmadik felvonás jelenésében tu­
dott érvényesülni. llangbeli fogyatékosságát 
játékával igyekezett némileg pótolni. Key 
Hermina vállalkozása Briinhildc szerepében szé­
pen sikerült s ha tekintetbe vesszük milyen ne­
héz és fára-ztó a szerep, meglehettünk alakításá­
val elégedve és ő a sikerével. 1 lagen szerepét 
Xcv Dávid, Gunthert Beck, Alberiehet Takács 
énekelte, miga sellök dalát Payer, Borises 1 alent 
énekelték ízléssel és egybevágóan. Az előadást 
Ma der igazgató vezette es nch< z feladatát a fá­
radság legcsekélyebb jele nélkül kitűnően oldotta 
meg; ováczióban is részesült. A harmadik fel 
vonás után ezüst babérkoszorút nyújtottak at 
neki a szereplők és a közönség egy tuczatszor 
hívta a lámpák elé. (P- CJ

— A Nemzeti Színház vendégei «U'helio 
a Nemzeti Színház legsűrűbben adott Shakespeare 
tragédiái közé tartozik. A színház intézői alkalmat 
adnak a jeles szereplőknek, hogy mind inkább 
bele n'■ ijenek ne csak jelmezeikbe, hanem szere 
piik szellemébe is, a közönség pedig érdeklődő 
zereíettel figyeli meg ezt a szemmel látható iz 

mosodáit. De «Othello» megérdemelné, hogy 
fordítás részben, vagy egészen megujittassék, meri 
a nyelvezet avultsága zavarja a műélvezetet. Ezt m 
is tapasztaltuk, midőn két törekvő erős tehetséggel 
megáldott vendég adott alkalmat Othello előadására 
Kesztlcr Ede a nagyváradi Szigligeti Szinhá 
tagja játszotta a czimszerepet, Szakács Andor 
kolozsvári Nemzeti Színház tagja pedig Jago sze 
repében lépett fel. Mindkettőről elmondtam már 
kedvező véleményemet és ezt mosj is fenntar 
tóm. A ma játszott szerepek nem olyanok, bog 
azokban tökéletes alakítást nyújthatnának a fiatal 
színészek, de alkalmasak az értelmi, művészi

«Ä király igazsága!»
— Dr. Kalmár Antal pőre. —

Beksies Gusztáv I. Ferenc?. József és kora 
czimen terjedelmes munkát irt. Erre a műre Ál­
domás szerint dr. halmar Antal volt szabad! a. 
ügyvéd válaszolt. Kritikai tanúim inva "gy vaskos 

ötetet lett ki és Budapesten Beksies Gusztáv 
orténet- és közjogirása czimen j-. tent meg. Az 
gyészségen úgy találták, hogy a tanúimén ■ 

izgatást, felségsértést és a királyi Láz tagjainak 
megsértését tartalmazza.

Az eljárás megindult. Az ügyészség 
késztette a vádiratot, a mely többek köz > 

étkező kitételeket inkriminál'rr
idézi elv

étfele

— Rényi azt mondta, hogy nem 
öntől kapta.

— Hát nem egyenesen őhozzá vittem, hanem 
ö már harmadkézből kapta.

— A szerződés szerint ezerkétszáz példány 
volt a kidás?

— Igen.
— Vannak igazoló adatok, hogy 

eleintén nem volt czime, az csak 
kezelt. Igaz-e az. hogy a munkát 
hozta föl Pestre ?

— Igen. Azaz mégse a nélkül, megadtam 
czimet. de nem találták helyesnek.

— Kik nem találták ?
— Igen sokan.

a munkának 
később kelet- 
fölirat nélkül

— Mi volt a czime?
— Magam is sokat gondolkoztam, hogy mii) en 

czimet adjak neki. A mostanira azt mondták, 
hogy nem hangzatos ugyan, de találó. Magain se

i.i. ■ I _ _ r. 1 .1 ^ !• y-1 zx ni a í

üt

A morbus hungaricns i i 
állami közéletünkben azt. hogy nálunk

találtam a czimet megfelelőnek, de elvégre mégis 
csak rájöttem, hogy a munka nem egyéb, mint 
önálló támadás, tudományos polémia, a melynek 
alapja Beksies történelmi rendszere ellen van 
Írva. Hogy mi inditott arra, hogy megírjam 
könyvemet, azt méltóságod engedelmével később 
fogom előadni.

Ezután a tanúkihallgatásra került a sor.
Fényi Károly könyvkiadó azt mondja :
— A könyv kézirata néhány kúnyvkiadó-ezég- 

a mi nél. igy Grill cs. és kir. udvari szállítónál is

megszer-
kü

Mielőtt
igazság van: a királynak igazsága és a nem" 
zetnek igazsága és hogy ez a k '.'o.c igazság 
mindi° ellentétesen domborodik k . Ennek a^

megfordult. En innen kaptam, 
volna, több jogászember véleményét kikértem

ellentétnek pedig az az eredménye van, hogy 
nemzeti életünkben mindig a királynak az 
igazsága érvényesül s a kvt iga.'-ag egy u.ra
ritkán kerül. , .

. . Mert róz-ás arczczal vérben gazolni, 
annyi magyar nemzetség cumerebe hitűint be­
állítani, Nagy Magyarországot 
bor:

g ••• ia
Doritani. ifjú létekkel egy szabad nemzet ezer 
éves történelmi jogát idegen fegyverek segítsé­
gével eltiporni, az országot bilincsekbe verni, 
férfiúi létekkel abban meg is tartani, s majd­
nem busz esztendeig vaspiVczi.v al kormányozni, 
ilyen kötelességérzetet sem az Mra.^ sem _ a 
világtörténelem nem ismer. 1 ía az k öt etesse g- 
érzet. akkor Sulla is, meg Nero is csak köte­
lességüket teljesítette1

. , . A mint tehát ezekből látható, Ferencz 
Józsefnek igen jó! meg volt vetve e feje 
alja, — mintegy hatvan 1 rszágai _ ... ..... ...... ................ .. o tartomány
volt a vánkosa párnáin. Nem is lettet állítani, 
hoay nem lobog tt volna lelkében a Beksies 
szer inti kötelességérzet. B v i: líemoiu' ralja azt 
trónralépési manifes Bírna, hol dólytös elbiza­
kodottsággal mondá ik ki a 1-iza ió Magyar 
országnak az egységes osztr.uc 
való bekebelezése.

Ferencz József

birodalomba 

ténvleg nem is végez
kormányzati cselekményeké . de ^ királyi inten- 
czióival a nemzet által forrón óhajtott, édesít­
hető törvényhozási és kormányzati c-. leLne-

az építészeti részszel tisztába jutottunk, a szobor

Ráth György
főrend.bázi tag a zsűri elnöke:

Mint elnöke «. bizottságnak, mely nem csak 
jövő pályázatra, hamun egé=zen a 
lezésé-ig permanencziában marad, 
nem nyila'.kozhatom, Hiszen . szavazásokon sem 
vettem részt. Teljesen semleges kívánok maradni 
Azt azonban ezúttal is kijelenthetem cs hangsú­
lyozom, boci' téves az c feifog.:^. minB.a 
p l-ázat meddő maradt volna. Szó sincs róla 
Csakhogy a bizottság szakítani akart uv\a*, a 
könnyelmű rendszerrel, mely az üreg Pulszky 
szellemében a magyar szoborpályázatokon eleddig 
dívott. Pu’-zky szerint, <ugy is egé‘Z más valam 
lesz a tervből, mire a szobrot fölállítják 
is annak a művésznek, a ki féüg-meddig jóra való 
skizzeí készített, kiadták a pályadijat s megbízták a 
munkával. Természetesen ezek a szobormüvek, 
köztük például a millenáris emlékmű, nem felelnek 
meg a leszállított igényeknek sem. Márpedig az Kr- 
zsébetszobor pályázat jutalomdiját csakis oly terv 
szerzi e fogja megkapni, a:, u kellő gar.u eziákat 
nyújtja arra nézve, hogy az emlékmű minden 
tekintetben meg fog felelni. Már most akadt 
egy-kél pályamunka, mely magában hordja a ki 
várd. tökéletes szobormű magvát. Ezekről Van 
der Stoppen, a belga szakértő elismerő módon 
nyilatkozott magánúton is. Van der Etappen nem­
rég a berlini Wagner emlékmű pályázat

beillesztésére gondolni. A harmadik pályázatra 
nézve a bizottság fofeladata az lesz, hogy a pá­
lyázóknak, az eddigi tapasztalatok alapján meg­
adja a helves direktívákat, a melyeket művé 
szeink, akik óriási munkát pazaroltak már az 
Erz^bet-szobdrra, remélhetőleg meg fognak szív­
lelni. Csak igy lehet ezt a problémát, a mely 
örömest konczedálcm, nehézségre párját ritkiij » 
sikeresen megoldani.

Az Er/sébet-emlék végrehajtó bizottsága 
egyébként most tartotta utolsó ülését Pátli 
György elnöklete alatt, melyen Berzeviczy 
Albert, Haimos János, Ilauszmnnn Alajos. 
Lot/ Károly és Rákosi Jenő vettek részt. Az 

azerí elnök ismertette a zsűri nyolez jegyzőkönyvét. 
A bizottság a zsűrinek azt a végérvényes 
határozatát, méh' szerint a kitűzött há­
rom díj egyikét sem adja ki. tudomásul 
vette. Azt a további javaslatát, hogy a ki­
jelölt nyolez művész-csoportnak, a pályázati 
hirdetmény 1B. §-ából kifolyólag külün- 
külön, a proponált összegek kárpótlás czi- 
mén tiszteletdíjul engedélyeztessenek, a bi­
zottság annyiban, amennyiben egyen­
ként 4000 koronát meg nem haladt, sa­
ját hatáskörében elfogadta. A szükebb 

alvázat kiírásának kérdésében a végre­
hajtó bizottság egyelőre be nem bo­
csátkozott. hanem mielőtt arról véleményes 
jelentést tenne, e nagy fontosságú _ és mostzsűri­

jének volt tagja é- azt mondja, hogy 
szobor pályázat amannál összehasonlíthatatlanul 
magasabb színvonalon van. Bízvást remélhetjük 
tehát, hogy a harmadik pályázat megfogja hozni 
$ várva-várt tökéletes pályamunkát.

Strobl Alajos
tanár, szobrász-művész:

A legnagyobb nehézségeket vkozta a pályázók­
nak, hogy az újabb megállapodás szerint ^em­
léket a Szent-Gvörgy téren, a királyi es minisz­
terelnöki palota'közt a Lúnczhid tengelye be 
kell kihozni. Minthogy azt akarják, hogy a mii 
archilektonális része Budapestről nézve has- 
son - (amint a német szakértő Brunt, Schmitz
kifejezte: Das monument so" 
nen) — a művészek 
hezült. A mostani pályázaton

részét még nem oldották meg. 
mondtam, olyan dió ez a 

föladat, amelyet nehéz feltörni, mert 
ha az «rehitechtonális rész túlságosan nagy. akkor 
agyonnyomja a királyi palotát és a miniszter- 
elnöki palotát, ha meg nem eléggé monumentális 
akkor abszolúte nem érvényesül. Úgy járunk majd 
talán ezzel a pályázattal, mint az olaszok a ró

az Erzsébet nem is sürgős kérdést beható títnulinnny Lu - 
rryává kiváiitíi lenni, s különösen bevárni 
akarta a sajtónak tájékoztató nyilatkozatait.

TÁVIRATOK.

den Berg bekrö- 
füladata rendkívül megne- 

a kérdés tuchi-

techtonális
De, mint

A franczia kulturharcz.
Paris, jun. 18. A kongregaczionisták államosított 

iskoláiról szóló törvényjavaslatot hir szerint jövő 
hétfőn fogják a kamarában tárgyalni. A vita leg­
alább két napig fóg tartani és igen élénk lesz. 
Képviselokörökben arról van szó, hogy I allé 
igazságügy miniszter ellene van az uj törvénynek, 
azonban ennek daczára követve a miniszterelnök 
akaratát, pártolni fugja a törvényjavaslatot a ka­
marában.

Paris, jun, 18. A kamara elhatározta, hogy a 
bizottságnak intitványát, melyet Combes minisz­
terelnök támogatott, Massé képviselőnek kongregá 
czió szerzetesek szekularizácziójára vonatkozó 
jelentését hétfőn teszi tanácskozás tárgyává, ellen' 
ben 321 szavazattal 191 ellenében elutasította

fizikai erők megítélésére. Kesztlcr Edének külö­
nösen az a jelenése sikerült, midőn a féltékeny - 
ség mérge hatni kezd és gyanúja fokról-fokra 
ébredezik. Fájdalma megrázó volt, de szerettein 
volna, ha szerelme a legvadabb dühön­
gésében is keresztül csillámlott volna. Sza­
kács Andor a gaz Jágót, maszkban, 
hangban, magatartásban bizalomkeltőnek rokon­
szenvesnek mutatta be, nagyon helyesen, mert 
csak igy van értelme, hogy mindenki becsületes­
nek tartotta ő pedig rut árulását végrehajthatta- 
Mindkettőjüket zajos tetszéssel tüntette ki a kö­
zönség. De kijutott a tapsokból különösen Márkus 
Emíliának is, kinek festői szépségű, megható, re­
mek Dezdemonája legmüvészibb alakításai egyike 
Paulayné Emíliát sok melegséggel játszotta, Mi­
hály fi rokonszenves Cassio és Latabár pompás 
Rodrigo volt.

— Makray László dalai. Rózsavölgyi és 
Társa, az ismert zenemükercskedő ezég dicséretes 
vállalkozásba fogottikiadja Makray Lászlónak szub- 
ti 1 is, szép dalait, melyek nem éppen gazdag dal­
szerzeményeink közt az első helyet érdemelnék 
meg, s minden hangverseny programúinak diszere 
válnak. Makray László neve Olaszország 
ban még sokkal ismertebb, mint ide­
haza. legtöbb szerzeményét nápolyi és milánói 
kiadók foglalták le és a művészek széliében 
éneklik. Ez az oka, hogy a most meginduló 
gyűjtemény az olasz «Col/cz/one delié Can- 
zoni di Ladislau de Makray czimet kapta. (Az 
ízléses czimlapon mindazáltal a magyar czime is 
elfért volna). Eddig nyolez dal jelent meg e re 
mek gyűjteményben Hebbel, Kis József, Re- 

iczky, Bellái Jenő, Ada Negri, Michel és Kinké 
ölteményérc.

— IparmtivészetUnk Amerikában. A ma­
gyar iparművészeti társulat választmánya Háti 
György főrendiházi tag elnöklésével ülést tarlo't 
a melyen tudomásul vettek, hogy a kereskedelem 
ügyi Sminiszter a társulatra óhajtja bizn 
az 1904-ik évi St-Lousii világkiállítás ma 
gyár csoportjának szervezését. A kiállítás költség
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Hubbard képviselő módositvánvát, mely szerint
mindenek előtt a kongregáczió aulorizáczió kérvé 
nyeit kellett volna tanácskozás tárgyává tenni.

vetésének megállapítására sja kiállítással összefüggi 
egyéb kérdések elintézésére bizottságot küldtek 
ki", a melynek tagjai az elnökön es a vezértilká- 
ro’n kívül Faragó Ödön, Fittler Kamill, Gyömrői 
danó, Borii Bál, l’.adisics Jenő, Thék Endre, Yig 
Albert és Zsolnay Miklós.

FŐVÁROSI ÜGYEI
_ Állóhely a villamos vasúton. A keres­

kedelmi miniszter tudvalevőleg rendeletet adott 
ki, a melyben 1904 január elsejétől a villamos 
vasúti kocsik belsejében megszünteti az állóhe­
lyeket. A közlekedési bizottság nem tartotta czél-

• • ■ 1 ff____ V__ L _ __am inlónl/O.ravezetőnek és időszerűnek a miniszter intézke 
dését, mert hiányoznak azok az előfeltételek,

nyék megvalósulását akadályozza meg. Ez púdig 
nem egyéb, mint álezázott abszolutizmus._

Törvényetek álarezha van hurkolva. 
Mást mond és mást tesz. Elnyomásra gondol 
és a szabadság köpönyeget ölti fel" mondja 
Rugó Viktor s mintha csak nálunk mondaná.

Nevezhető-e a legnemzetibb fejedelemnek 
az a király, a ki a magyar alkotmány; s elüt­
nek Ausztriához való Viszonyában mint vedo, 
mint bíró. mint apa sohasem a mi javunkra, 
hanem mindig Ausztria javára dobta az. 
igazság serpenyőjébe döntő szavát. Hatalmi 
kardját. Elég emlékezni a kvótakérdésr-n

A Habsburgokról azt mondja r könyv, 
hogy valamennyi született abszoluti-)!.-. Ez már 
a vérükben volt, mint Falstaffnak a p...\a kér­
kedés. A hűtlenség a Habsburgok állandó jel­
lemvonása. Valamennyi Habsburg egy tem­
plomba járó, de az Isten oltára előtt való meg­
alázkodást lelkiismereti harmóniába tudják hozni 
a magyar alkotmányra letett esküjüknek konok 
megszegésével. Mint a talián, ki lopás után 
bűneinek bocsánatáért elmegy a szűz anya képe 
elé imádkozni. Erény az ajkon, nem oltható 
verszomj a szívben.

. ..Ostromállapot, vallási türelmetlenség, go 
lyó, hóhérpallos, akasztófa, bot. tömlöcz. nehéi 
bilincs, faggató tortúra, vérbiróságok, gályarab- 
eág, hölgyek nyilvános megvesszőztetése . 
mennyi bűn egy rakáson. Es ezzel a szörnyű 
dinasztiával kellett a magyar nemzetnek há­
romszázötven esztendeig együtt élni-halni.
A főtárgyalást ma tartották meg Zsitvay Leó 

elnüklésével. A vádhatóságot Geguss Gusztáv 
képviselte, védő \ isontai volt.

Az esküdtszék igy alakult meg: Rendes ta- 
^ok: dr. Schneider Béla, Lengyel Zsigmond. Han­
delsmann Arnold, Gach Károly. Gebhardt József, 
dr. Esztegár László, Baumhorn Lipót, Balázs Fe­
rencz, Mértey Gyula, \ ágú László, Ormay Mór, 
Szabó Gyula; póttagok: Dvorcsek Antal és Okos 
László.

Mindenekelőtt a vádlottat hallgatnák ki. kal­
már Antal az általános kérdésekre elmondja' 
hogy negyenhat éves, nős, három gyermek apja 
vagyona nincs.

Az elnök: Büntetve volt?
— Igen, sikkasztás miatt tizenegy hónapra igéi­

tek el. Ennek a büntetésnek az egyharmadát ki­
töltöttem.

A vádirat felolvasása csaknem három óra bősz. 
száig tartott. Az esküdtek között kiosztottak a 
konfiskált könyvből egy-egy példányt, hogy igy a 
fölolvasást nagyobb figyelemmel kisérhessék. Ali­
kor a vádirat felolvasását befejezték, Kalmár 
Antalt hallgatták ki. A könyvet ö irta, bűnösnek 
nem érzi magát.

Az elnök: Mondja meg, miképp keletkezeit e: 
a munka. Saját szántából irta meg. vagy valaki 
fölhívta e munka megírására, megadta a tenden- 
ziáját a munkának, vagy saját intencziójából

irta V , „.
_Mindent a saját kezdeményer.esemből tet­

tem; különféle történeti, lélektani, politikai igaz­
ságok bírtak rá, bogy ezt a könyvemet megírjam. 
Lényegileg ez nem egyéb, mint egy tudományos 
kritika. Czélorn nem az volt, hogy én királysér­
tést, dinasztiasértést, vagy plane a király szent­

kiadtam 
a

miire vonatkozólag. Mindannyian magasztalták azt 
s biztosítottak afelől, hogy nem lesz kellemetlen­
ségem. így aztán 1902. október második felében 
kiadtam a könyvet. A mü igen kelendő volt. Mi­
kor hozzám került a kézirat, nmg czime sem 
volt. Mielőtt kiadtam volna, jogásztekintélyek el­
olvasták és azt állították, hogy bátran kiadhatom 
nem lesz semmi baiom. Grill valószínűleg azért 
nem adta ki, mert a könyv a hadseregről erősen 
mutatkozik; ö pedig főleg katonai müveket szo­
kott kiadni: azután meg Grill cs. és kir. udvari
szállító ... ,

Révai Arthur — a Révai és Salamon nyomda 
ezég beltagja — elmondja, hogy náluk nyomták 
ki a könyvet ezerkétszáz példányban.

A könyv czimének keletkezésére vonatkozó.ag 
Kalmár Antal a következőket adta .még elő:

— A czimet Rényi proponálta. Én elleneztem, 
mert úgy gondoltam, hogy Beksiesnek neve csak 
a fővárosban ismerős, a vidéken nem s igv at.ól 
tartottam, hogy a könyv nem lesz képes fölkel­
teni az érdeklődést.

— Tett ön valamit a terjesztésre nézve.- 
— Semmitsem,
— Nem irt a lapoknak a könyvről, hogy az

meg fog jelenni? .
— Nem irtani, sőt barátaim biztattak is, hogy 

nyomtassak ivet, de é:i nem lettem.
— Volt-e haszna a könyvből?
— Semmisem,
Ezután azt bizonyította Kalmár Antal, hogy a 

könyvében nincs királysértés.
1 isontai Soma védő azt indítványozza, hogy 

halaszszák el tárgyalást két napra, hogy ezaia.t 
az idő alatt az esküdtek kellőleg tanulmányoz­
hassák Kalmár müvét. Továbbá kéri. hogy adják 
ki a kunvvet véleményadás czéljából Beöthy 
Ákos, Tlialy Kálmán. Kmetty Károly, Ballagi 
Aladár és Marczali Henrik szaktudósoknak, a 
következő kérdések elbírálása végett:

1. Ez a könyv a tudományos, történelmi és 
okr.yomozőan irt munkaszámba megy-e i

2. Átlépte-e a határt, amelyet komoly történet­
író maga elé szab ?

3. Van-e benne egyetlen történelmi állítás, a 
mely nem igaz, a melyet a történelem megezá- 
fol?

Az ügvész ellenezte, mire \ isontai ázt vetette 
szemére, hogy magyar ügyész létére az osztrák 
császárt védelmezi.

Az ügyész tiltakozott ez ellen.
A biróság úgy határozott, hogy a mü egy ré­

szét fölolvastatja. Azt a kérelmet, hogy a kön; - 
,-et tanulmányozás végett szétoszszák az esküdte* 
között, elutasította a törvényszék.

Az olvasáshoz nyomban hozzá is fogtak. Hét 
nehéz óraj-or az elnök fölfüggesztette a tárgyalást e.s 

holnapra halasztotta.

— Kicsinál a biróság előtt. S&ly Dezső 
vizsgálóbíró befejezte Micsinai Mihály ellen a 
vizsgálatot s beterjesztette az iratokat a törvén;- 
Székhez. A törvényszék elnöke Langer Jenő vég­
tárgyalási elnöknek osztotta ki tárgyalásra Mi­
csinai bűnügyét, aki — hir szerint a tárg; aiú-, 
július lm lö-ik napjára tűzte ki.

_ A. hamis fog. Egy bécsi orvos fogakat
készített egv úri asszonynak. A fogak azonban 
nem sikerültek; az úri asszony, ha használni 
akarta azokat, nagy fájdalmakat szenvedett es 
azért a fogorvos számláját, a mely hatszázhar- 
mincz koronára rúgott, nem akarta kifizetni. Pörre 
került a dolog és a bécsi főtvrvunyszék ma üéi- 
kezelt ebben az ügyben. Kimondotta, bog; az 
úri asszony nem tartozik hzrtm, mer. a ha­
mis fognak' nemcsak hamisnak, hanem jónak is 
kell lennie.

SPORT.
_ Kagyarok győzelme Hamburgban. A

nemzetközi poló-meeling l'halong-Gupjacrt, a 
döntő mérkőzésben, ma lalálknzi * a magyar vsa­

iéi y a hamburgiakat már e: vőst \ a lon-pal, m
doni póló-klub játékosaival. A match a budapesti 
csapat győzelmével végződött és ig; a nag;
értékű tiszteletdij hozzánk kerül. Csapatunkban a 
következő urak játszotíak: gróf Andrassy Géza. 
gróf károlyi Lajos, Mr. Pitch és gróf S/gray 
Gyula.

— Az escotl Gold Cnp Az ascoti meeting 
legértékesebb versenve, a Gold Cup ma került 
döntésre. A verseny a franczia tenyésztés dia­
dalával végződött, a mennyiben az első helyre a 
franczia Maximum 11. érkezett be Mac lntyre 
zsokéval nyergében. _____
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A közönség köréitől.
0|.Z _ A mint minden jó dolog utánzóra ta- 
I llfnR 1 _• úgy igyekszik most a tisztesség- 
^ ™ »«w 4674» télén verseny

a ir.c*‘t®c.h.i ásványvizek (a Stájer orsz. kormány tu­
lajdona) jo hírnevét saját javára értékesíteni. Azért 
agyeiembe veendő, hogy csakis a »Tempel-forrás« 
cs .Styria-forrás" tekinthetők valódi rohitschi ás­
ványvíznek. Tessék tehát szigorúan ügyelni 
kénkrv, melyen _ czim-

a forrás jelzése mellett a Stájer 
orsz czimer jnárduczi is látható, a dugaszon pedig 

a következő beéget és : St. landsch.. Rohitscher.

KÖZGAZDASÁG.
A vitás tarifa-szakasz

Az osztrák képviselőház kiegyezési bizoit- 
- ágának mai ülésén ujra szóbakerült a ke­
reskedelmi és vámszövetség IX. szakasza, 
mely kölcsönös tarifakedvezményekről szól.

A bizottság legutóbbi ülésén tudvalevőleg 
dr. Lecher azt indítványozta s a bizottság 
t/» az indítványt el is fogadta, hogy a 
kormány c szakasz értelmezésére vo­
natkozólag a magyar kormány nyal létre­
jött megegyezést magában foglaló leve­
lezést a bizottságnak mulassa be. Alá 
tehát azt kérdezte Stransky az elnöktől, 
hogy a kormány teljesitette-e már a bízott 
'ág határozatai vagy legalább tette e köte­
lező Ígéretet, hogy a levelezést bemutatja. 
A mennyiben a kormány a levelezést se be 
nem terjesztette, se kötelező ígéretet nem 
tett. indítványozza, hogy a bizottság mindaddig 
inig ez meg nem történik, ülést ne tartson.

hvrher miniszterelnök nyomban lelet. Azt 
mondta, hogy egy idegen kormánynyal foly­
tatott irat váltásról van szó s az ilyen leve­
lezést nem szokás nyilvánosságra hozni. A 
IX. czikk értelmezésűre nézve tudvalovüleg 
c?ak utólag támadtak kétségek és noha a 
kormány ez irányban mindig tisztában volt. 
mégis kötelességének tartotta, hogy a ma­
gyar kormánynyal nyílt és lojális* tárgyalá- 
sokaf indítson az egyezmény e rendelkezé­
snek jelentősege felöl, a mire nézve azután 
evélváltás utján megegyezésre is jutottak,

A kormány habozás nélkül még egyszer 
pontosan preczizirozza azokat a pontokat, a 
melyekre nézve a levélváltás tartalma sze­
rint ez az egyetértés meg van és nincs ki­
fogása az ellen, hogy ezeket a pontokat 1ÜI- 
vegyék a bizottság jegyzőkönyvébe.

>transki a miniszterelnök nyilatkozataira 
való tekintettel az indítványa fölött való 
szavazas elhalasztását kéri mindaddig, a mi» 
a bizottság abban a helyzetben nem lesz. 
hogy megítélhesse, vájjon a kormány érdem- 
ieges nyilatkozatai megfelelnek-e a bizottság 
hal ároza tanaK.

Lire azután Wittek vasul ügyi 
ismertette azokat a pontokat, a 
nézve a két kormány között leve 
ján teljes megegyezés jött létre.

Lecher pedig kijelentette, hogy ö nem 
éivánta a Jevdvállás bemutatását, hanem u 
áét kormánynak a vasutminiszter által cm- 
litett megegyezésének az előterjesztését és 
azt indítványozza, hogy a vasutminiszter mai 
közléseit nyomassák ki. Iiogv később tár­
gyalás alá vehessék.

Lzt az indítványát elfogadták.

Péntek, junius 19.

brüsszeli 
a nem­
hogy a

— A magán czukorkarteli. Egy
távirat alapján már közöltük, hogy 
zetküzi ezukorbizottság kimondotta, 
magán czukorkarteli, ha a magyar és osz­
trák ezukorgyárosok ilyennek megkötésére 
határozzák el magukat, a bizottságnál semmi 
nehézségbe sem fog ütközni. Ennek ki 
cgésziléseiil most még azt jelentik Brüsszel­
ből, hogy Beuduin. a ki a kötelező állami 
ontmgentálás elitélését indítványozta, hatá­

rozottan kijelentette, hogy csakis* azt a kon- 
tingentálást tekintik a magyar és osztrák 
ezukoriparnak egyezményellenes kedvezmé­
nyezésének, mely állami védelem és törvényes 
íényszer mellett jön létre, mert abban a 
rémium-rendszer folytatását látják. Ha a hat 

Irankos vám mellett a magánegyesülés 
még lehetséges, az ellen az egyezmény szem- 
lontjából semmi kifogást sem lehet * tenni, 
de az államnak nem szabad ennek a ma- 
gánkartellm k a költségeit viselnie és ennek 
a nagy kartellnek alakítását törvénynyel elö- 
mozditani. Az eddigi tárgyalások eredménye 
e szerint az, hogy a magyar-osztrák minta 
szerint való állami konlingentálásról a bi­
zottságban többé szó sem lehet, sót az ilyen 
honi ingen túlimnak ideiglenes megengedéséiül 
sem ; ellenben az ellen, hogy a magyar és 
osztrák gyárak maguk közt magán-kartellt 
kössenek, a bizottságnak semmi kifogása 
sincs.

Tengeri: Í0Ö YnmVC.'á? és fél kor., készpénz- 
fizetés meilett, vagyonba.

Zab : 300 mm. 5.6(1 kor., 150 min. 5.70 kor., mind 
készpénzfizetés meilett.

Az árak 50 k!g. koronaértékben értendők.
A határidöiizlet irányzata lanyha volt, a for­

galom szűk mederben mozgott. — Köttetett:

Délelőtt.
Búza októberre 7,36, 7.35 7.37 7.35, 7.33, 7.32 7.31 k,
Rozs októberre 6.21, 6.20, 6.19, 6.17, 6.16 k.
Zeugen júliusra 6.27, ti.28, 6 27, 6.26 k.
Tengeri augusztusra.6*92, 633, 6.31 k.
Zeugen májusra a.22, 5.21 5.20 k.
Xab októberre- 5.40, 5,39 k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak;

TECSI GABONÁI ‘ l f.
Becs, jun. IS. (Az Egyetértés távirata). 

A gabonaüzlet irányzata ma még lanyhább volt 
mint tegnap l'gy a búza, mint a rozs újból esett 
5 fillérrel.

Nyers szesz szilárdabb. Kontingentált készáru 
41.20 K pénz, 41.60 K áru.

Búza októberre , , 
Bozs októberre . . 
Tengeri júliusra , , 
Tengeri augusztusra 
Zab októberre . . .

7.29— 7.30 
6.12—6.13 
6.25—6.26
6.30— 6.31 
5.38—5.39

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde irányzata is lanyha volt. A 

forgalom szűk mederben mozgott.

Délután 4 óra 30 perez kor záródnak:
Búza októberre.............................  7.27—7.28 „
Ko/.s októberre.................................... 6.13—6.14 ,
Tengeri júliusra................................. 6.25—6.26 „
tengeri augusztusra ...... 6.30-6.31 „
Zab októberre.................................  5.37—5.38 „

Gabona- és lisztforgalom

1903. évi jun. 16. esti 6 órától jun. 17. esti 6 óráig

SORSOLÁS.
— Az osztály sorsjáték mai húzásánál a kö­

vetkező ívbb nyereményeket sorsolták ki:
10.000 koronát nyert : 71677.
5000 koronát nyert: 17262.

1( 2000 koronát nyertek : 70843 23615 39701 68329

1000 koronát nyert: 51644.
500 koronát nyertek: 7047 26573 38035 

674 33 102609.
300 koronát nyertek: 35390 38607 1 0729 1 0124 

1222o 50636 36263 101248 22967 81403 65000 10

41198

roÍ-m kp68 362f,4 22110 43741 54357 40848 
SJ1-0.6141J .2(18 5.i306 15594 34267 25392 38860 

103665 15:521 77488 84307 91741 36603 
-141104944367070098075 44851 40205 7777( 
loilli; 92581 14010 31935 59310 92678 93085 8555" 
*^23 ' 6888 63230 67979 70067 53567 96794 8600: 
1802» 71227.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

miniszter 
melyekre 

[váltás uí-

KERESEEDELEM.
** Kamatláb leszállítása Az anjrol bank 

mint Londonból taviratozzák, a kamatlábat 
.na o.o0 százalékról százalékra szállította 
le. A bankot e rendszabályra részint a nyílt 
pénzpiacit helyzetének alakulása indította, a

LöO százalékig a iá­ból a kamatláb egész 
szállt.

Hógí és uj részvények. A tőzsde tanács 
tekintettel arra, hogy a Magyar Kereskedelmi 
r. t. áiial újonnan kibocsátott 6500 darab rész­
vény a regi 6000 darab részvénvnvel teljesen 
egyenértékű, elrendelte, hogy azok egymás beívelt 
egyenlően szállíthatók.

Az Osztrák-Magyar Bank állása. Az Osz- 
ntk-Magyar Bank állása jun. 15-én a következő 

volt: Bankjegyforgalom 1.468.843.000 korona 
—22,782.000 k.;, érczkészlet 1.475,553.000 ko­

rona (+2,714.000 kor.), váltótárcza 179,877.000 
korona (—27,166.000 korona), lombard-üzlet
44.268.000 kor., |-5,753.000 kor.), 
bankjegy tartalék 403.232.000 korona 
korona i.

* állatorvosi kongresszus. A nyoleza 
dik nemzetközi állatorvosi kongresszust két év 
múlva Budapesten fogják megtartani. A kongresz- 
szus állategészségügyi szakosztálya Lestvánsz.ky 
Sándor miniszteri tanácsos elnöklete alatt ma 
ülést tartott a szakosztály programmjának végle­
ges megállapítása végett. Az ülésen Otteyk Iván 
miniszteri tanácsos, dr. Hutyra Ferencz, az állat 
orvosi főiskola rektora, Péchy József osztályta­
nácsos, <Irácsányi (Ivula, Kurtz. Ferencz, Tát 
t a\ János, liziha Artur állategészségügvi fel­
ügyelők és számos szakosztályi tag vett részt.

Árvrégek A /óvárosiján. Deák Tamás iniró- 
sa=,u -)v kvr- Maglódi-ut Fővárosi szőlőtelep junius 

. "cisz Merne ingatlanai a budapesti törvénv- 
szeknei julius 16. - Kiinger József ingatlanai‘a 
budapesti törvényszéknél juíius 9. — lltti Gv.irgvnv 
mgatiuna a budapesti törvén\ széknél julius 7.
\\ cinrcb f iiliipne ingatlana a buduncsti tőm'-nv- 
szeknet julius ki.

A vidéken. Burghardt Ádám ingatlanai Soroksár 
községházáim[ junius 26. Lukács Sándor ingó­
ságai lörökszentmiklóson (Szolnok jb.) julius I. - 
Dcckvrt Kilián ingóságai Eperjesen junius 27. - - 
Kiss Lajos ingóságai Debrcczenben julius 1. —
. ersclorl 1 é ter ingóságai N.-Becskereken julius n. 

Ltnvingcr Adóit ingóságai Szapon (Győr jb.} ju- 
(irosz frigyes ingóságai Kolozsvárt ju- 

.. , , Mihajtovics M. P. ingóságai Jarkováczon
(Amáliáivá jb.) junius 24. — Glücksmann Vilmos 
ingóságai Avasujvárosban (S/.-Yaratja jb.) junius 
—- Káth Jakab ingatlanai Kistálya (M.-Kövesd ib' 
községházánál junius 26. - putz Lajos
ingóságai Pécseit junius 30. — Kotucs Jánosné in­
gaKína O-hegy (Bcszterczebanya tsz.) községházá­
nál julius 14. — Sunk p Ferencz ingatlana az érsek­
ikig'’1 járásbíróságnál julius 11. Tóth Ferencz 
ingatlanai a szegedi törvényszéknél julius 13. 

/1f?-0P,v-°-?izky >lihál>' ingatlanai a Bakos-Keresztár 
(Godulio jb.) községházánál julius 14. — Rozsnvii 
Janos ingatlanai a m.-vásárhelyi törvényszékkel 
JU||,VS 14• ~ Bordás Imre ingatlanai Jászáról.- 
szállás (Jászberény jb.) községházánál szeptember 3 
- tccze Józseféé ingatlanai Selyeb (Szikszó ,b I 
községházánál julius 1 Csizmadia Imre ingat- 
lanai a székesfehérvári törvényszéknél julius is'/ . 
ozv. Kaumti Istvánná ingatlanai .Mezőkeresztes 
(Nagyvárad tsz. I községházánál augusztus 14. —

nius 24. - 
nius 25 —

Az áru meg 
nevezése

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
tiszt
korpa

Érkezeit El.szállnta.iolt
hajón egvlitt .vmuton haión j együtt

tnétermazsa

a) helyi forgalomban
141 39919 50933! —
ll| 4473 50841 —
17; 125; 572 —
!5 1569 2094 —

509
I

509

összesen

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

10271, 106501 
1223j 5Q6o|

20921
6289

73131 69618: 82749 11719 17703 29422 

b) átmeneti forgalomban

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Béé*, jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) 

A spekuláczió tekintettel a magvar kormányala­
kítás nehézségeire, tartózkodóan viselkedett. Az 
elötöz.sde irányzata azonban változatlanul barát­
ságos maradt s az irányzat is a hitel és állam- 
vasúti részvényeket kivéve, melyek mérsékelten 
gyengültek, szilárd volt.

J órakor záródnak : Osztrák hitelrészvénv 
661.(5 magyar hitelbank 733—, osztrák-ma 
gyár államvasutak 674.25, déli vasút 84.—, alpesi 
bánya 374.50, rimamurányi vasmű 466.— , má­
jusi járadék 100.30, magyar koronajáradék 
török sorsjegy 125.75, német birodalmi márka 
117,28.

A deli tőzsde alig változott árfolyamokkal 
nyugodtan nyílt meg. Az üzlet általában gvenge 
volt.

•Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 661.50, ma 
gyár hitelbank 733.—, Länderbank 415.—, Union- 
bank »25, anglobank 276.50, bankegyesület -181.50. 
osztrák-magyar államvasut 674.50,déli vasút 84.25, 
elbavölgyi vasút 427.—, alpesi-bánya 374.50 
rimamurányi vasmű 466.— májusi járadék 100.30, 
magyar korona járadék 99.40, török sorsjegy 
125.75, német márka 117.28.

Béca. junius 18. 4 2 százalékos papirjáardék 100.25 
4)2 százalékos ezüstjáradnd '-k 100.30, 4 százalékos 
o.izlr. avanyjar.Sl20.95, Oszt:-, koronajáradék 100.60 
i860, sorsjegy 1»3,25, 1864. sorsjegy 245 Osztr. 
hitelsorsjegy 436, Osztr, hítel-részv. 661.25, Angoi- 
osztr.-bank ——, Fnion-bank 524.—, Bécsi Bank 
verem 482.50, Osztr. J.änderbank 414.—, Osztr magy. 
barik 1625. Osztr. magy. áttaniv 674.—, Déli vasút 

. Elbe völgyi vasút 425.—, Duna-gőzhaj.-társ. 848, 
Alpesi részv. .1(4.75, Dohány-részv. 350.—, 20 frankos 
onoL A-1-1" arany (vert)' 11.32. Londoni váltóár 
-j9.no, Nemet bankváltók 117.35, Lipótkohó 
nyugodt. —

Bécs, junius IS. y Magyar értékek zárlata )

kilogramm súlyban) 136-118 f. Könnyű (páronkint 
210 kilogrammig terjedő sutvban) r 15 -317 í . 
leng.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint ős 
pétiig a szokásszc-rü levonások mellett ej .- i;. •- 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szoká*$zerü:e-> 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre „£ 
ronkint 4» klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a ; e\ o javara 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes éJő súlya vétetik irány- 
íi cl ón üií.

Sertéslétszám: 1903. junius 16. napján vo • 
késztet 4»61o drb. jun. 17. napján iclhajtatoi: 
1(ol crb, jun. li. napján etszáilittatolt öli Ur» 
jun. 18. napjara maradt készlet: 4697.6 A h'-v ti 
sertés-üzlet irányzata: változaton

Sertéskonzumvásár.
Budapest, jun. 18. (Hivatalos tudósítás.) fvi- 

hajtas összege 955 drb. Előző napi eladatlan n a- 
radvany ^ J39 drb, összesen 3294 drb. Eladalot 
c4_ Eladatlan maradvány452 drb.

A vásár irányzata közepes. Az árak változatba k.
Következő árak jegyeztettek : Zsirseríés • (jj r j 

eium 3o0kgon Aliit---------- fill.-ig, lí. rendű 280-rer
rn^. 90—9* fill.-ig, II. rendű selejtezett 1 6 - -

süány--------íiii.-ig, fiatal nehéz 300 1
,H U r N479b>’ fll!-'i"> fiatal közép 220—300 kg- c 
: l—UB-jg-, fiatal könnyű 220 kgig 78—?8 iák­
ig, süldő — fill.-ig. malacz — ~ fill.-ig. Arak 
minden levonásnélkül kilogrammor.kint élősúlyban

Vágómarhavásár.
®,u5apest, jun. 18. (Braun Józs 

mar-ua- vs birkabizományi ezég tudósítása.i Felhaj­
tatott: 1266 drb. magyar ökör, 642 drl magyar 
tehén, lul drb. bika, 100 drb. bivaly. 1018 drb 
szerbiai ökör, 121 drb. szerbiai tehén, 60 drb 
izerfnai bika, 24 drb. szerbiai bivalv. — összesen 
b-'”2 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint : 647 drb. jó minő­
ségű, 1977 drb. kőzépininőségü és 708 drb. a ki­
rendelt minőségű; származás szerint : 2109 őr:, 
magyar, 1223 drb. szerbiai.

.'hután mintegy 530 drbbal többet hajtottak !e! 
mint a múlt héten, az üzlet nehézkes ."t_ v
egységi árak 1-2 koronával esőkként-,;' m-tc-- 
mazsánként.

Következő árakat jegyeztek 100 ki 
levonás nélkül.) élősúlyban

Magyar hízott ökrökért 
Tar

I _

T erxnény tőzsde.
Disznózsír 70 k, szerbiai szilvái/. 

16-25 k. üu kilónként.
Nyers szesz jegyzése 38.50 

Áru.

(transitóban) 

pénz, 39.50 k.

4 százalékos arany-járadék 120 55. Tiszai és szeg, hja‘' . ■ ,/’«öles. sorsj. 1»6. (», Magyar hitelb.-részv. 731.50,1 7,,i, 7
M ezukorh aViUtií//SZxT 44T Rima-murányi 4G5-- | Tart-a m-,;.,)’ "rt 
‘ ■ (ukoripar 146-1. Magy. korona járadék 99 40,
4 százalékos magy. földteherra. kötv. 98.40, M nyer.-’ 
k. sorsjegy 198.—, Kassa-oderb. v.-részv. —.

Magy. korona járadék 
Bzuzaieisos magy. löldtelierm 

sorsjegy 198. — . Kassa-nd 
M. keresi: bank .

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Tarka hízott 
Bikákért 
Bivalyokért 
Szerbiai ökrökért

Jó közép alárendelt
m inőségü'írt

64—69 5( 61 50- 54
— __

54—60 48—52 42—48
58—64 52—»8 46—úO
62—68 56—60 48—52
44—50 36—44 —
62—67 54—60 46—52

11. oszt., 
I rab ló. ízesen 841 darab lovat. Elkelt 443 da-

Hetl lóvásár
Berlin i„n" 10 . |, Budapest, jun. 18. A Tattcrsailban tartott
Berlin, jun.us 18. (Az Egyetértés távirata.) I heti lóvásárra felhajtottak 419 drb. I. oszt. 422

tőzsde ma is minden vállalkozókedv híján " ....
volt. A gyenge Newyork elkedvetlenítette a spe- 
l;u acziot. A forgalom csöndes volt. Törökök ja­
vultak Pánsra. Vasértékek tartottak, szénrészvé- 
nyek gyengébbek. Zárlatnál bankok és bányaér­
tékek emelkedők, a többiek nyugodtak. Magánka-1 
mailáb 3 , százalék.

Bécsi izurómarhftvásár.
jun. 18. A mai vásárra került 3459

adómentes f!af‘ln\ai Antal ingatlanai a
(- 25,530.000

szegedi törvényszéknél

GAZDÁSÁGI HÍREK.
* A halászat köréből. Gyergyószentmikló-1 

son megalakult a Maros felső szakaszára a 
gyergyó-marosmenli halászati társulat, mely a | 
szivárvány pisztráng tenyésztésére fekteti a fő- 
sulyt. Elnökké Lázár Jánost, igazgatóvá

julius 13. — Presovszki Józsefné ingatlanai a ka^^ai 
törvényszéknél augusztus 19. — Fercnczy Gyula ín- 
ga ti an,ui Also-szóllös (Érsekújvár jb.) községházánál 

Ijuhus 6. — KoUay Benő ingatlanai a körmendi já­
rásbíróságnál julius 31.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.

Értéktőzsde.
A tőzsdén semmi változás, mert a speku- 

úczió a válságos politikai helyzet miatt ma 
is rendkívül tartózkodó volt. A hangulat már 
csak azért sem rosszabbodott. Külföldről 
meglehetősen kedvező irányzatot jeleztek 
Nemzetközi értékek közül csupán a déli va­
sul vészvényci iránt mutatkozott nagyobl 
a deklödes. melyeket berlini számlára nagvobl 
tételekben vásárolták es ennélfogva -1 koro 
naval emelkedtek. A két hitelrészvanv váltó 
zatlan jegyzéssel került forgalomba. A hely 
ítéltek jiiaczán nem volt egységes az irány­

zat. A Magyar leszámitolúbank részvényei 
igyanis erősebb kínálat miatt 4 koronává 
estek, ellenben városi villamos vasúti rész 
(ínyeket élénken kerestek es ezek 2 koro 

naval emelkedtek. A sorompónál nagyobb 
rdeklödés a magyar ezukoripar- és salgó­

tarjáni küszénbánya részvények iránt volt
az előbbiek 2o koronával magasabb árfolyam­
mal. zárultak. A járadékok piaczain kissé 
gyengült az irányzat; a magyar koronajára- 
dékot in fillérrel alacsonyabb árfolyam ma 
kináUák.

Elötözsde.
A/, előtő/.sdén kissé gyengült uz 

tettek. Osztrák bitclrészvény 
magyar hitelbank 731.50—733,

MaI 18 gyenge volt az üzlet úgy a készáru-, 
a , . .... , us ás mint a határidő piaczon. Az iránvzat különösen
Adolfot választották meg. - Az esztergám lia- ,z „tobbin erősen hanyatlott, mert a kontremine 
laszati társulat tisztújító ülésén elnökké Wim- La i, erősen működött. A kínálat elég nagy é!
mer Imre polgármestert, igazgatóvá Geiger Fe- sür»ős voll clKnbnn a n ,, , . ° . surcos 'ölt, ehenben vevők nagvon kevesen le-renczet választottak meg. A társulati ta^ok évi un- , >- , et lentkeznek. Ily viszonvok közt csak természetesjárulekát notdankint 4 fillérben állapították rne° I |lfurv v . .' ^1
í -it.. I , <=• llücy ® búza ara ma is hanyatlott. A többi ezikkekA fogasaullo ikrák kihelyezése várakozáson felül irányzata aránvlaa mZtr 0i - , ■ ,^jkerü]t iranvzata aranylag meg eleg szilárd.

A vetések állása, /glőról Írják: A kemény kelt el, melyért 5 fillért alacsonvabb^rakat 
eh időjárás az őszi vetest majdnem tönkretette, fizettek. A rozs ára is ugyanannyival esett A

a mi megmaradt az igen ritka. A tavaszi vetések forgalom ebben is nagvon gyönge volt. A többi
szépén indultak, felu azonban a szakadatlan eső- gabonafélék ára nem változott. — Kiadatott- 
zesek ezekben is kárt okoznak. A széna, valamint Búza. Tiszavidéki. :;ou mm 81 k 8‘>5 kor
a here jól fejlődtek és ha az eső megállana, jó 6r,u nim. 82 k. 8.05 kor., 1503mm. 81 k. 8 05 kor
termést ígérnek. A burgonya jó! kelt ki. 800 mm. 81 k. 8.10 kor., 1000 mm. 80 k. 8.20 kor

Gyöngyösről jelentik, hogy ezen a vidéken a nmi-60,k- 8 20 kor., 2500 mm. 80 k. 8.20 kor 
vetések általában kitűnők, az árpa pedig oly tű-1 m,n' ^ ,kl 8;7_u ,kor-. 100 mm. 80 k. 8.20 kor.
keleten és szép, a minő emberemlékezet óta nem l°° TV'-60 k' /T? kor; luo mm- 80 k. 7.92 és fél
volt Katasztrá is hold-ml-őrf l „ - kor., telso, mind három hónapra,
rn,. r Q - O Uza mm-> Hódmezővásárhelyi: 1100 mm. 80 5 k 8 V, 1-orz® ° 8 mm., arpa < 8 mm., zab 6—7 mm. három hónapra.
várható. Az időjárás eléggé kedvező, de az eső Fej ér megyei: 600 mm. 77 k. 7.62 és fél kor 
ma-holnap sok lesz, mért f. hó 8-ika óta mindig három hónapra.
esik- Pestmegyevidéki: 250 mm. 82 k. 8.10 kor. 400

' Allatforgalml korlátozáeok. Az osztrák í11™- 80 k" 7 ÍI° kor-> 250 mm- 79 k. 7.77 és fél 
belügyminiszter ragadós száj- és körömfájás be- í0^’ l156mm- ^ k. 7.95 kor., 150 mm. 77.5 
hurczolása miatt hasított körmü állatoknak Ausz- c L85 kor’ -n mm «nV'-o-0,kor‘>1 -1*?0 mm- 78 'n‘ba£ bevi,el<il p-fezdterületew, tiltott, fi. 2
me„. Máramaros m. huszti, szigeti, taraczvizi és mm. 77.7 k. 7.60 kor., sárga, mind három ^ hónáéra 
tec=oi járásaiból es Maramaros sziget városából | Bácskai : 100 mm. ™ '7níl -- ’ L-a

irányzat. Kút- 
W->1 --•> — C61.76,

miiolo- es pénzvaltóbank magyar jclzálog- 
üitetbank H. I.m. . osztrák magyar államvasut 
6,4 deiivasut —, rimamuráuyi vsamü 466.75—
46t, magykoronajárdék —, közúti vasút 61250_
613 városi villamos vasút 314—315.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztr. bitcl-
rcszv. 661.50—661-75 magy. hitelbank 732.50-----733,
magy. leszámítoló- és pénzváltúbank 449—450._’
magyar ipar- és keresk. bank-----.—, m. jelzálogé

0—522.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 6t4.-----674.50, déli vasút 7L-71.50.
iimamurányi vasmű 467.-----468.—, magyar korona-

í un3d-k ,9J-46—99-50, magyar aranyjáradék 120.50—
IlO.io, közúti vasút 613.---- 614.-, városi villamos
vasuL314.---- 315.—.

Dél tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt volt a hangulat, az ár 

lotyamok csak keveset változtak. — Köttettek. 
Osztrák hitelrészvény 662-660.75, magyar hi­
telbank <3-.—731.50, magy. leszámítoló- és 
pcnzyaUobank 44a—446, magy. jelzáloghitelbank 
11. .;id osztrák magy. államvasut 674, déli 
vasút ti, nmamurányi vasmű -, magyar korona 
juraelek —, magy. aranyjáradék —, kuzuü vasút — 
városi villamos vasút 314—316.

1 A*lyi értékekben köttetett: Magyar ezukoripar
141 u. 1

1 óiral30 Perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vényből.-----661.n0, magy. hitelbank 731.75—732.—
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 446.50—447,
magyarjelzúlogbitelbank 11. kib. 521.-----521.50 osztr
in. államvasut 6<4.-----G74.fiU, déli vasút 72—72.51)
déka™9U40nyqű'r-mÜL 4‘J7-:r’0-468-—, magy koronajára- 
dek 99.40-99.4», közúti vasút 613.-614.—, városi 
villamos vasút 315.—1516._

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—» k., nyolez napra 6—8 k., ju­
lius végere 18—20 korona. J

Bécs.
1998 Ólő vs jiju» jptiir sorree isti » ,,.u :. -

abbal
Z4r'1i0LieÄUt: * ''' *?, Papir-MdéklG^r^

ttyar ÜIÄ jT'tSÄk A’Lh Ä Ä-

ornmamn 18o.25, alt._ villamossági Edison telesen 130 fillér élő’ bonok 84—116 fi ér :4 00/ ézüstiáSíék 6- Laura-kohó 2FL751 sertések 80—96 fillér, Kísértések 100
jól so ncTtr hűi ■ ' ■ 4 ♦ magyar aranyjáradék I fillér, zsirsertés 104 -112 fillér süldők 9»—11»
-ősz S ,eÜ,t JUh0k 80-100 ü»vr élűnként “

jurádé» 103.25, d\namit-truszt , Lar-,olasz
peni 180.80, nyugodt.
iimc*nífart' JUn' 18‘ lZárIat ) 4’ - papir-járadék 
1UU ()»,_ 4 /„ osztr. arany-járadék 103.10 4% Magvar 
aranyjaradek 101.40, Osztr.-magyar bank 1KL80,
Dca vasút részvény 18.60, Elbevölgyi vasút___
Eondom váltóár 203.95, Bécsi bankverein 121 50 
\‘llamos-reszvény 126—, 3»/, m. arany kölcsön 
• 0 ezüst-járadék —.— magyar korona
jaradek 99.80, Osztr. hitelűit, részv 208 10 
m. all vasút 145.20, Észak-nyugati 

> I I>ecsi váitóár S-> 1.83, l^únsi 
Aljiesi bánya-rcszv. 190, —
101.lu. nyugodt..

m.
magyar I

Osztr. 
vasút 

váitóár 81.10, 
Osztr. koronajáradek

Párie JUH
Osztrák Länderbank —..

Osztrák-magyar államvasut, — 
<r-y.) óm - o franczia járadék

» , uj törleszteni!., járadék —, Alpesi bá- 
nyareszveny —, Déli vasút —, Váltó Lon­
donra 2ol 60, Osztrák aranyjáradék 103.50 Túrok 
sorsjegy J 38.50, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 

• ’ * Altó Bécsre 103.9», Magyar Jelzálogbank 
a,/h.—, Magyar aranyjáradék 104.35 kor. szilárd 

Frankfurt, jun. 1K (Esli tőzsde) Osztrák hitcl- 
részveny 208.10, déli vasút 18.60, Discontu Cummau
un oo'T) ^erllm Han<]elsgesellsch. —, harpeni 
80.90, Osztr m. államvasut —, Laurakohó 

- Gelsenkircheni 177.—. drezdai bank —.— 
nemet bank —.— Hibernia 176.50 csendes.

London, jun. 16. (Zárlat.) Angol consolok 91.—
. panyol járadék 88.87 4'7,,-os magy. aranyjáradék 
) rw'/0, • '°"os „ LuPla leszámítolási kamatláb
,izi"’nr-CCS1 valtoár—•—tüéfi vasút 3.25, olasz jára- 
ick 1U». , 4° 0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
ii' ilíC \ asut 12 >.2o, ozüát 24 'íTtiKígyudt.
Hamburg, jun. 18. (Zárlat.) 4.2%-os ezüstjára-

dek lbO.23, sorsjegy—.—, déli vasút------
osztrák aranyiáradék 102.70, osztrák biteli

jT! osztrák-magyar államvasut 144.70, olasz 
jaradek 103.20, 4V,-os magyar aranviáradék 101 50. 
csendes.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Klu- 

zsinszky Károly budapesti" büntető törvényszéki 
jegyzőt az igazságűgymmisztériumhoz fogalmazóvá 
továbbá dr. Klein Bruno Mária medgyesi lakos’ 
ügyvédet a marosvásárhelyi törvényszékhez és Yu- 
szika \ encztl erzsébetvárosi törvényszéki jogivá- 
homokot az erzsébetvárosi törvényszékhez aljegv- 

6 ’‘evezte ki. — A posta-, távirda- és távbe- 
széti) elnök igazgatója uz v. dr. Malom Zsigmondné, 
szül. Szentjánosi Ida posta- és távirdakiadót, táv- 
beszelő kezelővé nevezte ki. A helügyminisztei 
dr. Szentmiklósy László Kis-lvuküllő varmegye: 
jegyzőt a belügyminisztériumhoz segédfogalmazóvá 
»evezte ki és szolgáJattételre ideiglenesen Kis- 
Küküllő varmegye főispánja mellé rendelte ki.

Pályázat. A dévai ügyészségnél igyészi, _ a
x ilúgosi és törökkanizsai adóhivatalnál gyakornoki 
,7 ,a k.lldapesti fő vámhivatalnál vámfőtiszti. — a
kisjenöi járásbiróságnál segódtelekkönyvvezetői, _
a központi dij- és illetékkiszabási hivatalnál segöd- 
titkári, Nagybánya x'árosnál állatorvosi. — a 
zágrábi pénzügyigazgatóságnál titkári állásra két 
hét a.att, — a veszprémi és fiumei pénzügyigazea- 
tosagnál tubb pénzügyőri vigyázol állasra augusztus 
lo-ig, illetve 10-ig lehet a folyamodásokat be­
nyújtani.

Szatmár m. szinyér váraljai járásából; sertésvész I mm- 76- 
betegség behurczolása sertéseknek Ausztriába való I Bajai: 2000 mm 
vitelét a következő területekről tiltotta meg:
Krassó-Szörény m. facseti és marosi járásaiból 
Kecskemét városból, Árva m. trsztenai és vári 
Liba Krbava m. zenggi járásból 
várost.

es Zengg

78 k. 7.92 és fél kor., 100 
7.92 és fel kor., mind három hónapra 
0 mm. 76.3 k. 7.61 kor., három hó­

napra.
Marosi: 900 mm. 70 k. 7.80 korona, három 

hónapra.
Róza: 500 mm. C.40 kor, 200 mm. 6.40 kor. 

300 mm. 6.35 kor., 200 mm. 6.30 kor., mind kész- 
pénzfizetés mellett, paritásra,

Utdtözade.
Az utótőzsde teljesen üzletfélén volt.. — Köt­

tettek Osztr. hitelrész;-. 671, magyar hitelbank 
magyar lesz. és pénzváltóba!* magy. 

jelzáloghitelbank 11. kib. —, osztrák-magy. állam-
vasut , nmamurányi vasmű —, közúti vasút _
villamos vasút—. ’

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész;-
üti.---- btl.oO, magyar "hitelbank 731.50,-732 —
maByar leszámítoló- és pénzváltóbank 446"—446 50 
magyar ipar- és kereskedelmi bank magva!
jelzáloghitelbank U kib. 521.-----522., osztrákmia-gyar államvasut 674.-----674.50, déü vasút 7^___
7á-~> Tlm^u^1nyi vasmü 467-467.50., magyar 
Ä“ »»»»-SU.«, magy. ara’nyjíSék 
., 0—l-i.— közúti vasút 642—613.—városi 

villamos vasút 315—316,—.

London.

aranyjáradék 101.50, 

jun. 18. Angol consol 91.87.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Borosaid, jun. 16, búza helyben 15.70, sárga 
, a, ke yben la-GÜ» rozs helyben 12.90, zab hely" 
ben FÍ.4U, repeze helyben tengeri 13.50.

Köln, jun. 18. Olaj 52.—.
Berlin, jun. 18. Búza júliusra 165.— szép 

temberre 163.—, rcnylie; rozs júliusra 134.75 
szép emberre 135.—, renyhe; zab júliusra 128.— 
szeptemberre 129.—, nyugodt; tengeri júliusra 
L7 /», szeptemberre 114.7», szilárd; olaj júliusra 
4u.oJ, szeptemberre 48.60 szilártF szesz 
szép.
^árÍB’ Jun- 1S- Baz* folyó hóra 24.85, jun -ra 
24.8» un.-aug.-ra 24.25, szept.-decz-re -»»80 
nyugodt; rozs folyó hóra 16.75, jun.-ra Te 50

aug-)-a io.50 szcpt.-decz.-re 15.50, nyugodt- 
iJbzt iulvu hóra .Jó 80 inn -r-i •'-> r- - öo.> in - . , A v* JUI1- ra un.-aii'j' -r:i
folvó' hóra' ':»C-"'"re '^r-j n>’uSodt; repeze-o/ay

53:2a- jnn.-aug.-ra 53.4 
szesz folyó hóra 

aug.-ra 45.75, szept.— 
nyers ezukor folyó hóra 
aug.-ra —.—, okt-jan.-ra

Időjárás:

szept.-dccz-re 54.58, nyugodt; 
46.46, jun.-ra 45.75, jun 
decz-re 38.—, nyugodt;
21.50, jun.-ra 21.75, jun.
jun ró nÄdt; ■fehér czukor fMyó hóra 24.87, 

J0“.n,j£a jun.—aug.-ra 25.12, okt —ián -ra26.37, nyugodt; finomított " ' 1jan.-ra 
czukor f. hóra 93.—93.»0, nyugodt, idójáiús esős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertés kereskedelmi csarnoki

Budapest-Kőbányán.
Köbín ya, jun. 18. Hízott sertésárak • I Ma­

iim eU0Cnil» f°KegAnCfé6Z (Pfr0nklnt 400 'kgro- 
Á . 410—112 f. Közép (páronkint 300-400 k»ron
felub) suiyban — fillér. Fiatal nehéz (páronkníi 
»-0 kilogrammon felük súlyban) 118—120 f Fiatal
Íl9-lo(oPfr0cí"‘ 2?1“320 tigrig terjedő súlyba^ 
1- , , ‘ Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kl» fp1"U ‘»-la» I. Közép (páronkint 2ÄS

KÜLÖNFÉLÉK.
Dal.

le vagy a boldogság, az élet,
Te vagy az üdvösség a földön.
Ha karjaid között elégek,
Redeltetéaernet betöltőm.

Leheld a halhatatlanságot 
Csókszomjas, izzó ajkaimra,
Megvált a sírtól a te csókod,
Ha üdvözölök karjaidba.

Lobogó lánggal ég a lelkem;
Itt égek el a szomjuságlól.
Úh üdvözíts, óh ments meg engem,
Ments meg engem az elmúlástól!

Szentessy Gyula.

— A koreai ikrek. A sziámi ikrek napja le­
tűnt. Az Egyesült-Államokban egy élelmes im- 
prezárió: kóreai-ikreket mutogat. Az egyiket, 
Lmo-Toun-Chennek hívják, a másikat °Liao- 
Sienne-Chennek. Tizenhárom évesek és sokkal 
erőteljesebbek, mint más hasonló korban levő 
fink. Különben jobb sorsuk van, mint a sziámi 
ikreknek, mert egymásra tudnak nézni, sőt meg 
is csókolhatják egymást. Az amerikai orvosok 
kapva-kaplak ezen az uj csodán és becsületsza­
vukra fogadják — sőt, ami több: fogadásokat is 
kötnek — hogy önálló férfiakat csinálnak, a ke1 
reményteljes, szimpatikus fiatalemberből.

— Síró állatok Megfigyelték már, hogy sok ál. 
lat, ha előzékenyül, sőt gyakran ok nélkül is, kö- 
ny ezik. \ adászok láttak már szarvast, meg őzt sírni, 
sőt \ annak öreg urak, a kik medvekönyekre is em­
lékeznek. A zsiráf szintén igen érzékeny természetű' 
nem szólva a krokodilusról, a mely állandóan oly 
óriás künyekben tör ki, hogy a kis iskolás gyer­
mekeket velük csúfolják, ha sírnak. Egy angol utazó 
beszéli el, hogy antilopokat üldözött, a melyen rövid 
utás után gyáván megállották és — sirva fakadtak. 

Az angol utazó elérzékenyedett és megkegyelmezcD
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Péntek, junius 19.
nekik. Az elefánt és a tieris csak akkor sírnak, ha 
sok vret nyvitek: de mindi" valamely félreeső -he­
lyin. \ igyaznak a renoméjukra.

— A haragos Beethoven. Hogy a mester 
könnyen lobbant haragra, mutatja az alábbi levél, 

a mely-, t U ólam k Ferdmándhoz. egvik hangjegy - 
másolójához küldött. A levél így kezűdül!:

•Ilyen ökörrel, a ki lopja az ember pénzét, 
csak r m brr ok udvaiiasan! Az ember meg­
húzza a fülét és kidobja.«

Majd pedig igy folytatja•
»Maga akarja velem megismertetni a társa- 

sadalmi szabályokat ? Ostoba!... Kösse be a 
szemeit, hogy ne lödben szégvelme a butasá­
gát. a szomszéda: előtt, ez fontosabb, mint 
engem tanítani! Kgy szamár merészkedik fel­
nézni .M'nervára! .. .
A másolónak még ez a levél is ereklye volt 

Beethovent A. különben nem őrizte volna meg

— Hogyan kell meghalni0 Egy angol lapban
Mrs. B-.-mrd Bőire, az ismert színművésznő, tanul- 
: l ezzel a czimmel: „A meghalás művé­
szete.* .Meghalni — Írja — egy czirkuszi erőm ti- 
vsztö! tanultam, még pedig oly kitünően, hogy a 
kv •.nsé.g.-inre unióiig t -ó -s reálizmussal hatok. Egy 
k ■ czirkuszi--!.>wn tanított inesr, hogyan

t háti • i. idre, miképp tartsam a fejemet 
és egész t-o temet, továbbá, b zy tartsam vissza a 
leiegzclem.'-t. Az vlsó kisérb-te! vt szalmazsákon tet­
tem, azután fokozatosan szőnyegen és végül a 
kemény pad! n. Tíz lei/ke után már olyan komolyan 
haltam mec, mintha ez lenne a foelrdkozásom.“

EGYETÉRTÉS

Szerkesztői üzenetek.
fT.evé’i "c. nem válaszolunk, de c rovatban hoz­

zánk intéz-'-!! tudakozó '■:.■■■ l:ra kész-éggel felelünk.)

G K. Alsó-Dombra. F--ráüljön a .K özponti 
r'vn.-.gy r • tár-aság’-hoz.. Helyisége: Budapest- 
I. - * . A" :* gö , tdi-.r.ki» Telkes .Simon, iiiva- 
t - - r! . u. j. í :j-:;.l . 4-ig.

16 8 7 számú e cfizctö. 1. A polgári iskolában 
esz o v zt.iU v-m • - a i; osztály éppen annyira 
k-u -it. ni. ;* a i.éey osztály eivV-gz-.-se 2. Ha vá­
jsz: tan- :n\ ]•; rn.<-!\::. isladaban megtalálja az 
a o- m -lot, hogy magát kiképezhesse.

K P r n: ib. a í* • i-mi; kerdi-si-re, addig 
cg'. ' ■: : •
LIEF ''.ár. Ázol-, a különféle összeprepa- 

r. .. m-.'yoi a j-atkár.yok »tilsára mindenfelé
ar 1......... . .:. •;•; no; k vt-s k Linnsztitani
ez- zy ;, zi. Zv állatokat, in.-rí i sakha­
lmi- :■ 1 -a.-! : •■.- 'á:i ;:: -s<ze elkerülik. Kgy-kvttő 
. z . . ; a halá ' 1. 1

i V- b .ba.', nn.vir litj.t ezeknek a mér­
gek . bb i semhogy
n\ . I. .:. egy - z r van, a mi sohasem téveszti 
1. ’ 1. a A t'ir.ii ugyanis
a::- y.z t ;... 1.■ r. y még a;.... r ;s ; -i • ien fala­
tom. . I.a f..r számi A fos/fori.kd igen ke-
v-- - .k-kgi-s v- !.- k . iro-z.iiyi- 'get a gyufáról is le 
i> : l'k- r . \ ;!ár- . \ Jl . ; -.ó ;• elegendő
szr. patkány kiirtására.

E. D . Zabola. Nem közölhető.
B. K. Szeged Czimekct elvből nem ajánlunk. For­

duljon r érésével az orvosi egyetem dékáni hivata­
lához.

Ilii olvasó. 1 A lőporárulás mindenkor vissza­
vonható rendőrhatósági engedélyhez van kötve. Az 
engedélyes kereskedő" az eladás körül az enge- 
déiyben. illetőleg a vonatkozó kormányrendeletekben 
meghatározott biztonsági rendszabályokat szigorúan 
megtartani köteles, lőport a meghatározott mennyi­
ségben csak fegyvertartásra, illetőleg vadászatra jo­
gosult személyeknek adhat el. Az eladásról rendes 
Könyveket köteles vezetni. A löporszáliitásra vonat­
kozólag az 1S9;:. 37,039, 1894. 5545 és 1895. 26.438 
számú belügyminiszteri rendcletek intézkednek. Eze­
ket a rendeleteket megkaphatja ugyan könyvkeres­
kedésekben is. de sokkal czélszerübb. ha a községi, 
vagy városi jegyzőt kéri meg, hogy a rendeletek 
intézkedéseiről adjon felvilágosítást. A. Sorsjegyeiről 
később.

B I Kénesé. A törési felületet nedvesítse vízzel 
mindaddig, míg csak a viz beszivódik a gipszbe s 
inig végre a törési szélek nedvesek maradnak. Ek­
kor égetett gipszből készítsen pépet és ezt addig 
'keverje, inig felmelegedése megszűnik. Ezzel a pép­
pel azután kenje be a törött részeket, szorítsa jól 
össze s az igy kipréselt pépet gondosan távolítsa 
el. Ilyen módon a gipsz-íigtira összeragasztása sike­
rülni fog.

Z G Budapest. Nemcsak a fekete cseresznye, 
hanem minden gyümölcs foltot hagy az ujjakon, 
különösen mikor befőzés alkalmával napokig fog­
lalkoznak a gazdasszonyok a gyümölcs háinozasa- 
val. magolásával. Ezeket a foltokat nagyon nehéz 
eltávolítani és sokkal helyesebb azok képződését 
megakadályozni. Ezt pedig igen egyszerű módon 
ír. y érheti el. hogy mielőtt a gyümölcs hámozásá- 
l:o... vagy a mag eltávolításához erős boreczettel 
megmossa a kezet s a borcezetet rajta hagyja, sőt 
Ita megszárad ismét megnedvesiti vele. A bor- 
eczeLbe mártott újakon a gyümölcs nem hagy 
foltot.

Felelős szerkesztő:

Molnár Márton

Vízállás. 1303
In ív

•S' burdáig...

Duna:

í vntimtr.
.... + 1.0 < 10

Pac?:m ......... ... + 2CG < —
Linz ............. ... + f, 10li < .............. ... — 4 < 4
Kv::iar..m ... < 5
lzi ap-'t ... < 4

......... ... -r 234 > ÍZ
Moh;: ........ ... - 4 > 24
• ó v ! ........ ... -j- : v9 >
Újvidék........ ... + zU3 < 4

iy ....... ••• -r »3 < 9
Bu: - va ... ... -j- u 1 <
Drenkcva ... - < s
1 ... -f- JuO < 8

Vág:
Szorcd ......... ...+ lía > 53

Rába:
Győr.............. ... -r 251 >

Dráva:
Barrs ......... ... 4- 114 < 1G
Eszek ......... ... -j- ÖJŰ < ű

Száva:
Sziszek ..........
Miírovicza

Jegyek

junius 18 án.
Eéga: Czentimtr.

Kiszetó .........
ivar ... 

ÍN.-Becs kerek

Tisza
M.-Sziget ...
Tekehaza ... 
Ti.-. ..-Újlak 
V. Nameny 
Záhony (Csap)
Tokaj .........
Ti -/a Füred 

.........
Csungrad ... .
Szeged ..........
T' i -k-Becse 
Ti tol..................

19

89 > 19
1 4 > 2-
82 < 2 

208 > r. i 
tv. < 

í. 20 > 2 
4- 23*5 > 28

219 > 20 
,0 > • 
lo < 2
30 9

+

- + -

+

Körös:
Seben : N.-Yára 1 -f 90 > 1 
Fekete Teri ke -f to > 70 
Fehér: 13.-1«*::) • -B. >11"
Kettőn: «ekés - - 3*4 > 2:: 
Hármas: Gyom:: f- 356 lu

magyarázata:
"> ár..dt.

Maros
Ariid ..............
Makó ...............

nul fűlött, 
< apadt,

4- 91 > 44 
: 178 >2-5

— buli alatt

Időjárás.

a in. kir. metoorofor/ini központi intézel táv­
irati jelentébe 190.1. -/mm. 1S-án regr/. 7 órakor

A magas nyomás Olaszország felelt van; az 
egyik depresszió pedig az Északi-tengerről Svédor­
szág és a Botteni-öbüi fölé nyomult, a másik meg 
a Fekete-tengeren maradt: nyugat felöl is uj de­
presszió közeledik a kontinensre.

Közép-Európában a hőmérséklet 1 fokkal sii-
lyedt és Olaszország kivételével még sok helyütt 
voltak kisebb-nngyobb esők vagy zivataroG.

Hazánkban a tegnapi eső inkább csak a keleti ré­
szekre szorítkozott, a hol mennyisége a határme­
gyékben a 10 mm.-t meghaladta és zivatarokkal 
járt. A hőmérséklet általában normális.

Prognózis a következő 24 órára : Meleg és túlnyo­
móan száraz idő várható.
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Akna-Szlatina . . . 57.7 j -t-14.8 S 2 4 IC 20 12
b/.ulinur................. Ói'.l -t-lfi.4 SW 1 U 3 19 ld
Ungvar.................... 58,5 ! ; 15.fi IS 1 0 15 Is 12
Eger........................ 07.u j u-17.0 E 4 1 *— :5 9
Késmárk................. 59,5 -fto.fi N 4 0 --
Árva váralja .... 58.9 í Ifi 0 N W 1 fii — 18 -
tívimvczbaiiya . . -j 16*0 KW 4 u ■ 20 1"
l'-mlaveat.................. -fi 7,8 *N 3 0 _4 15
U Gj aha................. 59.0 T lá.ti nW 1 1 23 1
Komárom ................. 58.5 l-üu li N W 3 i — 24 1'-
M.igvur Üv .r .... úti.3 Tlv.O .N W 3 u — 23 11
tíopron .................... f 14.0 N W 3 u — 24 9
Hereny.................... 5ti.fi 15 fi N i D — 23 13
Keszthely................ :>°.l 4 tfi.o 0 — 22 12
Becs ............. ... 59.8 , 16.U NW 4 11
1- < /. V k . co.-z Nv, z 1 — 24 11
Zugi ab . 59. ti 4 14-V E i 1 — To 12

60,"d . 11» *9 i: í 4 8 14
Cu kveniva............. fi).2 116.2 tíE 1 *3 2 21 12
Dv breezed.............. 5ti.o 0 ló 19 11
Kerekemet.............. Sti‘4 - 18.9 WNW 3 C 24 11
Oiüdhazu ................. - —
-'zzi-m-d.................... 59 0 -i Ifi.8 SW 5 0 -— 25 13
Zsumboiva.............. Ayr ; 15.4 W 3 u - 23 11
A: ad......................... úti.5 - 1:1.4 V. 4 - 23 14
1 emesvar................. üti.7 -t 15.2 W 4 1 — 14 13
Veisuvz................... 59,8 17-8 N 2 =1== — 24 14
Uienkovu ................. 59.U , :c.l SW 3 3 — dd 13
Na-; v varad............. — •SSW 3 — — —
Ke iuzsv.zf................. úti" 1 -híve - 3 - 2o 11
Xairys/v.'ien .... üti.3 -j 15,2 NNW 2 4 22 13
Becs....................... üti.9 i 15.7 X \\ 1 0 — Z2 13
Salzburg................ 59.7 - I4.fi: —
Klage ni űrt............. úti.ti r 12.3 E 1 0 — •
Bula .... 59.7 -j-,G.u — 2 2 14

1)0.9 ; 19.1 SE 1 0 — 23 17
Hamburg................. 53.1 ll.o .SSE 2 o — — —
Berlin....................... fi fi. s írd W 3 1 — — —
Zunel......................... T, v 7 -Hl,» s W 2 1 0 — — —
Biarritz.................... 53.0 — 21.0 EXE 2 4 30 24 19
Nizza....................... 59.8 -1-15,0 — 21 11
Baris....................... 55.8 1-12.7 SW 2 3 — 17 9
Cfiristiansimd . . . 53.5 -y 7 9 N X E fi ; s — — —
htu< khoim............. 49.1 • ifi.ti SE 2 — — —
Szent i^etervár . . . .14.2 — lfi,7 ESK 0 u
Varsó....................... j 5*57 -♦ 13,8 w s 4 — — —
Moszkva................. 5W.7 - 14 7 E 0 1 — — —
Kiev....................... , 5 4.2 • 1 • .. S í 4 — —- --
Sarajevo................. Cd.5 + 11,8 ! 2 — 19 8
Siilina .... ji.i -t 1‘-' — — 25 15
ÍZÓtl.l.................... 1 59,5 ! -M7.9 WNW 3 22 1»
AUivn............. ; :,p * T-22.6 S 2 u 1 fi
Toiino................. C5’.( rt* 5 _ I 1 _ L-l 15
í inrencz................... fi 1.2 -, 15 0 s 0 (• — ! 23 1*2
Róma................. . ói.0 S 1 á — 24 1 i
Nápoly.................... eu.9 -f 18,0 vv 4 1 ! z 1 I-'.
Brindisi ................. WNW 3 1 2 1 -
Palermo................. WSW 2 4
Malta ........ 1 - 1 '
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ffl. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
1 8

A drólostót.

Nagy da 1 jút< k clvjr.tékkal,
2 felvonásban, irta: L<-őn Viktor 

zenéjét hZvizelte Lehár F.

Güntli ? 
Miezi 
Jankó 
Pfefferkorn 
Zsuz<!;a 
Miios

Személyek:
Boross 
Kornai B. 
Hu bős 
Szikla

S/vnígiyürgyi 
Hathunvi 
Mar" vi A. 
Szuluiitai F.

FÖV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

A sabin nők 
elrablása.

Vígjáték 4 fi ivonásban. Irta 
tíchöutun Fal •••, Fciencz. 

Személyek:
Hányái
Borbála
Etelka
l)r.
Irma
.Marosán
í-.ndr
Rettegi

Bait hős Gy 
Bern P.

II. Borostyán S. 
Tvriiyei 1.. 

T. Hu hik A. 
Körmendi J. 
Bethey L. 
Izsó M".
Fuy F.

A bor.
fi

Falusi tö rIónét felvonásban. 
Irta, : Gárdonyi Géza 

Személyek
Raraes Imre Hunyadi J. 
Matyi Pupp M.
Barácsné u<. AUzeghy I. 
Jancsi Kóré
Özv. Szimycghné György né 
Szimyogh Közi Ligeti J 
Mihály Gabanyi
Eszter Blaha L.
Gore G ábor Ujházy 
Gure Gaboiné Demjen M. 
Durbintá Pál Vízvári

népszínház.

Kis herczeg.
8

S8D0LI CAESAR

Operett 3 felvonásban. Írtak: 
Mailhae es Halevv. Forditottu: 
Bakus. J. Zemjét szerzetté: 

(diaries Lecv q.

Parthcné
MulitnUri

A lieivzegLŐ 
Bosztuiner 
Sainplalré 
búi hatóiansoc 
Hozsé 
Zserar

Személyek :
Zilahiné S. V. 
Ki-- M. 
Kovács M. 
Ledofszky G. 
Harmath r. 
i\ :tgv M. 
Hegyi A, 

Dóri M.
Szuutmiklusy J.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

Szép Heléna. S
órakor

Operette 3 felvonás! :m. Irta: 
Meilr.ac es Ilalevy. Z-uójet 

szerzetté : OlT'-nlhv }t J. 
üzemel\ .'k :

Paris 
Menelaus 
Heléna 
Agair.emnon 
< dytoriíiiuslra 
I *rv<tes

Calehas 
Achilles 
B acids

Marton M. 
l eld M. 
Bathouyi T. 

M ikló-.- y Gy. 
i.iit aha iné 
Feld O 
Ruzgunyi J 
S/'-ntes J. 
Pintér 1. 
Almássy I.

vígszínház.
Mici ! 

herczennő. j

Bohózat 5 felvonásban. Irt
Feydeau Georges. 

Szemeit • * k:
Szergiuez fő her. T .nay F.
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személy |

Először
inr

Ma pénteken, junius 19-én esti 8 órakor

IISg‘la«=Ialfe estély#
Ma másodszor lepnek fel:

The tree Noizik's Egelthon.
a 6-szoros nyújtón.

Még csak nehány napig:
SSeSa*» 1831 IETTIÍ bámulatosanidomi- 
SismiTPi (JULIK 3 I & tolt kaliforniai fókái.

Brothers Powell *«*** isM,»n 
Miliőn equestre. swok is«,,»»

[Jegyek elővételben kaphatók Kertésztözs- 
riében Kristóf-tér.

Pee=euyev her 
Chandel 
Szí rics :
A/ igazgató 
Chauvel 
/ mold 

M"< -epov 
Chopinét 
Kit.-v hbaum 
Cliaíiard 
Bér-*7 in 
Engine 
'fii" asier 
Virof'an 
Lausiarin 
A h- - 'zegnö

Irma
Clo.inde
Liane

It1 das Gv 
Tu; tit). 
Fenyv <1 E. 
K.- ,‘!"l:;y Z 
Vert drei F 
Goth
Balatca. J. 
Bárdi O. 
Gye. " L. 

Kazaliezky 
Rónaszéki 

(ivuimuti G- 
Follii F.

Ku -ay Gy. 
Ország B.

Nosiádi J.
P r* - 1 P. 
Kü:ti S. 
Varga A.

M. kir.
1 Operahaz

Nemzeti
színház

Szinliázak lieft műsora.

Vigszinház Népszínház gzinfiáz Uránia

Szombat l'anodiii vizsga Essex givf

Vasárnap Hunyadi László
I Világfakait ás

A f.ild

Durí.nt

Ti ilby

Vereshaju A diolostól

Vársz ináz

Kis ]i"rr:.eg A drótoslót

Ä násligeti söresarnokban
mindennap ryárson sült csirke, pénteken éj s.-.k:

halászlé'
Naponkint czigányzene. — Vasár­
napon és ünnepnap katonazene

Sverteczky Gáspár, vendéglős-4uT7

Napirend.

Péntek, junius 19.
Naptár. Pi nt-k, jur,i.;e 19. Hóm. ka*.: . Jeru= ?z. szive, 

— prot. G>a:f:i~, gurög-orosz (június »'.•■. Hiiarion. — 
Zsidó: Sivun 21. — INap kel 3 óra 4u j . nyugs- tk 7 óra 
4 4 p. Hűld kel 12 óra ű éjjel, nyugszik 12 óra ÖT p. 
délután.

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 
4 órakor.

A Xcmzeti zenede zongeraos/táívúnak vizsgálata 9 
uruk": t ' 4 órakor az inV.v.ot helyileg* l»en._

A boroszlöi városi tanács kiküldötteinek megérkezése
B ud ap»* < 're.

Az Erzsébet eniJéksz.obor pályatervei a Mü '< amok ban
mogtckintlivt, :. '• órától <--to

Aernzeri Muzeum: B* _.-«-utar nyitva délelőtt 9--1 óráig. 
Országos kaptár a/ Akad- mtakar, nyitva 9 órától 1-ig. 
ő\\ Szalon kiéIlitása nyitva 9--8-i«r Beh pődij 5" fillér.
A A". Muzeum turnéi »ni és irodalomtörténeti kiállítása 

nyitva 9 — 1 untig díjtalan .1, 1—2-ig 1 korunáért.
Mez^gmda^^gi múzeum tíerepo -; ut 72) nyitva 9—1 óráisr. 
Kereskedelmi múzeum a varo-iigoti ipa: - ?aniokl»an nyitva 

9—12 ig - :: 9-ig.
A7 Akadémia Geotbe szobája megtekinthető 9—1 óráig 
Múzeumi könyvtár nyitva 9 V l l iz.
Skadémiaikönyvtár nyitva 3—7 ig.
Egyetemi k nyvtár nyitva 9 — 1. :g és 3—S-Ig.

A áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. junius 18.

Pi) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A n.a: .ivei sn v hektoliterenként és ldlogrammokbau.

ÉSTÉKPAPIROX
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Feht r ......... ................................ i —- —
Zab ..................
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. 1 19f'3 oktotiri 5.3, :» 38
Káva«** i*re)>oso 1 '-03 auziH/tu - 11 iU I 1

KisUirtukusck uraz. foldbit. 34 eves, trl. v. k.
»I » n őO‘/a ■ I

, . . . 6o'ó , - ,,,rüyv
Magv. agrár- és jar -bank rt. szolua.Ötven>

, , járailókjegT vf.lUZ»/, 101.
, * uUftglev : . ... - 101.- m.
, M. .lt. ko.z-h.rt.ela.kútvainvri- lüüfi ack -out ■ *

Mik-var Kldttitellotézet 41 évre hü.an »i.eu - He
60 .......................... J--~■ ’ u3 ................. 1 91.-

' ’ ’ in. 99zJ VH...
, Migy.helylérd.vaiutt kMv. 60'/, cvre lrlb.m| 1." «01.-

',a Magyar jelzaloghitelban»'

köza. kőtv.

„ztrán feiitlbelyn:* 
uvereiaúuy k ó t v •

69 B '• •• 11 " *............... frBian
50 evre ..........

fr'.hau
50 évre 1 suru-
5- „ -■-
50
50 „ .........

* * “ bl) „ frióan
* " " 61) „»f. «10% ,
* * 60 , lUOfnkiu.
’ nyeiemény-kütvenyi»

* "* .
„ 2000 r „ 

M.urai köfp. Ukarékpeuztsr 40 évre iitbiui

ú különféle termények (késáru).

50

M taKaréfcj közp jeuálogl. 1 
4.

-3.,9 10. kib. 
5. kiVucbfttu-

kö/segi k : I

iú’razágua közp. Litelazuvetkezeti kötv« u> ek 
jOmtr.-magyar bank 40- a evitt ...

Pest: na-ai első tanarc^p.. kuzaegi kútv. ...
,, fiiban

zálogle velek. :«0 evi u

P. s : iűa.-y. ker©tk. Vauk

LtirmazAs, nem es minőséi? fi rfolyarn

-
50 1. iugran:n;en.v i.t 

t kücgra::.ménként

Disznózsír .

szalonna

/. ■ a i. > <
fingat;... titztu súly holyett. j

Mines«'g 500 grammonként.

50 1 fog-a:: nr:’ ut*

bz’lva

Magva;. legcnt/aritott, vidéki ...........................
VaiiM. h gv:.-.:ázituU, » darabos .................. ;

M ). ° »I ....................
FutbMl ...^...................................................................
Boszniai, 1902. évi szokvány minőség...............

M ,, ,, 100 daiabos ....................

Széli-mi, 19l;2. évi szokván;, - minőség ................ '
,, ,, 100 daiabos ...........................;

ingyen Lo.de
ő«’ i.i.ou'ianmionkent

6t kilogrammonként

:ilvalz

heremag ...
I.uc í rna magyar 1902. évi 
Lvhcic apr .-s. eui i l'.’-'g. M 

„ köz«:pszemü 1902. ,, 
m.gvszemü 1902.

í'** IZ .»r u

70.51,

—. —
co..>e fii.—
63.50 04. -

13.— 14.—
14 00 Iá.—
10.25 Ifi. 50
10 —
1-3.75 1 .
15.50 te.
18.— 18.50
1G.— Ifi.00

kor.-túl l-ur.-ig
42.— 52.
4z.— 50.
50.-- 54. -
54.— 58. -

B} Értékiőzsd
L'rolsó art.

ÉRTÉKPAPÍROK pen/ 1 áru
J korom, ért

ÉRTÉKPAPIPOK
Utolsó arf.

pénz j áru
Korona ért.

A? I—IV. aiart jegyz. érték pap. árfolyama 
IvO kor.-kc nt «•; ;e;viv, L& koronára, u. e.-re 

' vagy t*7.ü.-*:ro szül i 50 ■ rt.-kém lia arany-
jir.-ta vagy pen^ő pénzre szól; 100 mát kau- 

A ént, La mark&ra sz<ó: lOó nankonaént 
La trankra szól.

I. Államadósság.
R Kagyar államadósság.

Aranyjavsi'. k. 1000 arauyfrí. névért
drbokban. odón.emes 50 aranyfrt.-ónként 

: Ar*:iv'ár., lv.O111' aranyforint névért, dara- 
btuban, aitomentes, 50 manyíorintonkent 

Aranyjárad., adóm., f»0ar. írtként, jan. vég. 
Koronaértékb >ra.:ék adóménte» ..............

: : am- v,,g-
, . 1 Ül- TCg.!

•««76. kel. Tai.álUmk. r. frtl.anSOar. frtknnt 
!S>-9.állararasaranyk., .dóm . oO ar. írtként' 

- é- i álíamvasi:*.I ezäsikölcsKn, adom. 
Luíamkölrs. r.va-kup-- tzéljara, ..a-'/adom i 
,1-70. évi nver. „úicsön, l'«! ht. orb —H-

- 0. évi nier.-k te. SO fite« drt». =100 K.| 
{#gv. regale kártalaniiasi kérvény adom. 
lorvát-szlavon karral. kutvény adómentes 
lag .r laidrenerment. kötvény adómentes 
I . . t-sslavon. , *
iszai és szt-ged in ver.-kölcsön, adóm.,200 h. 

P)'vat-S7.iav n B *. f >i>1 vait>ágiköIvnv

120.5-. 121.- 

121.2á 121.7.1
120.50 in.— 
91.-j 91M 
99.35/ 29.75

99.40/ 99.5f

90.—89.-1

193.— : 
*98.— 
101.— : 
9c.8ói 
99.25 ICO. 

15d .75* 158. 
100.75 j 101.

20!.— 
2C1.— 
102 
92.85

b) Osztrák államadósság.

4*/,o £g> esitett járadék papírban, febr. —aug. ...
4'<10 . * n máj.-nov.........
4*/i3 i n , ezüstben, jau.—jul..........
4*/,u ' rs * ápr.-okt.........

4 Aranyjár., adóm . arany írtban 50 ar. írtként,
4 Kuronaértékü játadék .......................................... 1

SVio Állainsorsj. 1854. evbul, 2őU írt p p. 6ü!
frt p. p. írtként....................................................... !

Allamsorsj. 186u. évből 500 ír.o. é. — íúuV K.
I860. „ 100 , „ n == 200 „ !
18GL . 100 „ „ „ = 200 „ I
1«G4. „ 50 „ „ „ = 100 „

II. Más kűZKolcsönök.
Balg államv’.zálogk., aranyban, 50ar. írtként 
Hosnyák-herczugov. ursz. kölca. 1895.évből 
Bosnyák-Lerez^gov. uraz. vasutik. 1898.évből 

w „ 1902. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor 

" n n „ „ 19CS „
rem.-hegavolgj ivizsr.abályozási társ. köles.

II. Záloglevelek közkőlcsön-kotv.
a) Budapesti Intézetok kibocsátásai.

4*-2 Belvárosi takarékpénztár részvénytárs.— — 
4* j Epvea. bpesti főv. tpénztár írtban v. kor.-ban
* * K I» » -- -- --
G Egye*, tégla és ezementgyár rt. olsőbbs. kőtv. 
47, Ganze*társa vn< utő«ieeMeépgyárrt. k.-kötv.

100.—
100.-
I0ü.—
100.
120 
100.

10U.50 
100.50 
1U0-Ő 
100 5- 
U* .25 
101.25

170.— ; 17C.- 
153— 15á. 
183 —
245.- 
245.-

111
90.25 

102.- 
102.- 
99.- 
98.75 
99 2

101.25
101.—

98.75;
102.—
íuo.ór!

102.25
102.-
99.75

103.-
lul.50

Oszt.
1902.
évre

írtban v. kút. \

’’ köze. k.50Vaévre
M " ,, vf.llv'7aV,t.

M ” b0 éwt
; „ » «• •' *> 1UJ "

I
hj Vidéki ei külföldi intézetek 

kibocsátásai.
IA Ibiim Uk*rék-é!hite!iul.................... frthen!
i Arcili i-olg tikkiékpcnzt. 4o tvre „ ;

„ *« . vf.no v„ 1
- ” „ 40 „ ... . I

Amd megyei takarék pénztár. ... ,
BiSuvuk-berczegov. .znb. erez. Uzuk Z0 ev:e 

. ... Ud n
Debrezreni eled takárékp...................... iitban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 evie 

I r 40 . ,. I
l ilorva: ezl&v. őrit. jelzá: ..bank......... R

„ ku/h. kÖtV. w
1 N.as.^eb alt.tkpi.dl1 lav.evi.ezutiz. 110',,, .

. „ 40 „ ion".,
w 4m n III. kib,frt. v. kút.

" 3Ó n IV. kibocsátás ...
' Nagyszebeni fo’ldbilelint............................útban

I . • ................ » 1„ n ................ *
9 VI. k I bocsát a.

' oeitrá'kfoMhiteHat. nyeiemeny-kötv. tubal) 
i'eme.vári iaaarék|'UUatar ............ .

I _ 9 W
_ 40 evre G sorúba;

■I
IV. Elsőbbségi kötvények.

, Adriamagy. kir. tengerhajé., rt. ínban
Budapesti közúti eeap.-taraa.ag ....................

villám, városi va ut részvény tan.
Budapest pecsi vasul............................. írtban
Deli vasul n.b. márkiban, 100 marit..kent.

1000. évi kibocsát. J0v traukkéut 
El’.ö c.’kir. .zab. dunagözüajózási társ. írtban 
Ka.ia-oderbergi vasat 1»»3. ... — - r

n ítitit'.ar -ban, 100mark 
e „ 1391. ... ... írtban
" B 1891.ar.-ban, KiOmark
* n Otztr-vonal lbbOtitbau

Magvar íolvam- és rengerLajuza., reszv. t.| 
Magy gic.ü'rszagi vasút 1. kibocsátás Írtban

. 11, „ .
* „ ezUst ............

Magv.nyugotÍT.(szfvÁr-györ-g,aczi vonal) .
J J J374. kibocsátás............  9

M"va»utieU.kö"cs.ber.ctélia,ar.,100mrkként 
U.ztr m ailamv.,18S3 aranyban li.u imaként usztr ui.aiia ^.kibll»»S. . 100 frízként
Torontáli Helyi érdekű vasutak ....................

At v—XIV. alatt jegj értékpapírok
árfolyama drbouRéut koronában érte idő

10U.-
101.25
lo7 ol
10U.
ÍUO.ŰU
100,50

101— 102.- 
1VU.35: 101.35 
98,— 98.5u
99.25 j 199.25

111.- 113,

99 75|
116.— j
1U0.501 
11b. —j 
10U 50; 
100.25 
109.—j 
109

100.7: 
119.- 
101.5 
119.- 
101.50 
101.25 
110.— 
110.—

V. Bankok részvényéi
kor.
1 * , Angol osztrák bank ...
— IBpestt bankegyesület r 
20 ,EUő magyar iparbank
— 'Fiumei hitelbank 

Budapesti triró- é« pen tár-evelet

Befizetés 
... 2401

20(‘u

99.75 100.75
108.75 109.75
108.75 109.75

-

9G.-25 97.25 (GO

Ó0

80

270.- 278 - —
83.— 90.- 13

325.— 328.— 12
139.— 142.- 40

—

18

L4

ÉRTÉKPAPÍROK

Ha/at bank-restvénytársasag 
Herme« magyar általános valtóL • et rt 
liorvat kereskedelmi bauk.

Horvat leszámítoló bank ....................
Jlorvat-sziavon urszágoü jelzálogi-5uk 

, M így. agrár- es járadekbank i eszv *
Magyar általános hitelbank....................

.un. v ..
Magyar jeizaloghitelbank

. . 1 ■
Magyar kereske leírni részvény*.a- ■
M. kir. szab. úszta.vhurtjatek r - a:- 
Magyar leszámítoló vs ponzvalti-

Magyar takarckp. kúzp.jelza og-Fa r • 
U.'ttrak Litellntezet

Osztrák -mag\ ar bank •-
Feel, niagy ... kuieskcdelici ban a 
L Luuubuua w ...........

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár ...................
Budapest iii. kerületi takar .-»tpéuztkr 
l)udape-iL-e: /sébetvaro i la 
Bpestt takarékp. és oi 
Egyesült bpestt fővár- -f ■ a'., -v c*pen/t. 
Magyar általános tak .• t ckpeu 4tat 
Magyar t se., közponu .a.*.ai r:á
1‘usir n,.á.Ai jUj taLiai.Mjta-'.á, cg> v.

VII. diztnsltó társasagok reszv.
Bécsi biztos.:o társaság............... 4
Bciai elet c.-f járadék . ■». : 4
Eta.» magyar általam, > • t - la •
„Fouctcie-*, pvnti bizt'isii - *
Ma vívr jeg- et* vi?zou; u :
„Nciuzeil" baltiad biz? v*- .• u sr. cayt. - 
r.iuauu.« viszonyuiztosiio . u / ú

Vili Sözmalmok részvényei.
I ’oncordia g . íuiaiom részvény várnáin.. \.
Blau budapesti gázmalom *vd/.v- -..
Erzsébet - guzmalum laraasag . 4 •* 41
Luiza-gózm.'.iom részvény tata-> .. - ^ • i
i’esti henger malom-túr st.aiv; . .... '• " ,
Besil molnár \ es sutul; .• .u i.. 4 yé ,
I’esti Victona-gjzmaiuw ... -

IX. Banyák is téglagyárak 
rés vényéi.

Budapest asentlőriuczi téglagyár 
|Lgye» ft teg.a- ed ezementgyár rt. ... 
j Lszakmagy ar. egyen, k uszéno. es iparv.
Észtéi gom-szász vári kuazéubauya rt.

1! elsomagyaroraz. buoys » s kohóm;; rt.
List vau“ ti giagyur i eizvénytaraasag ... 
iKis.sebesi graimkóbauyák res/.vt. ...
Kooauyai gézt eg lágy a; részvény társ. 
Kuszenöanyu a téglagyár réazveuyt.
Le huer rákos, téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar i szvenytársaság ..........
Magyar asphalt eszvenytarsasag 
Magsai aitalauot koszeubanya rt.
Magsai kerámiát gyár részvénytári. 200 
Srtlgutat jaul kuazéubauya részvényt. 20U f,:;0 
L’jtaiki tégla- ea meazegelő részvényt. 200

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazda-iági gépgyár rt. 
Danu b 1 us-Sc been íc ben Ha r*.m un a féle

hajó rt..........................................................
Fegyver- t* gépgyár rés zvéi yíársaiág 
Ganz es tama vasöntöde rt. elsőbb*. 
>Iagyar-beiga fémipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadr&gi vasipar-társulat.............................
„Nicb«Ison“-gépgyár részvénytársaság 
It im am urauy-salgo taijaui vasmű rt.

n » jUh- V
Schlick-fele vas -ntőde és gepg.var 
ieuitlotl és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weiuaer J. gep-, wagguugyar rt.

("tol ió árf. Oszt.
1902.

Utolsó ár:.
pvnz áru ÉRTÉKPAPÍROK pénz ar
i,or -éi Lékben kur. Kor.-erte t.Oti

•jvu un n. 200— *4 EUó magyar serteshtzlab» resxvényt. 4l)tl 475.— 4ti J.—
‘22U.— 22 J — Iti Első magyar szalloda-részvénytársaság IfiU 50G.— 5i 0.—

240 —.— —. — — Első pesti apotiium- és enyvgvar r. t. 2U0
•1' ‘ —.— — Fiumei rizs hántoló vsn/. keményít' ,;yar 1 1 2.)"0.— 2ü40.—
■J..J *2 40.— 2id. - Ű2 Uschwmüt-íéle szeszgyár — - 400 h«u,— btiv —
* ; 420 — 430__ 12 „limgária4 ma'ingva- -.s kéusavgyár 209 2lr-.— 225 —
40“ 2 ti KabeUiy ar-rés/vvnjtiu tn-^g s ■ ' 41,.—
4 731.73 752.Z — K ■; VA! polgári sert'iz,.. : , s -veavt. 2U 215 —
2iU -- Álajvai c . vn ; ar i e ,z;«:;. , :a.rh- .g 1201 15lu. -

. 21 — 521. 16 Magyar iv> lampa-m ar-\ ar r. :. — 2'."' 2*5.— 2 • j. —
40Ü ; . M.i. .ki gazizzuíéu. részvény tai -a^ag 200 lJ2_ — üU> í —
5UV i ; ).— Magyar rúgbvan:auri.-:rva: r»* v«-ir. . 1 ■' á.3 33Ú. -
i'10 20 M.t va; vü'Uíi i »rgainii rés * vény :n. zuu 023.— 3 2 ti. —
400 44-, .i 4í;. 15 Mag a; viiiauiutsagi rész venyta : • i-ag 200 2 59.— 261.—

IV' 11UU.- : :v .— Mez A . .. ; ipa: - ftís/.VeUy tat lüs.H. 4 "
60 Nagyszebeni vi.iautünr.;. r. at s. 1 ooo tiSu. —

. 32 1 — ótui/eikuzi \ tíiaiuu- atN társ a lüg — 4 a'ü.— 5! fi-.—
Is'.'4 1030. 104C. 40 Nem.u/i wag. i>a^o ••són/.i* :. t. — too 500.— fl.l'. —
1VUU 27( 3.— 2/1 5. Bvppei l^ipul laipar reszveuytar-asag 400 —.—
100 52,.- 527.- íU .Szege u kenuerionugyar r^s/.vcnytais. 

tíz..tzVÁl ta; ..azat .■ e z\ctiy :a -a ag -
TőrÖkbirodainn d 'íiinv eg>' ilai s. • •

400
140
19;

9C.—

3d!.—

ti, 0.—

353 -

XIII Közlekedési vállalatok.
D9.-

3U

200.-

03—

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és esanaui egyes, vasul 11 « . r. 
tia;a zombor-ujvidék : b. e. rt. <‘U obs. r 
dales-pák taczi va-^ut eisvbuhegi 
dudapesti köziül . »spa'.ya-tar*

n n n J^U. V Cg.
^ « élvezeti

Budapesti vBlaaius váiusi va^ut .

Buiapeat-szeullőáifuzi L. e. vili. v. rt. 
Budapest-ujpe-'L-íaLuspalutai vili. v. vt. 
Debrcczen-najdunanasi b. c. v. v»s.

_ _ - — jun . wg.
;Első cj. k. b.- . < Junagu. baju/.a.>i 
IUulniczvolgyi vasút i. e:buuu>. «. .. 
Ka»ia '.--ivibergi vaa.it - —
Kasau-iornai helyiérdekű r. t. . » 
Magj a; io.yaui- vs ;vugwüa,oza -i :.
Álagyui-gacsországi vasul ..........
Mag) a. iiei> i eidtiAit vasutak rész .

,Mag.)ar uyugoti vasút ............
iMaian.arosi =uvasút d obi -égi 1 ti»*- . 

a 9 toiZb-ier-zv enyea

Marosváiávheiy-szaszregeui v. e;s. r. 
IOriente magyar teugernajozasi reszv.
Osztrák mag) ar aliamvur-ut....................

, , j un. vég.
Pécs-barcsi vasul .............................
Szeut-iurincz-aziaiiua-uas. h. v. v. e. r. 
"iemeava; -inuüuei helyi e. v. rt. e;s• r.

*00 4 26 — 448
20 206.— 210.
200
4 üti 4 )2.— 406
200 j
20 613.— 6!»
egy 395.— •iCu

;5.-° 31 fi
V. J. 19S — 112

2UJ
200 160.— 165.

4ti-
4 tit 73

1030 ti 4 — 960
200 195 — 20v
4u 3" j. — .
i v •» iá­ 42.-
20i!
évű ivá.— s08

20 300.- 32G.-
2UU 1 a. 13.—
200 18d.—
200
200 36v — 365.—
- i) 88.-
2i U 252 257 -

41U.— 4: . 
193. — j 20í 
115.- - .
11*.- —.

f>74.—j €74.ÓL 
í 4.i.—- 4.»v. —

. -I 150.-

2SI —í

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum4 irodalmi és nyomdai rt.

Fi au kim-társul at .....................................
Balias- irodalmi és nyomdai részvt.

Pesti könyvnyomda resavéuytársasag jOOOÍ27oO,

XII. Különféle vállalatok reszv.
Általános waggon kölcsönző részvényt. 
r Apolló4 kőolaj finom itó-gy ár részvt. 
B.uitlm-féle vegyi-gyáruk részvényt. . 
Bibar-szilúgy i olajipar részvénytárs. 
Brassói cellnlose gyár réstvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumoső és bízom rt. 
Első mutrvar részvénvserföznde

voo i3ö. — 14C.—

150 120. - 130.—
2i 10
tiUO 2*30 - J2o0.—
200 —.— —
200 350.— 860.—
40«t
200 155 — ISO.-
200
200 1*3 7 50 468.—
400 270.— 275.—
2U0 lfió.— 170.—
300 20C,— 205.—

200 lftG.— 103 —
soo 458.— 468.—
4oo

1000 27o0.— 265u,—

,

400 615.— C30.—
200
500 1120.— 1150.—
200 240.— 245.—
200 3*»5 •- 310.—
200 287 - 290.—
20) 201— 210—
4oo 570.— 590.—
finn 2240 — 2290.—

XIV. Sorsjegyek.

Baailika-sorsjegy ..............................................
n osztrák felüibClyegLessel
9 nyeremeny-jegy ............J

Bériváruei nyeremér,s aolcsou 13«4. évből' 
tiudavaruai sorsjegy .................... ...................

I*Jó szív“ egyesületi sorsjegy ....................
! a n n B osztrák felülb.|
Mag var jel zálog hi tel ban a nyeremény-jegy >

fel»
Magyar vörös-keraszt sorsjegy ... ...........

w oszt. felülb.!
I , „ nyerem, jegy
{olasz vörös-kereszt sorsjegy .............................
i § e osztr. felülbély.
lOsztrák földhitelintézet nyeremény-jegy .
!Osztrák vörös-kereszi-aorsjegy .................
Oeztraa hiteliuteze.i »ui »je^y ....................
Paid'y-sorsjegy .......................................................
Szui biai ny er.-k.,100 liankoukeut(2vj0 kamat 

„ . » »

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert drbonként
t uni kör. p
. _ _ » b forintos ,
, 20 frankos .................................. *
, 20 márkás ... ...    s
„ török arauylira .......................... n

Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy ^00 irauk) ... ............
Olasz bankjegy (100 lira) .............................
Papirrubel darabonként ......................................
Komáu bankjegy (100 lei) .............................
tízerő bankjegy (100 ezüst dinar) ............

XVI. Váltók árfolyama (látra).

3*/a Amsterdam ..........
8 Brüssel ... . • •••
4 London ............
4 Német uankpiaczok
5 !Olasz Uankpiaczok
3 j Pirié ....................
4 Svájci bankpiaczok 

S; entnétcrvar ...

100 hollndi forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 markáért
100 líráért ............
100 frauaert
100 B .........

10ó rubelért ............

17 50 19.50
18.fi »' 20.00
ti.— 11 —

44». —, 4ü4.—
;5u.-j I7u —
173.—i 183 —

9.75 10.25
9.75 IC 25

34.- 30.—
35.— 33.—
2.» - 27.—
20.7: 2ö. * 5

9 -
33.- 3s.—
35.— 37.—

Ó6.—
5'.* — 67.—

420. 44*.-
170.— JtiO.—

92 —
Hő.— 94.—

11.33 11.86
11.20 11.31
19.05 19.**»
19.05 19.09
23.43 23.52

|17Í*5 117.45
25.17 9547
95.20 95,50

2.53 2 54
94.50 9o.—
92.25 93 t \

197.90 j 199.50

239.47 239^87 
117.27 j 117.57 
95 20 95.50
95.1 r j 95.52 
3j.2o\ 95.40

253. -1 254.—

i:

-Ló

' **■

'
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mp E hirdetési rovatban minden síd 
egyszeri beiktatási közönséges petit 
belükből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve S fillérrel fizetendő.bol szedve 8 fillérrel fizetendő. “3BO "r ....... "" .......... - 1 ______________________________ ._______________ _______
TELEFON 706 Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküidetik és a hirdetés alatt álló szám közöSíetik.

g'jgr E hirdetési rovatban miruVt 
síó egyszeri beiktatása i.T .ucn-* p-ttl
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedre 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 708.

r Használt és a] j Nevelőnőket,
penz-szeiil ény CKj gyermekkertésznőket, bon- 
rendkivül olcsó áron kap- neokat ajánl lelkiismerete-

a budapesti pénz- ssn, Kari Sándor 43 év ótahatók
szekrény raktárban Buda» fennálló intézete,
pesten, V., Bálvány- Király-ulcza 73.
utcza 6. az. —----------------------

Bpest,
46714

Ne velőn őket Elegáns
piqué batist éa úti ruhákat 

gyermekkertésznfóket, bon- iegjuiányosabb árban ké- 
neokat és különféle tan- sztltet Geszler József a 

erdket elhelyez özvegy Ut-dai VQ,t fceItagjn
Nietschné Gerson Acua jy _ Curai-utcza ő. szám. 
Budapest, Erzsébet- fKirály Bazárt itsí
köríti 52. 46552' -----------------------------------------

Nevelőnőket
Nyári lakások

Birtokvétel. PéSlZÍltféZ@filél Ellf @l*ilátUS

300—2000 ho'dig aZOnnali'reodklvBH péo'zfcölMÖiit kaphat 
megvételre keresek. Erde- '-ak 1*-'u heivn-4»/\>. ii-ik helyre.á 
birtokot vadászattal ló.000 10_12 *v.
holdig azonnali megvételre To. Országos Földhitel közvetítő r . ,
sürgősen keresek. Ai.inla- vállalat, KuJíipest, Erzsébet-kör-.ifuk vetetnek fel.

I_r . . ri . . n -Mait valamennyi állam-minden iizletv*ezetóségnél
,- u»Ä4 Ara^mivas,^ ^ ~*Birtokvétel.

jelenti iskolás tntk számára. Magyarország nyugoti fel
Kis-Sváhhegyen I. Isten- vidékén vasúti fővonalhoz 13103. szám 

■,rc,tiszt- hegyi ut 32 szám alatti iiu leg'^ljebb 1.) kmtevnyirc pí?vayati . . --
0-15ev-| nevelőintézetbe 6—10 éves fekvő «rílak, park vs ele- raiyazau IzMosegn-l ingyen kapha- ajan

havi'8endf» gazdasági épülete!:- ji| pd © 11H é n y.jfek, mi8 az általános és czimmei

jelent líx-f.

I.
jmegtekintbetők. illetve a; 
'szóban levő pályázati fel­
tételek az alulirí üzleíve-

Az ivenként 1 kor. okf 
mánybélyeggel ellátott j 

latok ezen alábbi kill-

Zsedéityi Aladár

Ö

A különleges szállítási felié- Ájánlatok épületfák.Ai.inla- Vállalat, Fiu.i.Tpest. Erz-avun-ivui- » v,wv«-l .... a »»*'■- , , 7- .. • . '.Vin AHA
ti-. . j . 1 1, 1 1 ut *2. Valaszbélyeg melléklendő, d 11 60 k 01*011 ÍL Hzért fi nü- ^ ^Hűtött TTiintVg^ _Ö0. I r -----o “■ ----- ------- ; - . 4 0-1 no QAo
kokat pontos adatokkal el-, vidéki képviselők kerestetnek. lvpnr]At- ziPimP kor. ért Akii birtok megvétel (Talpfák szállítása iránt) telek csakis készpénzfizd- szállítása iránt 13-lOo—OÜu.
tógád Deutsch A. Buda-' 4B7U|?ést és ruházatot Sp>éIJ4«>ól kerestetik. Aik.t- A magyar királyi állam- tős ellenében a magyar, számhoz« 1903. évi juln.s

........................................ v‘ szolt kizárva. AjánIatok|vasutak aradi üzletvezeiő-lkirályi államvasutak nyom- hó 10-ikének déli 12 ora-

if||

éa
á*

pesten István-ut 07. 1:74 '
Fö'városi

(zést 
Mellékkiadások mncse-

Nyaralóknak
vagy üdülőknek fontos! Réseket”JÖÍüiés“ ez

Itanitónö' a szünidő 
[mára vidékre úri 
ajánlkozik. Szives

déli
kir.

12 órá- 
állam-

Zóiyommegye tiszta feny-;^^)^^ 
vés, egészséges vidékért. j‘
vasúti állomáshoz és Bo------—-------------
rosznó nevű gyógyfürdő-! KÍ16UÍU&, 

jhöz közel fekvő. 2 szoba,1 
11 konyha, !

a Svábhegyen, a volt Vas-jál!ó, 1. emelete 
kovits-féle nyaralókban, jtorozott lakás azonnal ki-:

Közvetlen a fogaskerekű adó — fával, kiszolgálás-!

nek. Bővebb felvilágosítást ,-<F- H.‘-jeligével Mezei An-;ségéllek 1904 évi január! látvány tárától^ (Budapest, jaig a magy __ 
há^hoz szlvesen ad az igazgatóság ^'rí'e^sl ^rodaba [\.< havától ugyanazon evi;András?y-ut 4u <•->. yz a..,; .asu a ’ aram n., ,c ' 
ha",° b 40675 Eskü-ut 5. keretnek, itt» április hó vénéig szálli-50. :'!etve 30fillernyi áron genek általános osztaUa
me8i;e"l --------- ------- ------------------------tandó 1700(1 darab 1.5 ni.'szerezhetők meg. főnökéhez benyit,tanduk,

hosszú 0.18 alsó 0.1.3 l'elsőjmen A szállítás a m. kir. vagy posta utján beküldőn-j

h

kiadóhivatal Háza Mémelwőlgyben glf jofe-elaíÜS. sTéTAsé^el és ’0 13 m államvasutaknál érvény- doki Bánatpénz gyanánt -

------------------- —'^rt^teJfvUia.TCTnen mddemni Háromszékvármegye leg- vastag-ággal bíró lehetólegjben levő s anyagok szálli- az ajánlott ^ennyisége
.••giil-M köb,-,!, 4 éve hogv szebb Vidékén. Brassó- és száraz II!. rangú tölgyitusara vonatkozó 122291...értekének menetelő o.

... • , . ,, ... .felépült és cseróppel fedve,melyig töv városok talnfára van szüksége, a:9ó. sz. általános, valamint százalék készpénzben vagy
«léstam,ál,ódh;"7„kí“M ÄÜÄt'dSa&Äa: »5««,^ «*»«► -** «HM. íja» vo,=t; «guWHWj. Mm*.
ea iokvu bu-1- " ki - gyuny«,ru kente:, 4S0 [1 öle- hoz 10 perez távolsfi^ra. czfimel nyilvános paiyá-;ko/.o 1 • 1808 9«. számú ártekpapirol.l an ie

irigyen küld Nagy gyógy- terms mis í» syumdi..-,üs»ei.á|!a(tii ,;tljau frkvő szép zatot hirdetünk. különleges feltételek értei-juhus ho 9-iki deli
szertara tgerben. ívfia.^oneai^i-y^^wmert^eia.u.,;,^,^..,,^ i r. irtással és A szállításra vonatkozó inn-ben észközlendő, mely|órájáig az aradi üzletve

Bácskai históriák. III. kötet.} 
Budapest Áthciiaeiia. 

Ára 2 korona

Á üsá;'vél ércén vevilit
,i ;t legéraekb^ei h tij’

Zse.t-nyi Álad . 3 
•.csta kt'ónili a a>• -r.iikebt 
t>: tj-;ülik ftd'.Uv :: '
t i V. m -vi V (-8f*-zövé8<r i.

1X1*

évi 
1 o!

fivért 3 '-0 írt ItankköK-.",m van, KUriíilis Urt

i- talajon -í-szegyiijtvít j. is­
ik ín-pmizi í z--« iponti •> 

1 be s'^rlc az irodsilúiiii'A, 
’ ■ i'.-uv -:üv szúrakoztatiiák, 
auituna'.i ld.italokat, vre
• r. elvárj ut mulat tatnak 
t'/'nvi itlstú.oái, u.elyekucd. 
•yj.-i a Ü t -ka p- /i.ú:i- 
•ár, a •szerviem és a kürti 1gyűjtő pénztáránálp ál vázaiti tételek zeiuse*’

ugyanő

koro n a.
-1 nr Athenaeum 
Kuáapeitan . í’ .

SfátiSG&Mfm.

Törlesztéses kelcsent!
Földbirtokokra, házakra 4 65 j mellett (tökeiöriesztossel 
egyUti) a érí-k 7f> -iir, Közhivataíiiokoknak 15 évi tur- 
losztásra szeméiynítelt, kezesek nélkül. Katonai házassági 
Óvadékra, továbbá minden hitelképes egyénnek, leggyor­

sabb és diseret J-bonyoüt;. mellett kieszközöl. UüG

MELLBKQ£SI" OSZKÁR
Budapes; l'J , Újvilág utcza 33. sz.

Egyedüli kellemes ízű szénsavas hasi ajteviz

.LÁZ. INA:
Legjobbnak elismert szer székrekedésnél, 
gyomor- és bélbajoknál (Ivors hatású fel­
nőtteknél és gyermekeknél. Ff ü-oientes szifo­
nokban — Ara 50 filler. — Kutató minden 
gyógyszertárban. Főraktár: Török József 
gyógyszertára, Budapest, Király-utcza 12.

Vásári hirdetmény 1
Székesfehérvár szab. kir. városban a szent-ivári or­
szágos vásár f. évi június hó 21. es 22-én, ló, 
szarvasmarha, juh és sertésvásárral egye­
temben fog megtartatni. 46;:a

Szkesfehérvár, 1903. június 17-én

RENDŐRSÉG.

Hajdúböszörmény rendezett tanácsú város 
takarékpénztára minden külön f-Hesités helyet! tudatja 
1. betevőivel, hogy az 190-1. jimin« l‘!-án ineglavtedt rend­
kívüli küzgyülé *903. július l én életbelépő hatálylyal a be­
tétek után a kamallábot leszállította és pedig :

1. Az állandó (legaláb i évig érintetlen) betétek 
után 4'Vo-ra.

2. A mozgó (1 éven belül megcsonkitott betétek
után 3 I -ra. 4C769

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint hagy esd tt hólyagbajok, hngycaöezttkületek, vizelési 

öjjeli ujagömlc-t-!;. sr-.pk é-, bujakorog í>ántalmak 
iSyphiii») «»nlertozos r.roí'ajaikónt fellépő |i!egbaj<>k. 
korai ferfieroe: gyengül és, t-ármi . 10 rkiilívsek sib, nőknél 
fehérfolyáa, ctk-L hajol, alapos gyors es gyökeres iryógviiysn- 
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobbat ai.toljuk.

Hajduböszürmény városi takarékpénztár igazgatósága.

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL.

Díszei kiállítású, érté­
kes ajándékmü. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

Keitseiisütveníiat 
remek képben br- 
ir.Hlaijj a vilúg szép­

ségeit.
A képek magyarázó sző-

timár'VzanÍszlq.
Ára diszalbumk ötéi­

ben 20 korona.

Megrendelhető a
LAMPEL R.-féle
(VVodianer F. és Fiai) 

C3. és hír. uiv. könyv- 
kereskedésben

Budapest. Aüdráisy-ill 21.

URÄ0ÄLO
eladás,

! Budapest és Becs egvcnlölávolrágban pompás birtok 
: absolut biztosított tőkeelhelyczés. Ára 500 C0U ü" 
Krausz S. Pápa. t: p

iák
^ES25257£T252£‘25?57?ná'25Hb'U7.5Z5íE2SE5E5^

arai Antal
c«. éa kir. - ív í orvo országos hirti és legré- 

fflhb .» ' éve fenn áll-> lernielö intézetét

Andrássy-ut 24. szám
7—8-ig este. Idült húgycső

Budapest. VI kér
Rendelés naponta lo—4-ig és 7—8-ig e-Le. 
óts hólyag bajok vizsgílata. \ nlamos hugyrsötükör segélyével 
Vidékiek level». Lre kimerítő vala - z t é > e^akbzet ü tanac.- ot 
r vernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoltariás 

biztosítva-

Nőlinek külön vároteirem.
—MB

olyan nj találmáoyu orvos ágút, mely a~ «-lveszitett erőt újra 
megboeza. Pró bacsó ma go*, s r^y ar.az oldalas könyvet jOHtári, 
Jól becsomagolva, ingyen Lakják mindazok, a kik érte Írnak. 
Ez a leghímulatra méltóbb ceodaorvo.saág, mely megmentett 
ezreket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, 
szifilisben, valamint elveszitetr i^riierókben szenvednek. Ka 
okból elhatározta az intéxet, hogy egy iügyen csomag orvossá­
got magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ez­
zel a háziorvossággal a ba; otthon gyógyítható, s mindazok, a 
kik a tiatslkori kihágásoköól származó nemi bajokban,szellemi 
elgyengülésben, vagy krónika i-ajokban szenvednek, otthon 
j-vógyith.-u.iák magukat, i:z a gyugyeter közvetlenül azokra a 
t/.ervekre Lar, a hol a me/eróvodéi szükséges, csodálatos tred- 
méuynyel gyógy írja az evek .fatartó betegségeket. Üreg fiatal 
egyaránt irhát a State Me-licat Institutnuk az alant jelzett 

I czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet 
I leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezeié* czéljából 

az otthonukat nem hagyhatják el. A j.róbacsomag megmutatja.
1 hogy mily könnyen kigyógyulhatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bár­
honnan magyarul, mire titoktartás meliert oostafordultával egy 
ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
a tartalmát .;ki y»-r.t fo?ja megtudni. A" 1« vele: igy 
me zni ; State Medical Insbtute, I Elektron Building, Fort 
Amerikád A levelek mind:, uérmentesitendük.

Titkos betegségek 11 KIND és HERGLOTZ
gyófryitá-ára legjobban ajánlható2G éven á t szer­
zett kórházi ésmagánorvosi tapasztalat alapján

Dr,

Eredeti rozstiairlá
(Antirost)

legtartósabb és a rozsdaképzőib'-st tökéletesen 
meggátiú fekete festék, vasnemüek stb. részére.

Eredeti iiizpánezél
(Flammentod)

íüz és minden időjárás ellen védő festék; az ezzel 
festett fa.kő,fém stb. a tüzrombolásnak ellentáH.
Használati utasítással és ajániatlal szolgálnak:

Sy char ú
Lili

tejföl-csokoládé
tábla- ói tekeroialakban. 43311

Tejfölös tej-csokoládé
Legutolsó újdonság

Ph. SUC

vegyészeti gyára. 46034

Budapest, V., Visegrádi-utcza 4.

világhírű csokoládé-gyárából

v. cs. és kir ezredorvus és kórházi főorvos.
Bizlos sikerrel rövid idő alatt gyógyít : hiv*y- 
csöfolyást, liólyagbajf, sebeket, "syphilist btir- 
bajokat, elgye'iigiüt ierfieröt, idősebbeknél is 
Electro-massage *. agy Bsychrophor állal, önfer- 
tözést és annal; utobajatt : ideír- f-s bat-gerincz- 

bajt és minden női bajokat.
Rendel: 9 órától 1-ig és este 7—

és

I Budapesten, Kigyó-utcza 5. sz. ~
Qj Klotild-palota ■!. emelet) j)j
jjj Átjáró ház — Lift használat. §
Qj Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik 5

.. . . ■ no Le^él r-íjfm is bisíoo gyógysüter. uj
“ayR*-: inJ V5^52sa5Esa5as£sa5a5asas?jESESH5as£5asä£a^

M. kir. államvasutak, igazgatóság.
24642 F IV.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban 
az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u. 

m. bőröndöl:, táskák, kalapok, ruha és fehérneműéi:, 
bőink, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt 
állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénz 
fizetés mellett el fognál, adalni.

Miskolcz szem. p. u. állomáson 1903. június 22-éc 
d. u. 2 órakor, Kolozsvár állomáson 1903. június 
23-án délután 2 órakor, Budapest ny. p. udvar 1903. I 
junius 30-án délelőtt 9 órakor.

Budapest, 1903. junius 3-án.
1-74 Az Igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik )

= R MRQYRR ISKOLRi = 
HELYESÍRÁS SZR8RLYRI.

(Hivatalos Közlöny 1903. 7. szám.)
zz:—,.. Ára 30 fillér.

A MAGrYAR HELYESÍRÁS.
Az iskolai é-s akadémiai helyesírás közt levő 
eltérések, az iskolai helyesírás begyakorlá­
sára szolgáló feladatokkal és mindkét helyes­

írás szójegyzékével.

Összeállította: KŐRÖS! SÁNDOR.
Ara 60 fillér.

AZ EGYSEGES NEMET 
HELYESÍRÁS TÁBLÁZATA.

Szerkesztette: PERÉNYI ADOLF. 
........... : Ara 40 fillér. ---------:

Megrendelhetők

a LflMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésben

BUDAPEST, VI. kerület, Rndra'ssy-út 21. szám

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasút mentén
(Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (dőli vasúti pályaudvar).

*

Abbázia Frugerhofon át. Budapest d. v. 
Abbazia-Mattuglie

ind. 3.00 reggel, 8.00 este. 
éri. 9.37 este. 9.17 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra:
1. oszt. 109.10 a. II. oszt. 77.;f,t k.. III. őszi. 49.50 k.

Arcö Pragerhof Mar- 
bnrg-Mori-a at.

Budapest d. v.
Arco

ind- 8.00 reggel, 8.00 este. 
érk. 9.Ö0 d. e., 10 39 este.

Menettérti jegy-k Móri állómat: g 30 napig ívvé nyesek *) gyorsvonatokra:
1. oszt. 140 20 k, 11. oszt. 101. - k., 111. oszt 64.70 k.

Aiienhof Pragerhofon át. Budapest d. v. 
Weiden

ind. 8.00 reggel. 8 00 esle, 10.00 este. 
érit. 7.42 este, (1.10 reegcl, 2.04 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek *) Veiden állomásig gyorsvonatokra;
1. oszt. 83.10 k , 11. oszt 58.ló k.. 111. oszt. 3(1 80 k.

Baiatoa-Föidvár Budapest d v.

Balatoi.-f ókivár

ind tv Ő.ÖO regg., I>.Ű0 regg., b.00 d. e., 2.00 d. u. f 5.25 d. u. 8.00 este, 10.00 este. 

erk yf 8.52 d e. 11.04 d. e, 10.30 d. e. C.10 d. u. f 8.16 este, 10.32 este, 1.42 éjjel.

Gyorsvonati menettérti jegyek. 1. oszt. 21.60 7. II. oszt. 14.40 k, III. oszt. 8.70 k.
Személy vonali - > , 15.40 „ 11. » 10.30 „ III. oszt. 6.50 »
Tekintet nélkül . kiadás napji.a fürdőé fad végéig, azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek.

Balaton-Fared Budapest d v

Liófok

ind. ff 5.50 reg> 6.50 regg., 8.00 d. e. 2,00 d. ti. f 5.25 d. u., 8.00 este, 10 00 esle. Gyorsvonati menettérti jegyei. I. oszt. 19.00 k., 11. oszt. 12.70k.,III. oszt. 7 60 k. 1 Q ,
^ .. Személyvonati > . 1. » 13.50 » 11. » 9.00 » III. . 5.60 » | --loios.g es vissza.

vr '! ~1 1 u 1 *' e" " e’’ 0lV É U'* 1 este, 10.11 es-.v, 1 11 éjjel.';..kiutat nélkül . kiadás napjái-», a fürdőévait végéig, azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek.

Orennerbad Pr." gerhof- l’ran- 
zenafesten át.

Budapest d v. 
Brennerbad

ina. 8 00 regg., 8 00 este. 
érk. 5.26 regg., 3.01 d. u.

.30 napig érvényes menettérti jegyek:
Gyorsvonati menettérti jegyek". V oszt. 132. k„ 11. oszt. 94.80 k., Ili. oszt. 60.70 k.

Daruvar N.-Kanij:aa-Bar- 
cduü at.

Budapest d v. 
Uaruvái

ind 8.00 regg., 1U UU este. 
été. t 53 t-sic, 12 09 d. u.

Személy vonalú menetjegyek Barcsig : 1. oszt. 25.20 k., 11. oszt. 16.60 k.. III. oszt. 10.80. k.
Barcsról 30 - apig érvényes .u leLtérti jegyek : I. oszt. 13. - k., 11. oszt. 9.— k . III. ózz!. G.— k.

Fonyód förrötelep Budapest d v. 

i uny ód-türdölelep

ind ff 5.50 regg. 6.50 regg., 8.00 regg., 2.00 d. u., f 5.25 d. u., 8.00 este. 1000 este.1,/orsvonai. i'-.e.i .'érti jegyek 1. oszt. 27.20 k., II. oszt. 18.80 k., 111. oszt. 10.80. k.

éik. •; j 9,1/ ti e, 11.0., d. e., 10.jH d. e, z.0.3 este, f 9.03 este, 11.00 éjjel 2.26 éjjel.Xekintet nélkül a kiadás napjrra. a fürdőévad végéig, azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek

Gleietenbeq l'riigerbfif'-n át- Budapest d. v 
l'urkla

ind 8,00 rtgg., 8 OO este, 10.00 este. 
érk. 8.00 este, 8.18 d. e., 3.00 d u.

30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyorsvonatokra .
1 oszt. 60.20 k , if. oszt. 41.20 k„ III. őszé 25.60 k.

Gosseusass Pragerhof- Fran-
zeusfesten at.

Budapest d v. 
Gossensass

ind. 8.00 regg., 8.00 este. 
érk. 4.49 regg. 2.33 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek: *)
Gyorsvonat: i. oszt. 123.90 k, 11 oszt. 88.70 k,, 111. oszt. 56 80 k.

Görz Pragerhofon át. Budapest d v.
Görz

ind. 8.00 regg., 8.00 este. 10.00 j^le. 
érk. 10.00 este, 10.07 d. e., 0 "> l cdte.

30 napig érvényes menettérti ,egyek:
Gyorsvonat; I.'osz'. 109.10 ?. :k oszt. 77.90 t„ III. oszt. 49.50 k.

Hévíz Budapest d. v. 
Keszthely

ind 6.50 reggel, i> 00 regg., 2.00 :t. u., 8.00 ests, 10.00 este. 
érk. 1 00 d. u , 11.45 d. c, 8.10 este, 12.00 éjjel, 3.40 reggl.

Menettérti jegy n Keszthelyij .yorsvonat ; 1. oszt. 34.80 k., II. oszt. 23.— k., Hl. oszt. 14— k.
....................... . Sz -télyvonal: 1. . 25.50 * 11. * 16.80 » 1U. » 10.60»

iekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőéi-.. 1 végéig, azaz szeptember 30.ig bezárólar »r«4nyM«lf

Llpí K
Nagr-Kaiiizsa- 
Parcson át.

Budapest d. v.
Lipik

ind. 8.00 regg., 10.00 este. 
érk. 108 8 esle, 3.31 d. u.

Személy vonata menetjegyek Sárosig: 1. oszt. 2o.20 k„ 11. oszt. 16.80 k., 111. oszt. ló 80 "
Barcsról 30 napig érvényes nu,tettért! jegyek: I. oszt. 15.00 k , 11. oszt, 10.00 k , 111 -s.l 7 00 k

Macán i ; a^erhofon át. Budapest d. v.
Meran

ind. 8.0'1 regg., 8.10 este. 
erk. 7.51 regg., 3.19 d. u.

Sozen-Gries állomásig 39 nate.j érvényes*) menettértijegyek: ------
Gyorsvonat: J. oszt. 132 k., 13. oszt. 94.80 k , 111. oszt. 60.70 k.

Pörtschach aS. pAAgerhofoB át.
Budapest d. v. 
Pörtschach a, See

ind. 8.00 regg., 8.00 este, 10.00 este. 
érk 7.31 este, 0.35 regg., 1.50 d. u.

• iU napig érvénye- *) menettérti jegyek: ' 1 '
Gyorsvonat: 1. o.zt. 83.10 k , 11. őszt. 5810 k., 111. oszt. 36.80 k.

R jhilseh Piagerhofon át
Budapest d. v. 
Pöltschach

md. 8.0O regg., B.nO regg., 8.00 este, 10.U0 este. 
érk. 3.09 d. in, 8.33 este, 3.34 regg. 9.01 d. e.

30 napig ervent s menettérti jegyek Pöltschach állomásig: ' ' ------- "
Gyorsvonat: 1. os/t. 61.90 k . oszt 42.50 k., III. oszt 26 40 k

P.ömerbad Pragerhofon át,
Budapest d. v. 
Römerbad

ind. 8.00 regg., 6.50 regg., 8.UÖ este, 10.00 este. 
érk. 4.11 d. u., 10.02 este, 4.33 regg., 10.31 d. e.

30 napig érvényes menettértijegyek: "" —
Gyorsvonat: 1. oszt. 70 k., ’1. oszt. 48.60 k„ 111. oszt 30 *0 k

■ jcvanjuhiíi Kanizsán át.
Budapest d. v. 
Savanyúkút

ind. 6.50 regg.. 8.00 regg., 8.00 este, 10.00 este. 
érk. 7.24 este, 3.57 d. u.. 6.48 ivgg.. 8.03 d c.

Személyvonat! jegyek: ---------- , —- ■■
I. oszt. 28.80 K , 11 oszt. 19.20 k , III. oszt. 12 k.

SemmeiiDg Kanizii-Prager-
hofon át.

Budapest d. v. 
Semmering

ind. 8.00 regg , 0.50 regg., 8.V0 este, 10.00 esle. 
érk. 6.47 este, 2.40 ej jel., 7.07 regg., 4.86 d u.

Gyorsvonati menettérti jegyek 50 napig érvényesek : —---------------------
' oszt. 79.80 k., ti. oszt. 55.90 k., 111. oszt. 35.20 k.

Siófok Budapest d. v.
Siófok

ind. ff o.oO regg., 6.o0 regg., 8.00 regg., 2.00 d. u., f 5.25 d. u., 8.00 este, 1010 este.Uyorsvonati menettérti jegyek. í. oszt. 19.00 k., II. oszt. 12.70 k~, 111. oszt. 7.C0 k.---------------------------------
érk. ff 8.27 d. e.. 10.37 d. e., lu.tO d. e., 5.37 d. u., f 7.46 este, 10.11 este, 1.17 ójjel.Tt'kmtet^élkül I kiadás nam , \ * r ■r!i'-z° í V ,. * 9 00 k > 1I!- » ő.GO. *.'

-----  - - - — 1 J .iuniet neihui ,i kiaaas napjaid, * íurduevad vécéig, asaz s7AntPmhoi. qn a—a_____ u

Tobetbad Pragerhof-Graz- 
on át.

Budapest d. v. 
Premstiitten-Tobeibad

ind. ti U0 regg., 8.00 este, 10.00 este. 
érk. 6.10 este. 8.01* regg., 1.44 d. u.

• r* ------—7 --------------- ... ^ 1 civeaycsfA.Graz áhomasig 30 napig érvényes menettártijegyek gymsvonatokra:
1 Oo/.t. 60.20 k., 11. oszt. 41.20 k., III. oszt. 26.60 k

í Toöiach Pragerhofon át. Budapest d. v. 
Toblach

ind, 8.00 regg., 8.00 este, 10.00 este. 
érk. 1.02 éjjel, 10.46 d. e., 7.15 este.

30 napig érvényé *) menettérti jegyek gyorsvonatokra •
1. oszt. 111.70 k. II. oszt. 79.50 k., III. oszt 50 80 k

I Tcffer Pragerhofon át. Budapest d. r.
Markt-Tü Her

ind. 8.00 regg., 0.->0 regg., 8.00 este, 10.00 este. 
érk. 4.02 d. u., 9.52 este, 4.26 regg., 10.21 d. e,

3.0 napig örvényes menettértijegyek Markt 1 utter állomásig gyorsvonat- “
I. oszt. ,0 k„ 11. oszt. 48.60 k, 111. oszt. 30.40 k 8Í

Veiden a. W. Pragerhofon it. Budapest d. v.
Weiden

ind. 8.00 regg., 8,00 este, 10.00 este. 
érk. 7.42 este, 6.46 regg., 2,04 d u.

30 napig érvényes *j menettérti jegyek, gyorsvonat •---------- -----------------------------------------------------------
1. oszt. 83.10 k., II. oszt. 58.10 k., III. oszt 8G «0 k

Varasd-Tepíitz Csáktornyán át. Budapest d. v. 
Varasd-Teplitz

ind. C :>9 regg, 8.0O este, 10.00 este. 
érk. 5.21 d. u., 5.24 regg., 7.06 reggel.

Személyvonati jegyek Csáktornya állomásig ■ ------------- —------------------------------------------------------ --------- —
I. oszt. 21.60 k., 11. oszt. 14.40 k„ 111. oszt 9 60 k

*) Május hó 1-tol augusztus ho végéig eső íuoszasnau vanoit jegyes t. e. oKlvber ho vegéig érvényesek. f Junius hó 20-tól szeptember hó 10-ig közlekedik7---------------------------------- --------------------------------------------------------- -
_____ tt Julius hó 1-től augusztus hó 31-ig csak vasár-Ys flnnennan

I

I £

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein. Gleitsmann E T. c*ég festőkével
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